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EGYETÉRTÉS
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP. TAHA.

A büntető kódex.
\ mai napon lépett életbe a büntető 

, 0(|ex \z első rendszeres büntető törvény­
ig vv, mióta fennáll ez az ország. A pol- 
gárisuít államok között csaknem utolsók 
vagyunk, kik ily törvény miivel szabályoz­
zuk’társadalmi életünket. De még sem 
utolsók. E nemzet Európában letelepedése 
uta szigorú értelemben vett alkotmányos­
ból hozta, magyarázta, törölte el s uji- 
toua meg törvényeit. Nagy, rendszeres 
törvény müvek készítésére a törvényhozás­
nak alkotmányos módja nem kedvező. Nem 
volt kedvező egyéb államokban sem, nem 
volt kedvező nálunk sem. A hány nagy tör­
vén vnhi, rendszeres kódex e század előtt 
életbe lépett: mindazt túl erős fejedel­
mi hatalom tekintélye léptette életbe, 
gerves egyén, ha hatalom áll mögötte, 
könnyebben készíthet organikus, rendsze­
re* nagy müveket, mint százak fejével 
gondolkozó alkotmányos törvényhozó tes­
tület Magát magánjogi kódexünket, Ver- 
bőezy hármaskönyvét is inkább a fejedelmi 
tekintély s a lassanként kiképződött tör­
vényes gyakorlat alakította at valóságos 
törvénynyé, mint maga a törvényhozó ha­
lalom. Nem a miveltség hiánya, hanem 
az alkotmányosság természete és sajátsá­
gos szerencsétlen államjogi viszonyaink­
ban rejlik tehát a késedelem valódi oka.

Törvénygyűjteményünk, a corpus ju­
ris óriási anyagai tartalmazza a büntető 
törvényeknek. Szent-István, Szcnt-László és 
Kálmán óta rendesen foglalkozott a tör­
vényhozó hatalom a nélkülözhetlenül szük­
séges törvények megalkotásával. Maga 
Verbőezynek hármas könyve is nevezetes 
fejezeteket tartalmaz egy büntető kódexből. 
Hajdan a társadalmi életviszonyok szabá­
lyozásában tudomány és törvényhozás még 
nem tette meg azon distinkeziókat, melye­
lveket megtett s megtesz jelen korunk. 
A vagyon szerzésének s elvesztésének módjai 
sok Tekintetben válhatlanul összefüggtek 
a büntető törvény rendelkezéseivel. S azért 
országgyűléseink végzéseiben s \ erboczy 
könyveiben egész büntető kódex anyagá­
nak nagy része föltalálható. De e törvé­
nyeken túl ment már az élet, a haladás, 
a tudomány, a polgárisodás.^ Legalább túl­
nyomó nagy része e törvényeknek a mi 
korunkban már nem volt alkalmazható 
semmiképen. — Ezért volt szükség már 
egy rendszeres kódexre. De a szükségnek 
érzete világos volt már őseink előtt is. 
Az ősök tisztelete mellett az igazság is 
parancsolja ezt kimondanunk.

Már a 17-ik század végén találunk 
nyomokat, melyek mutatják, hogy őseink 
foglalkoztak rendszeres büntető kódex alko­
tásának gondolatával. De bár szükség lett 
volna ily műre s bár a fejedelmi hatalom 
idegen és kész müveket akart c nemzetre

tukmálni: őseink mindig kellő erélylyel til­
takoztak a rátuknullás erőszakossága ellen 
s jobban féltvén a szabadságot s fajuk 
egyéniségét, mintsem örültek volna az idegen, 
kétes becsit adománynak; inkább maradtak 
rendezetlen állapotban s inkább bírói bölcs 
belátásra bízták az igazság kiszolgáltatását 
mintsem feladták volna a törvényhozás 
függetlenségét s az intézmények nemzeti 
természetét. És jól tették ezt. Bár őseink 
példáját követte volna minden törvényhozó 
nemzedék. Mert őseink e mellett mind 
1790-ben, mind 1827-ben, mind 1840-ben 
kiváló gondot fordítottak büntető kódex 
alkotására is. A javaslatok ma is megvan­
nak s bizony ezek becsületére válnak mind 
koruknak, mind készítőiknek. Nem e nem­
zeten múlt, hogy neki már a negyvenes 
években nem volt kitűnő, még a marnál 
is sok tekintetben sokkal jobb büntetőtör­
vénykönyve.

A függetlenségi harcz elbukásával a 
győzelmes osztrák hatalomnak egyik első 
teendője volt az osztrák büntetőtörvényt 
plántálni be hozzánk ,Ez volt életben mai 
napig az erdélyi és határőri részekben. De 
a szorosabb és régi határú Magyarország 
csak 18G0 végéig, alig kilencz évig tűrte 
azt. Ez időtől kezdve nálunk ismét a régi 
magyar büntető , törvények s törvényes 
gyakorlat éltek És csodálatos tünemény ! 
Á magyar jogász-világ, az igazságszolgál­
tatás közegei inkább tűrték a bírói sze­
szélyt, inkább hivatkoztak gyakran szent 
Lászlóra, Verbőczyre, sőt a tiz parancso­
latra s Mózes törvényeire is, de az 
osztrák büntetőtörvényt nem óhajtották 
vissza. Pedig e törvény, a politikai termé­
szetű bűntények meghatározását s azok bün­
tetését kivéve, korának egyik legtökélete­
sebb müve. De a nemzetnek még sem kel­
lett, Mert nem a nemzet maga alkotta azt, 
hanem idegen hatalom erőszakkal hozta be 
ránk. Kilencz évi élete alatt még annyira 
nem vert gyökeret nálunk, hogy hallgató­
lag nyert volna alkalmazást. Jogászaink s 
hírűink. kik nem osztrák iskolákban Bővel­
kedtek, inkább a 40-iki büntető kódex-ja­
vaslatból mentették a gyakorlati életben 
szükséges érveiket Mert e javaslatot or­
szágos megbízás folytán legalább a nem­
zet kiváló férfiai készítették.

Most már van s életben van büntető 
törvényünk. Valóban üdvözölnünk kell ez 
eseményt. Nagy esemény ez állami, sőt 
társadalmi életünk történetében. S mégis 
egész örömmel nem tudunk örülni ez ese­
ménynek. E törvény egészében nem a 
magyar gondolkozásnak szülötte, nem a 
magyar erkölcsi érzületnek kifolyása, nem 
százados politikai intézményeinknek bete­
tőzései, nem nemzeti törekvéseinknek ha­
misítatlan czélja. Vannak e törvényben poli­
tikai természetű rendelkezések, melyeket

helyeselni soha nem fogunk s melyeknek 
mielőbbi alkalomszerű eltörlésére töreke­
dünk. S aztán e törvénymünek a vétsé­
gekről és kihágásokról szóló része a lehető 
legrosszabb, a minőt csak képzelhetünk. A 
szabadság jogi intézményei helyett a fel­
ső bbségi fegyelmezés rendőrintézményeit ho­
nosítja ez meg nálunk. Lehetetlen, hogy a 
törvény e részével megbarátkozzék a ma­
gyar társadalom Ha pedig megbarátkozik: 
évezredes alkotmányos szabadságban meg- 
edzelt nemes zománczát fogja elveszteni a 
í nagy a rság jeli eme.

Azon kormányrendeletekről, melyek az 
életbeléptetést szabályozzák, más alkalom­
mal még. szól an i fogunk. De már most is 
meg kell jegyeznünk, hogy e rendeletek­
nek sokkal előbb, pár hónappal előbb kel­
lett volna megjelenniük. A kormány itt 
mindenesetre mulasztást követett el. De 
megjegyezzük azt is, hogy a szeméiyjogok 
biztonságát nem annyira az anyagi törvény, 
mint inkább a büntető eljárás alakszerű­
sége rontja le vagy erősiti meg. Szabály­
zóit büntető eljárásunk nincs. Ez sokkal 
nagyobb hiány, mint lenne az anyagi 
törvény hiánya. A kormánynak tehát két­
szeres, sőt százszoros kötelessége most 
már gondoskodni, hogy a büntető perrend­
tartás mielőbb elkészüljön s mielőbb életbe 
léptettessék. Jó perrendtartás, mely a tu­
dománynak, a társadalmi igényeknek s a 
józan szabadelvüség követelményeinek meg­
felel, jelentékenyen jóvá teheti a büntető- 
törvény legrosszabb rendelkezéseit is, mig 
szabályozatlan, helytelen és ellenőrizhetlen 
bűnvádi eljárás mellett a legjobb, légből- 
csebb törvény is átokká válhat a társada­
lomra nézve.

Budapest, szeptember 1.
„A flotta-demonstráczió bizonyos1*, erősitik az 

egyik részről. „A flotta-demonstráczió korántsem 
bizonjos“ vetik ellene a másik részről; s e két 
pont körül forog e pillanatban minden európai po­
litikai disknsszió. Nem . lebet hivatásunk, hogy pró­
féta gyanánt föltétlenül mellé álljunk a két nézet 
egyikének. De akkor, midőn az európai hajók im­
már gyülekezni kezdenek a raguzai kikötőbe, a 
honnan esetleg fölkerekednek majd, hogy Dulcigno 
elé vitorlázzanak, szükséges mégis, hogy — ismét­
lés hibájába esve bár — tisztázzuk a helyzetet, a 
mint józan fölfogás szerint lehet. A helyzet pedig 
következő:

A hatalmak kilátásba helyezték volt a portá­
nak, hogy ha augusztus 26-ig végre nem hajtja 
az áprilisi konvencziót, „olyan intézkedé­
sekhez fognak nyúlni, melyek a mon­
tenegrói fejedelmet Dulcigno erő­
szakos birtokbavételében támoga- 
tandják. Senki sem érthetett ez alatt egyebet, 
mint a flotta-demonstráeziót. Mielőtt azonban az 
augusztus 26-ig terjedt három hét letelt, a porta 
mintegy 8000 fegyveressel lekiildte biztosát s a

hatalmakhoz intézett jegyzékében, erre utalva, 
késznek nyilatkozott a duleignoi terület átadására 
némi kikötéssel a határvonalat illetőleg, mely ko­
moly nehézséget nem támaszthat, s azzal a kérés­
sel, hogy a határidőt — mely túlságosan rövidre 
volt szabva — toldják meg néhány héttel.

a hatalmak előtt már most két dolog áll. 
^ agy teljesitik a porta kívánságát, vagy nem. Ha 
nem, akkor mielőbb össze kell gyűjteni a hajó- 
rajt, mely Montenegrót az erőszakos birtokbavé­
telben támogatni hivatva van. Ha meg akarják 
adui a haladókot, akkor is össze kell gyűjteni a 
hajor.ijt, hogy a megadandó haladék ered meny te­
leli letelte esetére készen álljon a flotta a tervezett 
tüntetésre. A ilúgos tehát, hogy a hajók Ragu- 
zába eikezese sem az egyik, sem a má- 
s i k alternatívát nem jelenti okvetlenül, mert 
áll mind a kettőre nézve ; vagyis: az ed­
digi intézkedések csupán annak a kényszerű­
ségnek a kifogyását képezik, melybe a hatalmak 
magok helyeztek volt magukat, a nélkül, hogy 
magát a demonstrácziót óhajtanák, vagy siettetnék, 
vagy presszionál egyébnek tekinteni akarnák.

Ennyit magának a demonstráeziónak kérdé­
sére nézve. Föltéve azonban, hogy mindentől elte­
kintve : a demonstráczió elhatározott tény, akkor is, 
két másik dolog áll a hatalmak előtt. A porta válaszára 
felelni kell, azaz, hosszabb-rövidebb tanácsko­
zások utján megállapítani egy jegyzéket, melyben 
ajánlatának visszautasítását kimondják s tudtára 
adják a flotta-demonstráeziót. Ez egy. Tanácskozni 
kell másodszor — és pedig ugyancsak behatóan — 
a fölött, hogy miként, mikor és meddig tartson 
a flotta-demonstráczió. Hogyan lőhessen azt hat­
hatóssá tenni, hogyan elkerülni a veszélyeket; 
mikor legyen megállapítható s mi alapon, hogy 
esetleg sikertelen e rendszabály; mit tegye­
nek e sikertelenség bebizonyodása esetére ? stb. stb.

Ismételjük, arról az esetről beszélünk, ha a 
demonstráczió elhatározott tény. S láthatjuk, 
hogy a portának ez esetben is egy legalább két- 
három heti természetes határidő-meghosszabbitás 
van biztosítva. Annál bizonyosabb már most ez a 
hallgatólagos haladék, ha azt vesszük figyelembe, 
hogy az egyesült Európa még nem jutott végleges 
megállapodásra az iránt , hogy mit fe­
leljen a portának. Valószínű, a mit már 
jeleznek is, hogy a viszontválasz, tekintettel a 
portának a határvonalat illetőleg tett fentartására s 
a nagy nehézségek következtében kívánt határidő- 
meghosszabbításra, újólag fel fogja szó­
lítania szultán kormányát, hogy 
haladéktalanul eszközölje Dul- 
eigno átadását, üz a felszólítás azonban 
még mindig csak formaság lesz s nem vonja 
maga után szükségkép és közvetlenül a deraon- 
stráeziót, ha az átadás nem sikerül is „haladéktala­
nul.“ Kívánni a demonstrácziót az egy Oroszországon 
kívül egyikhatalom sem kívánja, s nem 
kell épen nagyot mondanunk, hogy Angliát is az 
utóbbiak közé sorozzuk. Béesben, Párisban, Berlin­
ben és Rómában még mindig nincsenek — s nem 
is lehetnek — tisztában a hajóhadi tüntetés kon- 
z-kvencziái felől. Abban megegyezik a négy ha-
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talom, hogy partrasz állítandó k a t o n a- 
sagot a hajók semmi esetre se 
v i g y e n e k m a g o k k a !. így azonban sem- 
mikep sem látható át, hogy mikép „t á m o- 
g a t n á“ tehát a flotta Montenegrót Dulcignó 
erőszakos birtokba vételében —Montenegrót, mely- 
rol meg azt sem tudjuk, hogy lesz-e mersze a?t 
az erőszakos birtokbavételt az albánok ellen meg 
koczkáztatni; midőn jól tudja, hogy az albánok, 
ha a flotta porrá lődözné is Dulcignót. más olda­
lon támadhatják meg Montenegrót, ott, a hova az 
európai pánczélosok bombái ti nem érnek.

így áll a helyzet ma. 8 ennélfogva világos, 
hogy sem egyik, sem másik nézet mellett, melyet 
bevezetésül említettünk, nem éehauíirozhatjuk ma­
gunkat. Az angol kor m á n y, mint tegnap Lord 
G ran vile a parlamentben közölte, elkészítette 
az angol tengernagy számára v a 1 ő 
i nstru k czi ókat s ezeket közölte a többi ka­
binetekkel. Ezeken most a sor. liogv apróra mesr- 
vizsgáljanak minden pontocskát az utasitárokban 
s olykép állapítsák meg azokat, hogy min­
den félreértés, minden véletlen esély , min­
den veszély ki legyen zárva. — Nem való­
színű már most, hogy a hatalmak addig közölni 
fogjak viszontválaszukat a portával, mig a hajóhadi 
tüntetés e qnintesszencziája iránt teljesen tisztába 
nem jöttek. Abba pedig, mint mondó’-, idő telik, 
mely idő alatt a portának alkalma nyihk kísérleteit 
a békés elintézést illetőleg megtenni.

A mi már ezt illeti, ez kótesebb pont, mint 
akármelyik músik, mely e kérdésben szóba jöhet. 11a 
van is eshetőség arra, hogy Rizza pasa rábírja az al­
bánokat a békés átadásra, ez az eshetőség eddig 
még korántsem jelentkezik. Ellenkező iiinetek 
azonban mindennip merülnek fel. Ma is azt je­
lenti egy s k u t a r i i távirat, hogy az albá­
nok sürgönyt intéztek a szul­
tánhoz, melyben haza tiságu Lat 
bizonyítják és elhatározásukat
jelentik ki, mely szerint t e r íi- 
letök integritásának fentar fá­
sáért a végletekig harczolni 
készek. Kérdés még az is, és pedig igen 
kétes kérdés, hogy a porta — belátván a rábeszé­
lés, a békés eszközök hatástalanságát, kész lesz-e 
ily Itüsógi nyilatkozatokkal szemben is fegyveres 
erővel lépni föl alattvalói ellen. A flotta-demons!ra- 
czió lótrejövetőiének kérdése pedig ezen for­
dul meg,

A román trón örökösödés kérdése, 
mint tegnap említettük, komolyan szőnyegre ke­
rült Berlinben Károly fejedelem ott időzése al­
kalmából. — Trónörökösül Hohenzollern 
Sigmaringen Lipót írökös-herczeg második 
fia, Ferdinánd herczeg van kiszemelve, ki, 
mint hírlik, nem sokára Bukaresztbe megy. Károly 
fejedelem berlini látogatásának politikai jelentőségét 
iletőleg a „National Ztg“ azt mondja, hogy a fe­
jedelem magatartása tisztán országának érdekeire 
van irányozva, melyek azonban sok tekintetben 
azonosak Németország érdekeivel.

A német császár hadseregeka- 
tonáihoz intézett p r o k I a m á c z i ó j á -

Andornakon.
Két kis hegyhát vonni az Eger patak két 

elda’áu Eger városától kelet felé. Az egyik a 
hires Eged ormának folytatása, a másik az eger- 
b a k t a i dombok folytatása. A két hegyhát 
között az Eger patak völgye. ft völgy A n- 
dornaknál már vagy ezer ölnyi széles s 
ezentúl M a k 1 ár felé a hegyhátak elsimulnak s 
kezdődik a tiszai alföld, a tejjel-mézzel és dinnyé­
iével folyó K a n a á n.

Kedves vidék, melynek szépségével nem tu­
dott eltelni lelkem. Talán azért, mert oly igen 
hasonlít az én szülőföldemhez, a szép Mező- 
földhöz. Földje oly jó, népe oly magyar, le­
vegője oly illatos s háttérben a kéklő Bükk sza­
kasztott mása a kéklő Bakonynak. Csakhogy 
Andornak vidékének nincs Balatonja, 
az én Mezőföldemnek pedig nincs párt­
elnöke.

Pedig a pártelnökség nagy dolog. Kivaltke- 
pen nagy dolog, e mi jó, derék, függetlenségi pár­
tunkban. Mert itt nálunk nincs közlegény, itt 
mindenki pártvezér Mi nem ismerünk tekintélyt. 
Mi nem ismerjük a pártfegyelmet. Minket poli­
tikai elméletek meg nem juhászitottak soha. Minket 
meggyőződés vezérel, de nem a másé, hanem a 
magunké. Mi nem alkuszunk sem B e e s csel, 
sem Tisza Kálmánnal, sem a habarékkal, sem 
semmiféle pártvezérrel. Még a magunkéval sem. A 
mi jelszavunk: semmi kiegyezés.

Már most el kell képzelni azt az embert, a 
ki mikóztiink rendet tud tartani. A kinek összehí­
vására összejövünk. A kinek vezetése mellett össze 
nem veszünk. A kinek elnöki csengetyü szavára 
elhallgatunk. A ki ellen valamennyien kitöltjük 
hosszunkat, valahányszor kisebbségben marad ren- 
dithetlen meggyőződésünk. És a ki mindamellett 
mindennap mosolygó arczczal s egész elszántság­
gal int, békit, összeszid, vezet, fegyelmez es össze­
tart bennünket. , ,,

Természetes, hogy erre ez napsag csak M o- 
csáry Lajos barátunknak lehet kedve, türelme, 
lelekereje és ügyszeretete.

S türelme el nem fogy semmiképen.
Pedig hát édes, jó, zabolátlan pártunk elöl el 

nem tad szökni csak egy napra sem. Andornak 
neki ép úgy nem menedék, mint Budapesten volna 
a k 1 u b bhelyisógben.

Andornakon ép úgy nyakára jarumt, 
mintha itt volna az ország fővárosában.__________

Én csak négy napját ismerem — otthon.
Az első napon ón megyek hozzá Szeder­

kényi barátommal.
A második napon Kovács Lajos barátunk 

megy hozzá, a miskolezi pártelnök.
A harmadik napon Mezei Ernő barátunk 

ejti útba végtelen kőrútjában.
A negyedik napon Helfy Ignáez barátunk 

látogatja meg utjáríában.
Valamennyien politizálunk. Valamennyien 

pártot szervezünk. Mindegyikünknek más a nézete, 
ugyanaz a ezé’ja, nehéz dolog a meggyőzése. De 
ó azért valamennyiünkkel újra kezdi s újra be- 
végzi az eszmecserét, a mi azonban semmikópen 
meg nem menti attól sem őt, sem valamennyiün­
ket, hogy másnap hevesebb vórü ifjú barátaink 
össze ne szidjanak bennünket, mint henye fajzatot, 
dologtalan, ingyenélő népet.

Asztalán Jocqueville legújabb kiadása. 
S aztán egy csomó nyomtatvány, egy csomó ja­
vaslat, egy csomó levél. Papoktól, világiaktól, poli­
tikusoktól, jonrnalisztáktól, közel valók és távolle­
vőktől. Tanügy, egyházi ügy, zsinati kérdés, gym- 
náziumi oktatás, kanizsai választás, pártszervez­
kedés, panaszok, neheztelések, vádaskodások száz­
féle alakban.

Mert ő a pártelnök.
Ha vétett valaha valakinek valamit valami­

ben : bizony százszor megbünhődi , mivelhogy 
pártelnök.

Szerencsére ott vannak mellette gyermekei és 
unokái és jó édes anyja.

Hetven éves, élénk szellemű agg nő, ki mo­
soly gva játszik unokáinak futkosó gyermekeivel s 
ki a meilbtt ifin lélekkel csüng Kossuth emlék­
iratain s e’olvassa azt ismét és ismét s fájó. lelké­
nek könycsepje gördül le arczán, valahányszor a 
nemzeti ügy bukásának rettentő soraihoz ér.

Oh ha a mi honleányaink mind olyanok 
volnának, mint az andornakiak! Nem hiába 
van oly közel e hely az egri hősnők dicsőség- 
helyéhez.

— — A vendég Andornakon akkor 
fekszik, akkor kel, akkor étkezik, akkor sétál, a 
mikor neki tetszik. Valóságos ángol modor magyar 
szívesség melegével.

Délelőtt nem látjuk a hölgyeket. Reggeli 
után megyünk a parkba. Óriás topolyfák lombjain 
át hiába törekszik áttörni a napnak égető sugára.

Bejárjuk a parkot. Megnézzük a M hitves­
nek sírját a szomorú füzek árnyékában. A síron 
minden reggel üde koszom, A koszom virágai tel- 
vék hajnali harmattal.

Átmegyünk a kaszálóba. Ez csak folytatása á

parknak, csakhogy szilva és diófák ezrei képezik az 
ültetvényt.

Felkeressük a halastavat, a tó közepén szi­
get. A sziget közepén ó-görög styl bau épült glo- 
riett faragott kövekből. A gloriettet, mint fátyol a 
menyasszony arczát, veszi körül magas fák lomb- 
siiriije.

Csónakokon bemegyünk a szigetre. Helyet fog­
lalunk a glorielt padjain és szemünk, szánk eláll a 
táj szépségének bámulatában

A gloriett előtt az óriás fok szabad utat nyit­
nak bámuló szemeink előtt. Ez utón, az Eger pa­
tak gyönyörű völgyén Eger városát látjuk előt­
tünk, a mint a reggeli nap bearanyozza felénk 
néző oldalát.

Fent a hegyen az ó-templom, mely most 
hadszerraktár. A nagy dóm óriás méretei, tornyai 
és kupolája és portaié}a, mintha három külön épü­
letet képeznének. Azután a Mezenm, a csillagvizs­
gáló, a hót nagy templom tornyai s háttérben a 
vár sötétlő falai. Mindez, mintha művész ecsetje 
lehelte volna vászonra: oly szépen, oly arányosan 
áll közvetlen szemeink előtt. Bizony szép Éger 
városa Eger városában, de még sokkal szebb a n- 
dornokon.

— No kedves elnökünk — tört ki belőlem 
a szó — most már csakugyan csodállak. Hogy te 
ily családot, ily gazdaságot, ily parkot, ily vidéket 
elhagyj s bejöjj hozzánk marakodó politikusok közé 
életet és életkedvet pusztítani: ezt én csakugyan 
nem érem föl az ón eszemmel.

Az ily bolondságos beszédre csak mosolyog 
a mi elnökünk. Erre nem felel, hanem a helyett 
karon fog.

— Nézd — mondja — azt a három szép 
platán lát én hoztam pesti jogász koromban s ma­
gam dugtam le a földbe. Azt a szilt, azt a hársat 
apám ültette ifjú korában. Nézd oda át azt az óriási 
fekete nyárt, mellette egyet letört a vihar, azt bol­
dogult nagyapám ültette sok-sok esztendővel az­
előtt, mikor én még a világon sem voltam.

Megint csak eszembe jutott az a bolondságos 
eszme. W alter Scott nem ábrándozott fogé­
konyabb lélekkel az ős skót társadalmi élet emlé­
kein, mint ón a magunkéin. E vén fák után oly 
sokáig elnózegettem az andornaki ebédlőben 
az apák és nagyapák egykorú képeit. Pokoli élet e 
mi politikai életünk. A római elhagyható a fóru­
mot s ki-kimehetett földjeire, hol kövér ökrök for­
gatók a barázdái, zajtalanul lehetett elkölteni a 
falernumi nektárt, némán lehetett áldozni az istenek­
nek s ostoba beszédek és nyavalyás hírlapok he­
lyett madárdalban, lombzugásban, patakcsicsergés­
ben lehetett gyönyörködni. Nekünk pedig, iroda­
lom és közélet napszámosainak itt kell ülnünk és

Lapunk mai számához fél iv melléklet van csatolva.

görnyedeznüíik hőben, esőben vig nélkül, öröm 
nélkül...

— — Ebéd előtt felmegyiiak a hölgyeikért. 
A jó nagymama helyez el bennünket az asztalnál s 
jóságos mosolyával engem tüntet ki, engem ültet 
jobb oldalához s Szederkényi barátomat bal­
oldalához. De azért ő is kárpótolva van, mert ő 
meg a bájos ifjú háziasszony, Mocsár y Imróné 
mellé kerül. A kis gyermekek, a fehér ruhás piczi 
angyalkák felségesen mulatnak a macskaasztalnál, s 
nagy gonddal ügyel rájuk egy erős házi eb, mely­
nek kiváltsága van a szobában is megjelenni. M o- 
csáry Imre barátom váltig állítja, hogy vizsla, 
pedig szemlátomást kuvasz fajta. Az igaz, hogy 
szép fajta.

Asztalnál nagy disputába keveredünk a sző- 
lőtenyósztés és borkezelés fölött. Páraitlan andor­
naki vörös bor adja hozzá a jó alkalmat. Egyet­
érteni persze nem vagyunk képesek s azért vala­
mennyien óhajtjuk Szalay Imre barátunk j. len- 
létét, a ki pártunknak egyedüli borszakembere. Ő 
legalább akként tenne köztünk igazságot, hogy 
egyikünknek sem adna igazságot.

Négy órakor kocsin ülünk s megyünk az 
egri érsek látogatására.

Az andornoki faluvégen már kezdődik 
az érseki birtok s mi e jól rendezett s nagy szak­
értelemmel kezelt kitűnő gazdaságon át kocsi zunk 
majd egy óráig, mig végre : M a k 1 á r o n át 
Szikszóra érünk.

Itt van az érseknek nyári kastélya.
Gyönyörű park közepén, mely hatalmas er­

dőnek is beillik, jómódú köznemesi kastély udvarán 
állunk meg. Épület és fák és udvari személyzet 
mind nem azt mutatják, hogy itt excelleneziás 
egyházfejedelem, hanem csak azt mutatják, hogy 
itt szives házigazda lesz házigazdánk.

Természetes.
S a mássá József nemcsak tanult ember, vi­

lágos fő, kitűnő főpap, hanem egyúttal tetőtől-tal­
pig valóságos magyar ember. Szívélyes minden rá­
tartás nélkül s barátságos minden feszóly nélkül. 
Pedig csak Szederkényi barátom tartozik hívei 
közé, mi ketten Mocsáry Lajossal leven vastag- 
nyakú kálvinisták.

De az nem tesz semmit. Azért mégis csak 
politizálunk, mégis csak szidjuk Tisza Kálmánt.

Az az — pardon! Politikáról sokat beszél­
tünk ugyan, de nem fogok erről Írni semmit.

Házigazdánk oly nyilt, oly őszinte s nézetei 
oly szellemesek, hogy ezektől nem akarnék meg­
fosztani semmiféle njságirő pályatársat, ki az érse­
ket akarná utánunk meglátogatni.

Tehát csitt!
Lehet, úgymond az érsek — lehet, hogy

koruuknak néptömöritő rettenetes változásai kíWt 
Magyarországot elsöpri a jövő. Lehet, hogy a i.a-’y 
szláv és német népeoaládnak nem tudunk eifent- 
állani s ezek megosztoznak rajtunk. Akkor még 
egyszer nagy feladatot fog megoldani az én. Tf- 
házmegvóm mint egykor E g e r D o b ó Liviin 
idejében. Az én egyházmegyém kizárólag magvar 
s vallasanak es nemzetiségének egvesült hatalmá­
val neki kell fen tartani a magyarságot.

Komolyan, de lelkesedve monda ezt az ér­
sek. Mi tiltakoztunk az ellen, hogy ily eshetőség 
valaha bekövetkezzék.

— Még hallani sem szeretem. — mondám 
— még elmélkedésem körébe se vonom Ma­
gyarország elpusztulásának lehetőségét. Emlékez­
zünk csak exeellencziád elődjére a nagy Esterházy 
püspökre, kinek oly nagy konczepcziéi valónak e 
nemzet regenerálásában. Mily nagy kár. ho^v en­
nek életét és működését nem ismeri az ország 
Nálunk túl a Dunán nagy tradicziók élnek erről 
Beszélik, hogy kilenczvenkilencz templomot s 
ugyanannyi iskolát epitett s hogy a magyarság 
terjesztésének nagy bajnoka volt. * n

— Elődeim közt — mondá az érsek — min­
denesetre ő volt egyik legkitűnőbb főpap. Életraj­
zának megírására az összes költségeken kívül 100 
aranyat kitűztem már s hajlandó vagyok többet is 
adni, de vállalkozó még nem akadt rá 
Egy időben Danielik János majdnem kedvet 
kapott hozzá, de már alig hiszem, hogy befejez­
hetne. Minden esetre lesz gondom rá, hogy méltó 
monográfia irassék róla.

Több mint másfél órát töltöttünk el igen 
kellemes társalgásban. Az érsek egykori d e á k- 
P_árti élményeiből beszélt el érdekes dolgokat s 
különösen Deák Ferenezrő! beszélt nagy kész­
séggel. Aztán áttért a jelenlegi politikai viszo­
nyokra s sz udvar hangulatának vázolására egy es 
más esemény előfordulta alkalmával. A politikai 
dolgok iránt rendkívül érdeklődik.

Szívélyes bucsuvétel után visszamentünk A n- 
d o r n akr a.

Még Csázra, Németh Bérezi bátyánk 
látogatására akartam elrándulni, de gonosz távirat 
haza parancsolt.

Bizony nehéz volt Andornaktól meg­
válni s bizony el fogok még én oda menni igen 
sokszor. b

Kivált ha már Mocsáry Lajos nem lesz 
az én elnököm s én nem leszek kénytelen párthive

’ k*1 maM független lesz ez az ország és mi 
politikától menten, szabadon heverószhetünk a fű­
ben az andornaki diófák alatt!

Eöitvös Károly,

. '
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bin emlékezteti éket a ti t évvel ezelőtt le­
folyt eseményekre, a nemet hadsereg nagy 
ti-tteire, a sze dán i győzelemre 6 ismételve 
legmélyebb köszönetét és legfelsőbb elismerését fe 
i-zi b 1 m-kit. A hadsereg — ngymond — minta- 
t >pn! szo'geljon a becsület és kötelesség minden 
ko»ettlmenjenek teljesítésében s a szigorít regje! 
met mindenkor szem előtt tartva, á haiezra kúé 
^ízletesben soha lankadást ne tanúsítson; akkut 
a, nemet hadsereg a jövőben, komoly idők 
bekövetkeztével báimitoi a b*zt erős has 
ty.-i.ji lesz.

ÜJDONSAtiOK.

mai száma
— s'f-ptpwher 1

mellékletének tartalmaLapunk 
í-^ézeazdaság.

— Személyi birek. József lőher- 
v z.eg tegnapelőtt délután a Margitszigetre érke­
zeit. gyógyulás ezéijából. 0 fensége ischiasban
zenved. Omaai azon véleményben vannak, hogy 

a margitszigeti hóviz a bajt nagyon rövid idő alatt 
fogja orvosolni. A főhcrvzeg állapota különben mosl 
is kielégítő. E Iju folyamán Klotild lőherczegné is 
a szigetre étkezik gyermekeivel. — Hollandia 
királynéja tegnap leányt szült. London város lord- 
majorja Kehibe érkezett. — Szapáry Gyula gr. 
pénzügyminiszter ma reggel Gyöngyösre utazott. 
— -Ini asz ek Ferenez Székesfehérvár városának 
cisz. ke,.viselője f. hó5-éu beszámoló beszédet tart.

l akács János minii>z'eritanácsos és országos 
tavj-dai főigazgató, hat heti szabadságideje letel­
vén. a nevezett hivatalos teendőit ma ismét meg­
kezdte. — Tutschner Ágost kir. ügyész sza­
badságidejét félbeszakítva, ötvetle hivatalát.

— Sikkasztás az állampénztárnál, 
a pénzügyminisztérium seoutroU bizottsága az 
állampénztárnak augusztus 26-án történt megvizs- 
gálaa alkalmával egy sikkasztásnak jutott nyomára, 
mely egyrészt uj adatot szolgáltat társadalmunk 
mindinkább elharapódzó romlottságához, másrészt 
pedig megbosszulja ama elnézést, melyet a pénz­
ügyminisztérium eme hűtlen tisztviselője ellen egy 
i/ben már gyakorolt s ezúttal u,bó! gyakorolni 
lit szik. Sch . . . . y az állampénztár szel­
vény beváltási osztályánál mint pénztárnok van 
alkalmazva. — Mintegy 10 évvel ezelőtt kezdette 
meg hivatalnoki pályafutását a minisztériumnál, a 
hol egy magasabb pénzügyminiszteri hivatalnok 
prcíekcziója folytán, ki Sch—yt Csehországból hozta 
be, gyors earriert csinált s a szépen díjazott pénz- 
tárnoki állomásig vitte. A múlt év tavaszán tör­
tént, hogy a nevezett icon troli-bizottság a Sch—y 
áltál kezelt pénztárban 1200 frt hiányt talált. ^ 
dolog ekkor a legnagyobb «rendben egyenlitte- 
tett ki, a mennyiben a sikkasztó testvér- 
bátyja a hiányzó összeget a sajátjából megtérítette 
Sch—y pedig hivatalában továbbra is megbagya- 
tott azzal a különbséggel, hogy most manipulácziója 
szorosabb ellenőrzés ala vettetett. Daczára ennek 
:tk< iiilt Sch—ynek biiaos tizeimet folytatnia s az 
allampénzláiból 800 irtot újból elsikkasztani. A sik­
kasztást oly módon követte el, hogy a kezelése alatt 
állott s rendszerint 100 frtra kiegészített pénzeső- 
mokl ól egy-két, néha több darab pénzjegyet (egyese­
ket tízeseket) veti ki s az ekként megcsonkított pénz- 
r. uniókkal számolt el. Ezúttal azonban beletörött a 
fejszéje. Az u. n. „stichpróba“, melynek a scontroll 
bizottság a Sch—y kezelése alatt álló péuzesomó- 
kat alávetette, s mely rendesen oly szerencsésen 
ütött ki a sikkasztom, ezúttal a sikkasztás nyo­
mara vezetett és eddigelé 800 Irt hiányt tüntetett 
lel..A sikkasztó hivatalnok egyelőre hivatalától fel- 
luggesztete.lt s egyúttal nyugdíjaztatása iránt (!) 
folyamodott, ami minden valósziuiisóg szerint meg 
is ti>g neki adatni, melylyel az ügy „békés“ elin­
tézést nyerend.

- — Márkus István requiemjót ma d. e. 
10-órakor tartották meg a Eerenczrendüek egyhá­
zában. Jelen volt a boldogulnak gyászoló családján 
kivul számos főtiszt is a Közös hadseregből. A te­
metésen tudvalevőleg a közös hadseregből senki sem 
volt jelen, a mi nem kis megbotránkozást okozott, 
annal is inkább, mert Márkus nem csak vitéz tagja 
volt a közös hadseregnek, hanem mint országgyű­
lési képviselő a közöshadsereg intézményének egyik 
legbuzgóbb támogatója volt. — A közös hadsereg 
tisztjei az elkövetett hibát ma hozták helyre töme­
ges megjelenésükkel. A szertartást disz segédlettel 
C'tky Gergely végezte.

— Az egri zászlósértés ügyét ina 
tárgyalta a főváros közgyűlése. Midőn a somogyi 
k ö í-1 r a t ra került a sor, az egri zászló­
sértés ügyében kelt somogyi körirat került sorra, 
icbben felkiáltottak : „Tudomásul veszszük!“ El­
nök pedig, minthogy törvény alkotásáról van szó, 
a jogi bizottsághoz kívánta utalni a körirafot előleges 
tárgyalás végett, ügy kis csendes habozás után Kirá­
lyt Hál kelt fel, kérvén, hogy elnök javaslatát 
fogadja el a közgyűlés s bivja fel a jogi bizottsá­
got vélemény nyilvánításra, hogy a főváros rokon 
kérvényé az országgyűlés megnyíltával, szabatos 
körülírással kerüljön a törvényhozás asztalára. P o- 
I ó n y i Géza azonban azt vitatta , — ho°y 
a jogi bizottság feladata csak az lenne, hogy kon­
statálja — a mit már úgy is tudunk, hogy t. i. az 
uj büntetőtől vényben a nemzeti jelvények megsér­
tésének megtorlásáról nincs szó. Ne vesztegessük 
hat az időt, vegyük a köriratot pártolölag tudomásul. 
Felkiáltások : Mi az ? Elnök figyelmezteti szólói, 
hogy nem ez a kérdés; Somogymegye azt kéri, 
hegy feliratát hasonló kérvónynyel támogassuk, az 
országgyűlésen, nem, hogy pártolva, tudomásul ve­
gyük. A közgyűlés nagy többsége a jogügyi bi­
zottsághoz utasítja a kőríratot.

Búcsú után. Mélykuton (Bácsuiegyó- 
ben) augusztus hó 23-én tartatott a buesu, mely 
minden évben igen élénk szokott lenni, mivel a 
szomszéd községekből is igen számosán vesznek 
benne részt. Ekkor történi, Írják nekünk, hogy 
M i F k o I c z i János 70 éves öreg emberhez be­
zörgetett veje Odor János mélykúti lakos, s mi­
vel az utczaajtót zárva találta, a kapu tetején ug­
rott be az udvarra, honnan az ablakon kiabálva be 
a mulatókhoz, szitkozódva kihivólag jelenté ki, 
hogy még ma meg kell halni valakinek. A benn- 
levök közül senki sem akart a felhevült ember ki­
hívására megmozdulni, mig végre a nevezett házi­
gazda, a rakonczátlankodónak ipja, kivel már egy 
időben rósz viszonyban volt, kinyitotta az ajtót, 
hogy vejét bevezesse vagy eltávolítsa. Alig lépett 
ki az öreg, a vő egy nála levő vasvillával lőbe- 
ütötte az öreget, mire ez földre bukott. De ez 
nem volt elég a gyönyörűséges vőnek, hanem to­
vább ütlegelte a földön heverő öreg ipát, mig 
végre a szobában levő rokonok u. m. Odor János, 
a rakonczátlankodónak neje és Fehér István a

zajra kijöttek. Erre a gyilkos vó egy vas villa,
egy par papucs és egy kalap hátrahagyásával el­
futott. Miskulczt Janos in. bó 29 én a szenvedett 
sérülések folytán meghalt. Odor János vő pedig, 
kinek alig egy pár hete adott a község gyanús 
előélete elpalástolására igen jó eikólcsi bizonyít­
ványt, át dalolt a büntető igazságszolgáltatásnak.

— A szegedi kir. biztosi tanács 
(eloszlatása alkalmából a király m. hó 25-én kelt 
legfelsőbb elhatározásával a tanács volt tagjainak e 
minőségükben kifejtett sikeres és önfeláldozó tevé­
keny:,égőkért legmagasabb elismerését fejezte ki. 
Továbbá a kormány, valamint a kir. biztos külön- 
külön levélben fejezik ki köszöneiükel Szeged újjá­
alakítása müvének létesítése körül való hathatós 
közreműködésükért.

— A budapesti tud. egyetemen 
ma kezdődtek meg a beiralkozátok. Áz egyetemi 
ifjúság még csak ig-n csekély számmal vau jelen. 
A tanév megnyílásának ünnepélye ma d. e. 10 
órakor folyt le a díszteremben. Margó Tivadar 
volt nktor beszéddel megnyitva az ilnnejielyt, az 
egyetemi élv t múlt évi lömozzanatainak előadasa 
után átadta a rektori méltóságot utódának. Ezzel 
a mellette álló pedelus leve te róla a méltóság jel­
vényét és dr. Berger Ev. .János újonnan meg­
választott rektorra tette. A múlt évi dékánok szin­
tén az újon választottaknak mg diók át a/, okit 
lile ő jelvényeket. Ezzel isméi helyet foglalva az 
uj rektor kezdé meg székfoglaló beszédét. Kioszta- 
tott a jelenvoltak kozta dr. Margó Tivadar 
megbízására, Erdey tanácsjegyze állal szerkesz­
tett: „Jelentés a budapesti kir. m. tudomány 
egyetem újjáalakításának százados évfordulója al­
kalmával 1880. május lü-uii tartott ünnepélyről.“ 
E munka első lapján a százados ünnepély meg­
örökítésére veretett emlékérem foglaltatik, a többi 
lapokon (02 nagy lapJ az ünnepélyre tett előké­
születek, az ünnepély böleirása és az érkezett íratok 
közölvék.

— Hírek a Tarosból. Szerencsétlen­
ség a j) e t r o 1 e rí m 1 a m p á s által. Tegnap este a so­
roksári utuzáhau !t>. s?.. a. lakó ozv Lövy Évának 14 év,s 
Berta nem leánya a petroleum lámpást meggynjtotta, mi­
közben ?z szétrobbant s az égő petroleum a Jeány ruhájára 
omlott. A szerencsétlent csak nagy bajjal lehetett a teljes 
megégéstól megóvni, de e mellett súlyos égési sebeket fea- 
po:t, — To I v a j 1 á s a városligetben K r a u s z 
Sámuel tegnap d. u a váioel getben a pázsitra feküdt s el­
aludt. Hz alatt ezüst óiáját arany láuczával és tajték répáját 
elloptak. Kára 8 * frt. — Elveszett gyermek Ko­
vács Zsigmoud asztalos mesternek 4 éves Kálmán nevű tia 
tegnap délelőtt a Sthali ntezában í>. sz a. levő lakásukról 
elveszett. A Ilii (ebér mhába volt öltözve kalap nélkül.

— A dandár gyakorlatok, a tegnap"; 
nappal a lóvé ros területén befőj ez Leltek. Ma reggel 
kezdődtek el az úgynevezett „hadosztály gyakor­
latok.“ A keleti hadosztályt Káes lovag altábor­
nagy, a nyugati hadosztálytEeinländer vezérőrnagy 
vezényli. A kivonulások hadosztályonként felváltva 
reggeli '/a6 és ti órakor történnek; a bevonulás 
közösen délután 2 óra körül.

— Da jka-választás. Madridból a leendő 
kiiályi sarj leendő dajkájáról ezeket írjak: A spa­
nyol udvar néhány najijial ezelőtt egy orvosokból 
álló bizottságot küldőit Santander városkában, hogy 
ott alkalmas dajkál keressen Krisztina királyné szü­
letendő gyermeke mellé, a bizottság öt némbert 
talált, kiknek mindegyike alka’mas volna arra, hogy 
a heiczeget vagy herczegnőt emlőjéből táplálja. E 
dajkák közül négy Santanderből való, mely városka 
leányasszonyai ugyanira a szerepre látszanak hi­
vatva leírni, mely a burgasi nőknek jutott. Az öt 
dajkát nyomban elvitték Madridba, hol legközelebb 
ejtik meg a választást. A spanyol lapok jelentébe 
szerint, e dajkák mindriuiyia fiatal, egészséges és 
lellünően szép. De a legszebb közöttük egy Fer­
nandez Leokádia nevű mór leányka, kinek csodás 
bájait nem győzik dicsérni a madridi lapok.

— A krakkói bálterem. A lengyelek 
csinos városából írják a következőket: A krakkói 
bál előkészületei be vannak fejezve. A nem rég 
javított városházának termei gyönyörűen disziivék.
A városháza elölt eite» ülő körúton három szobor 
áll: „Justitia“ és a lengyelek két főfolyójának, a 
Dnieszternek és Viztulának jelképei. Az első te­
remben „Polouia“ szobra ékeskedik, mely a tavaly 
elhunyt jeles szobrásznak, O-ztrovszkynak ügyessé­
gét dicsérik. A termek diszkesét a lengyel kirá­
lyok szobrai egészítik ki. Ezek jórészt a Jagellók 
családjából származott királyok képmásai, kik Krakkó 
földen aluszszák örök álmukat, a trónus átellene­
sen Báthory István és 8 z o b i e s z k y János szobrai 
állanak. A királyok mindannyian koronás lővel 
abrázolvák s egyedül »Szobieszky fejéről hiány­
zik a korona. A bálterem, mely kétezerölszáz 
egyéni képes magába fogadni, szabályos négyszöget 
képez. A tálakat több lengyel város czimerei di- 
sziti, s pedig nem csak osztrák-, de orosz-lengyel 
városokéi is. Jobb kéz felől áll a vörös bársonyból 
készült trónus. A lánczct cercle fogja megelőzni s 
a király csak ezután nyitja meg a bájt, "a szép 
\\ odzicka grólnővel lejtvén el a polonaisl. Ha a 
király nem venne részt a tánezban, a polgármes­
ter fogná a bált megnyitni. A fánezrend második 
pontját a mazurka alkotja, melyet a lengyel tán- 
ezok legszebbjének tartanak.

Az utazó halott. Az éjszaki vasút 
ellenőrét minap a menetjegyek vizsgálása közben 
nagy ijedelem élte. Az egyik kupé szögletében 
egy holt embert pillantott meg, ki Becsben veszé­
lyes operáczióu ment keresztül s még elevenen 
akart hazájába térni. A boldogtalant, kit neje és 
unokaoesc.se kiseri, az oderbergi állomásnál el­
hagyta a sokai szenvedett lélek. Hozzátartozói az 
orosz határig akartak elszállítani, s ezért nem je­
lentették be a halálát. Az ellenőr közbelépése nél­
kül sikerült volna e tervük kivetele, minthogy kü­
lön kupéban foglaltak helyet. Az elhunytat az oder­
bergi temetőbe helyezték örök nyugalomra, noha 
kísérői mindent elkövettek, hogy Moszkvába szál­
líthassák, hol egyike volt a leggazdagabb földbir­
tokosoknak.

— Szent Péter kézirata. Azon 
papyrus kézirat, melyet nem rég egy Jeruzsálem­
hez közel fekvő barlangban találtak, s melyről azt 
állították, hogy szent Pétertől ered, tudvalevőleg a 
londoni bibliai bizottság által kiküldőit bizottság elé 
került. E bizottság azon nézetet nyilvánította, hogy 
e kézirat csakugyan szent Pétertől származik.

— IX. P i u s pápa végrendeletében tud­
valevőleg meghagyta, hogy a sírját jelző emlékkőre 
ne költsenek többet 200U franknál. XIII. Leo pápa 
igen szerénynek tartá e kijelölt összeget s ez ok­
ból egy bibornokokból alakult bizottsághoz iordult 
azon kérdéssel nem lehetne-e az elhunyt ezen óhaját 
mellőzni. A b bornokok oda nyilatkoztak, hogy ér­
tékesebb emlékkövet is lehel felállítani, melynek 
költségét azonban a IX. Pius pápa által kinevezett bi- 
boruokok viselendik.

ur ká n S p a n y o 1 or szágb an. Ma­
dridból jelentik, hogy a mull pénteken oly nagy 
viharok dúltak az egész spanyol félszigeten, minőkre 
alig emlékeznek élő emberek. A szaragoszai és 
északi vasúti vonalak megrongáltattak, az Alhama 
völgyben a Jalon folyó kiöntött s számos 
községet árasztott el. Madridban magában a vihar 
erős záporral egybekötve 17 órán át dühöngött. A 
villám kétszer ütött le és két személyt ölt meg. 
Hivatalos jelentések szerint a vihar északon, Kasz­
tjában s a tengerpartokon is nagy károkat okozott. 
Számos hajótörést is jelentenek.

Rövid hírek. A czeglédi nagygyakorla­
tokhoz. A magy. kir. honvédelmi minisztérium az 
osztrák cs. kir. honvédelmi minisztérium megke-

j resése folytán megengedte, hogy a Czegléden 
szeptember 12—25-ig tartandó nagygyakorlaton, 
a melyeken a király és több külföldi tiszt is meg­
fog jelenni, a es. kir. honvéd lisztek egy része is 
részt vegyen, rszen gyakorlatokra több tartalékos 
tiszt hivatott be, azonkívül oda vezényeltelek 
Dembsher Emil c». kir. honved dzsidás őrnagy és 
Kastiglione József honvéd tüzér százados.

A hivatalos lapból. Kinevezések. A király 
Orosz István nyírbátori járasbirósagi albirócak áthelyezé­
sét bason minőségben a nagykarolyi járásbírósághoz megen­
gedte A vallás és közoktatásügyi mi" iszfer AI dór Imre 
temesvári tore<tiskolai helyettes" tanart ugyanoda rendes ta­
nárrá tuvezte ki. Az igazságügyminiszter Drill Bél* bu­
dapesti törvényszéki aljegyzőt ugyanoda jegyzővé, 8t a- 
niszlavsz ky Adolf budapesti törvényszéki joggyakottto 
kot, és Dr. LupkoVits József igazrágügyminíszteri fo- 
galmazógyakolnokot pedig, tigyanesab a budapesti kir. tör­
vényiét hez aljegyzőkké hevez'e ki. Ugyanő Kudász 
Endre sátolvljaujhelyi kir. törvényszéki Írnokot, a gálszéi-si 
kir. járásbírósághoz es Stull er Antal gálszéesi kir. iátás- 
birósági Írnokot a sátoraljaujhelyi kir. törvény zélkez helyezte 
at. A pénzügyminiszter Tirseher Kálmán helyettes fo­
galmazó erdógyakornokut a pénzügyminisztérium erdészeti 
osztályába fogalmazt-crdőayakornokká ne ezte ki. A pozsonyi 
m. kir péuzrigyigazgstóság, Heller Gusztáv i oda segéd­
tisztet II osztályú irodatisztté uevezte ki. A kolozsvári pénz­
ügy igazgatóság, V ár a d i Albert kezelési gyakornukjelöltet 
ezen kir. pénzügy igazgatósághoz díjtalan kezelési gyakor­
nokká nevezte ki.

Névváltoztatás. Bnttn er Antal ungvári 
lakos saját, úgyszintén Ilona, Anna, Berta és Antal 
nevű kiskorú gyermekei vezetéknevének „Rónai“-ra kért 
átváltoztatása megengedietett.

Alapszabályok megerősítése. A Jász- 
Nsgy-Knn-Szoinokmegye törvényhatósága területén alakult 
kun-szent-mártoni szűcs ipartársulat a Bács-Bodrogmegye 
törvényhatós.iga területén alakult bezdáni magyar lábbeli ipar­
társulat, a Jász-Nagykuu-Szolnokinegye rörvényhatósága te­
rűidén alakult kisújszállási általános ipartársulat, a főváros­
ban alakítandó „Eerenezvárosi kör“ s a budapesti zsoltár- 
egylet alapszabályai a belügyminisztérium állal, a bemu'a- 
tasi záradékkal elláttattak.

Pestmegye közgyűlése.
— c'/ept. 1.

(Második tap.)
Szapáry István gróf főispán az, ülést meg­

nyitván, a tegnapi határozatok hitelesíttettek. 
Ezek után az üresedésben levő árvaszéki jegyzői 
állásra Tőkés Gyula válási látott meg; rajta kívül 
más nem pályázott s a kijelölő bízott?ág =. Uene ki­
fogást nem telt. Főisjián ez alkalommal bejelenti, 
hogy titkárává B e 11 a a g h Zo tant, tiszteletbeli szol­
ga bíróvá, Maxim ovit H Istvánt, tiszteletbeli fő­
orvossá Molnár Istvánt nevezte ki. Tudomásul 
vétetett. Erre a belügyminiszter rendeleté értelmé­
ben a törvényhatósági bizouság választott tagjai 
Ide részének kisorsolása vette kezdetét, mely 1 (4 
óra hosszáig tartott s utánna a kisorsollak helyei­
nek választás utján való betöltése rendeltetett el, 
mihez egyszersmind a választávi elnökök és he­
lyetteseik is megválasztattak.

Délután a megyei bizottsági (agok választá­
sára tett intézkedések után tárgyalás alá vétetett a 
belügyminiszternek azon rendelele, melylyel a 
Pajor Titusz és Bzunyogh János volt pilisi 
telső- és idősb B á d a y Pál gr. volt váczi alsójárási 
szolgabiró sikkasztási ügyében a megye határo­
zatát, melyben a közmunka, a betegápolás és a 
kőnyomda alap kara ezen alapok terhére leíratni 
és jegyzői nyugdíj karára elsikkasztott összeg pe­
dig a megye szabad rendelkezése alatti alapból 
megtéríttetni halározlatoit, a belügyminí.zt*r fel­
oldja. A miniszter kijelenti, hogy egyáltalán nem 
fogadja el mentségül, hogy a sikkasztásnak a rend­
szer s nem az eVenőivés elmulasztása, illetőleg az 
egyének az okai. írásos nyilatkozat tételre ren­
deli felszólütatni a megye volt és jelenlegi 
hivatalnokait, kik az ellenőrzésre kötelezve voltak. 
Erredr. Szivák Imre emelt szót. Az utat és mó­
dot, melyet a belügyminiszter az'iigy bővebb felülvizs­
gálata érdemében elrendeli, teljesen méltányolva s 
már a korábbi vizsgálatnál is kész lett volna ily ér­
telemben eljárni, de nem hagyható szó nélkül a 
belügyminiszter hangja, melyet rendeletében a me­
gye bizottsága ellen használ. El kell választani a 
tu« gye tisztviselőjét a megye egyetemétől s így bírá­
lat^ alá véve a belügyminisztérium rendelet« oly fe- 
lelőségi theoriát tartalmaz, mely mutatja, hogy na­
gyon messzire viszi a belügyminiszter hatalmát, 
nem lehet oly könnyen keresztül siklani azon a 
kérdésen, hogy a megye által tisztviselői jelenté­
seire hozott s a belügy-miniszter áltál már 
rég tudomásul vett határozatokért egyetemesen fe 
Időssé lehet-e tenni a megyei? a megye tisztvi­
selőire van utalva s mindenkor meghozta határo­
zatait, csak az a kérdés : törvényesen- e vagy tör­
vénytelenül? De ha törvénytelenül alkotta is azo­
kat, azt mondja a törvény, hogy bírói utón veendő 
érte elégtétel, közigazgatási utón, mint a hogy a 
miniszter rendelele után ítélve, eljárni akar, á fe­
lelősség végrehajtásáról .szó sem lehet, s ha tisz­
tában van magával a miniszter, ezt tudnia kell, 
tudni fogja, hogy itt egyedül annak vizsgálata lehet 
szóba, hogy kiki meglelte-e kötelességét? E köte­
lesség az adminisztráczióba vág, melyhez a tiOO 
bizottsági tag nem fér hozzá, joga sincs hozzá. A 
tisztviselő adminisztrál, készíti elő a megye bizott­
ságának tanácskozásait s ép ezért, ha a tisztviselők 
kötelesség teljesítését akarjuk megvilágítva látni, 
másként áll a dolog. Ebbe szívesen beleegyez, bár 
úgy tűnik fel előtte az egész vizsgálat, mint a 
hogy a vasúti szerencsetlenségek okait szokták 
vizsgálni, belföldi és külföldi szakértőket hívnak 
meg, kik tudnak keresni bűnbakot s mindig ta­
lálnak ilyet, de a valódi okot, nagy ritkán találják 
meg. IU is kereshetik a bűnösöket, pedig jól 
tudja mindenki, hogy azok a sikkasztó szolgabirók 
voltak, jól tudja mindenki, hogy évtizedeken át 
mindig ugyanazon, sőt tán még sokkal lanyhább 
rendszer is állott fel, hogy az ellenőrzés a szabály­
zatnak, a gyakorlatnak, a rendszernek mindig 
megfelelt, hogy e szabályokat a megye teljes 
jóhiszemmel alkalmazta az utóbbi időkben is, 
mert aunyi éven át alkalmazták, azokat a 
legjobb eredmónynyel és soha sikkasztás nem 
fordult elő. — A kihallgatások foganatosítása után 
a nyilatkozatokat felterjesztendőnek tartja a mi­
niszterhez, tegyen velük a mit tud, a megye úgy 
sem tehet azokkal semmit. Hiszi, hogy a minisz­
ter sem sokat tehet ez utón s úgy látszik akezió- 
jának e kezdete annak végét, is képezi, hanem hát 
tartozott a miniszter ezzel a közvéleménynek annál 
inkább, mert a miniszter sem volt a gödöllői slb. 
szolgabirótól messzebb, mint a megye s még sem 
gyakorolta legfőbb felügyeleti jogát úgy, hogy a 
sikkasztások megakadályozhatok lettek volna, a 
szomorít esetek tanították a megyét, mert az el­
lenőrzés újabb szervezésére bizottságot küldött ki, 
melynek javaslata a közgyűlés előtt fekszik, a 
megye tehát úgy most, mint máskor is meg­
tett mindent, a mit tehetett. Itt nem álla- 
Phható meg, hogy kik lesznek kihallgalandók, 
azért az ezen ügyben már korábban eljárt bizott­
ságra kívánná az Írásos nyilatkozatok kivételét, kik 
a tőispántól kec.dve minden tisztviselőt kihallgassa­
nak, kikel az ellenőrzés terhelt. Egyebekben azon­
ban feliratot indítványoz a miniszterhez, melyben 
tiltakozzék a megye a miniszter által a bizottsági 
tagokra mondott felelősség ellen, nehogy hallgatásával 
beleegyezőnek tekintessék. H a 1 á s z Boldizsár csak a 
mostani tisztviselőket tartja kihallgathatóknak, — 
a többit kihallgatni a megyenek nincs joga, intéz­
kedjék ez iránt a miniszter; indítványozza a vo­
natkozó iratok kinyomatását is. B o s s á n y i László 
azt tartja, hogy a megye a kormány által kineve­
zett főispántól nincs jogosítva nyilatkozatot venni. 
Főispán a nyilatkozattétel ellen kifogást nem is 
tesz, hanem Szivák indítványa értelmében kimondta

a határozatot, hogy a főispántól kezdve vala­
mennyi volt s jelenlegi tisztviselő, ki az el­
lenőrzésre kötelességgel bírt, írásbeli nyilatko­
zatra hLando fel, az. ügy a korábban eljárt bi­
zottságnak adatik ki, a vonatkozó iratok pedig ki- 
nyomatvák. — Még egy második feliratot is ha­
tározott a megye a belügyminiszterhez Szivák 
Imre indítványára felteijessteni : á közgyűlés 
ugyanis felhatalmazta az alispánt-, hogy a megye 
adakozásából annak szabad rendelkezése alatt álló 
alapokból, kisebb segélyeket- utalványozzon a sztt- 
kölködőknek s ezeket Utólag jelentse be : egy ily 
bejelentést a megye jóváhagyván, határozatát fel­
terjesztette a belügyminiszterhez, mire a miniszter 
elrendelte, hogy jövőbe előlege:; engedélyei kérj« ki 
a megye az ily kisebb (2U-p50 fitos) utalványozá­
soknál is. Szivák előadja, hogy törvényben meg van 
mondva, miszerint a ívhatóság szabadon rendelkezik 
saját beltigyeiben, az alapok kizárólag megyei ada­
kozásokból állanak, egyedül a megyét illetik, s igy 
nem tartozik előlegen engedélyt kérni annak tel- 
haszuálásánál, felügyeleti jogánál fogva, ha a fel­
terjesztett határozatok törvénytelenek, felelősségre 
vonhat ja a megye bizottságát. F ö I d v á r y, B o s- 
s A u y i, H a 1 á s z Boldizsár ba onlóképennyílatkoztak 
s bár főispán e fel latot ellenezte, Sárák inditvá- 
tánya egyhangúlag elfogadtatott, az ülés holnap 
reg. 9 órára halasztatott el.

A király Gácsországban.
A király kíséretével együtt ma reggeli 3 óra­

kor utazott el Ohnützből Krakkóba. Tekintettel 
a kova reggeli órára, az elbucsuzást ő felsége el­
engedte s az obnüczi pályaudvaron csak Eingels- 
beiin altábornagy, Engel polgármester, Winkler 
udvari tanácsos és Kade kerületi biró volt jelen. 
Az éjjeli udvari különvonatot Eicbler vezérigazgató 
vezette Krakkóig.

0 telsége fogadtatása Krakkón mint onnan 
lavirják, igen fenyea volt. a lengyelek kifejle tek 
a legnagyobb nemzeti pompát, Az indóházhoz ve 
zető utezák már a korai reggeli órákban el voltak 
lepve közöntéggel s csakhamar megteltek a két 
oldalról felállított emelvények is. A rendet a kü­
lönböző egyletek tartották lenn. a fogadási ünne­
pély tényezői 7 órakoi g) ültek össze az iodóház- 
nál. Soraikban ott voltak láthatók az ország 
nemes családjainak tagjai, Krakkó es más vá­
rosok képviselői nemzeti jelmezekben. A kül­
döttségek, parasztok szintén nemzeti öltö­
nyeikben jelentek meg. Dunajt-w»ki krakkói püspök, 
Ptigalski isi növi püspök, a lembergi és krakkói 
zsidó rabinusok, számos zsidó hr község küldött­
sége stb. várakoztak ö felsége megérkezésére. A 
festői gyülekezet megtöltő az, iudóház ünnepi ter­
mét, mig Albn eht ét; Frigyes íőherezegek, Bie- 
nert és Windiscbgrátz tábornokok, Zyblikiewicz 
polgármester a perionon időztek. 10 órakor érke­
zett meg az udvari vonat. Megérkeztét ágyulövé- 
sek jelentek s a katonai zenekar a néphyuinuszt 
játszott.

A király a perronra lépett, kezét njujtá a 
fólierezegeknek és a polgármestereknek. A polgár- 
mester a fogadó-terembe kísérte ő felségét, hol az 
uralkodót lelkesült, éljenek és „Niecli Zyje“ kiáltá­
sokkal fogadták s \\ odziekí tartományi marsai al g 
tudott szóhoz jutni. A marsai lengyel nyelven a 
következőket monda : „Végre megérkezett a reg 
óhajtott pillanat és Krakkó falai közt üdvözölheti az 
uralkodót. Szóló biztosítja a királyt a lengyel nemzet 
odaadó hűsége és szerelőiéről. A nemzeti nyelv, a nép 
legnagyobb java, ő felsége ajándéka és ezt a nép 
nem fogja feledni soha.“ A marsai ezután rulhén 
nyelven folytatta beszédét, majd ismét lengyel nyel­
ven szololt melegen üdvözölve az uralkodót

A király a következőket mondotta: „Igen 
öl-vendek a szívélyes fogadtatás felett s kegyesen 
fogadom a hűség" és odaadás biztosításait. Ezek is­
meretesek előttem, sokszor bizonyultak be és ho­
nosak e királyság minden rétegében. Mialatt egy 
régen érzett óhajomnak ni cgi V* I el őleg Galieziát meg­
látogatom s itt bizonyos ideig időzni szándékozom, 
meg 1, hétnek önök győződve, hogy az önök viszo­
nyairól helyesen fogom informálta! ni magamat. 
Óvják meg továbbra is irántami hűségüket. Tegyék 
ezt azok is, kiknek feladata a néji érdekeit képvi­
selni és akkor önök biztosak lehelnek jóakaratom­
ról. Ismételten köszönöm az épen oíy szívélyes 
m:nl ünnepélyes fogadtatást.“

Wodzicki ezután felhívta a kiiály figyelmét 
a tartományi küldöttségekre, melyeknek ő felsége 
köszönetét fejezte ki nagy számmal való megjele­
nésükért, Viharos „Niecli Zyje“ kiáltások által kí­
sérve, a király ezután kocsija felé lépdelt,

A közönség az egész ut mentén lelkesen él­
jenezte az uralkodót, a király a Potoczki palotába 
hajtatott, hol Dunajewski es Pugalski püspökök, 
valamint a hatóságok főnökei várakoztak, a palo­
tában nem tartattak beszédek.

A király gaüeziai útjáról következő sürgö­
nyöket vettük :

Krakkó, szept. 1. A királyt egész utjánaleg- 
tiziveiyesebb óvávziokban részesítő a lakosság. 
Z a u c h 11, M or vosztran, 0 d e r b e r g es 
Dzieditz állomásokon a tirály kiszállott s ke­
gyesen válaszolt a hozzá intézett beszédekre. A 
yiz által elöntött terület állomásain a király hosszabb 
ideig tarlózkodoli s a tényállásról tudósítást kéri. 
Dzieditz állomás után megjelentek az első gali 
cziai parasztbanderiumok. J a s z o v i c z e t ó 1 
egészen Krakkóig hosszú sorban állott a vidéki 
lakosság, a tanodái ifjúság és a papság, 0 s v i e- 
czimban nagy huctumeneíkép vándorolt a néji 
a diadalív elé. A helytartó, a tartományfönok, és 
a hatóságok üdvözölték az uralkodót, A közönség 
órömrivalgása nem akart véget érni. Btálában né­
met beszéddel üdvözöllek a királyt és neki kenye­
ret és sót nyújtottak át. Mélyen megindulva a vi­
haros óváezióktól tért vissza a király kocsijába. Tze 
binia állomáson, Potocky Arthur gróf intézeti be­
szédet a kiiály hoz.

Krakkóban Albrecht foherezeg, a tábor­
noki kar, a hatóságok, számos küldöttségek, a jiol- 
gáruiester és a tartomány főnök fogadlak a királyi, 
ki félórával megérkezése után, Wareó lőkormány- 
zóját, Albiedynskyt fogadta külön kihallgatáson. A 
király orosz egyenruhát viselt.

Krakkó, szept, l.A király, a tarto- 
mánytőnök részben lengyel, részben ruthén 
nyelven tartott beszédére tetszésének kifejezésével 
válaszolt s kiemelte, hogy Galiczia lakosságának 
minden rétege, a trón iránti ragaszkodása, a mon­
archia s az ország érdekeinek helyes leifogása s 
méltánylása által bebizonyitá ezen érzelmeinek 
őszinteségét és méltán kiérdemelte a király elisme­
rését. Szívesen fog a király közöttük időzni; de egy-
Sáráim in dl a?. nrc?Qtr ór^i.IrnU (taixIa.» ti ---1_ _ ,• ° •

gondoskodni, az országért való egyetértő közremű­
ködésben s önzetlen munkálkodásban el ne lan­
kadjanak.“

Óvácziók, és a harangok zúgása közölt, ki­
sérve a roppant nóptömegtől vonult a király a vá­
rosba. A Floriáni kapunál, Zyblikieviez polgártces- 
ter 1 ngyel nyelven tartá hódoló beszédét, átnyújtó 
a város kulcsait s hangsúlyozta, hogy a király a len­
gyel nemzetiség irányában tanusitott nagylelkűsége 
által hódította meg e várost. A király igazságos 
országlása alatt megengedtetett a lengyeleknek len­
gyelnek lenni, az is maradni, A király azt vá­
laszolta, hogy ő abban soha sem kételkedett, hogy 
e terület lakossága, noha a birodalom egyik leg­

fiatalabb része, hűség és ragaszkodásra nézve vé*
telkedík a monarchia legrégibb tagjaival. A király 
őszinte köszönetét fejezi ki, 6 óhajtja, hogy a vá­
ros gyarapodjék. Ezután a király szállására hajta­
tott. Odaérkezőbe után Albiedynskyt a ezár 
küldöttét fogadta.

Krakkó,szept. 1. A nemesseg fogadta­
tásánál Popiel tartá a liódolóbeezédet, abban 
kiemelvén, hogy a nemesség a trón támasza kivan 
lenni; az ország jövőjének legjobb biztosítékát a 
király atyai szivében látja : mily nagy köszönettel 
tartozik az ország a királynak.

0 felcége szívélyesén logadta a beszédet, szi­
lárd reményének adván kifejezést, hogy a nemes­
ség, híven s lovagias tradiezióihoz méltóan, fogja 
legjobb erejét a haza javára és a birodalom virág­
zására szentelni.

A király megtekintő a székesegyházat, 
itt a püspök s a papság logadta a királyt, ki m?£- 
mzte a műkincseket s buzamosb időt töltött 
a sírboltokban, azután a h a da p ró d-isko- 
laf látogatta meg. Visszajövetelekor 600 paraszt 
lovasból álló bandérium vette körül a 
király kocsiját s azt egészen a városig kisérte. Ő 
felsége örömét fejezte ki c nem várt ováezió 
fölött.

Krakkó, szept. 1. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A nemességi küldöttség vezetésé­
vel Tarnowski Szaniszló gróf, Zamoyski János grót, 
Wodzicki Henrik gróf és Popiel vannak megbízva. 
Holnap egy küldöttség érkezik ide, melynek tagjai 
S»pieha herczeg, Czartorysky György gróf, Stup- 
nicki ruthén püspök, Dunajewski ésPukalskikatho- 
iikus püspökök valamint Zvblikiewitz, mely kül­
döttség kérelmezni fog a királynál a waweli kas­
tély ajándékozása tárgyában.

Krakkó, szept. 1. Valóban meglepő látványt 
nyújtott a város kivilágítása. Különösen szép 
az uj városháza, néhány régibb templom, és pa­
lota. A király, a helytartó kíséretében megtekintő 
a várost; a kikocsikázás előtt a bányászok fák­
lyákkal és bányalámpákkal felszerelve léptek el a 
a király előtt.

Krakkó, szeptember 1. (Az „Egyet­
értés“ külön tudósítójának távirata. 
Feladatott délután 3 órakor.) Gyönyörű 
szép idő kedvez az uralkodó megérkezési 
ünnepélyének. Leírhatatlan lelkesedés, pél­
dás rend uralkodik mindenfelé. A polgári 
diszőrség mindent kitünően rendez. Az ut- 
ezákon a forgalom óriási. Krakkó városa 
csodaszépen néz ki. Az Ízléses díszítések 
nagyszerűek. A nemzeti öltözetek igen fes­
tenek. Mindenütt öröm, lelkesedés, egyetértés 
uralkodik.

A király kitűnő kedélyben van, az 
ünnepélyes szép fogadtatásnak, mint ismé­
telten kifejező, nagyon örvend. A Floriau- 
kaputól a király szállására, P o t o c k i 
Arthur gróf palotájába ment, hol őt a gróf 
s P o t o c k a Mária grófnő üdvözölték. A 
palota pazar fénnyel van berendezve.

A t a r t o in á n y g y ü 1 é s k ü 1 d ö tt- 
ségének a király igen szívélyesen meg­
köszönte, hogy egészen Krakkóig jöttek 
elébe őt üdvözölni. Kifejezte loyalitásukba 
vetett bizalmát s azon reményét, hogy az 
ország javára fognak működni. Végül 
hangsúlyozássá! igy szólt: „Mi tudjuk, 
hogy állunk egymással szemben s ez igy 
fog maradni.“

A lengyel nemesség küldött­
ségének nevében a konzervatív Po­
piel s Wodzicki tartományi fő­
nök mondottak üdvözlő beszéde'. — 
A király a megindulástól k ö n y e- 
z e t t s azt mondá, hogy a len­
gyelek történelmi li a g y o m á u y a i 
előtte szentek, s hogy ő a lova­
glás lengyelekre számit.

A Tát r a-c g y 1 e í küldöttsége meg­
kérte a királyt, engedje meg Rudolf 
trónörökösnek ez egylet védnökségének el­
vállalását. A király válaszol»: Igen szíve­
sen, fiam nagy barátja a, hegyeknek. Kül­
döttségek által üdvözölték továbbá az ural­
kodót: a papság, az országos főtörvény­
szék, a katonai tisztikar, a tudományos aka­
démia, a kereskedelmi s iparkamara, a 
szépmüvészelek akadémiája, az ügy védi s 
a jegyzői kamara stb.

A fogadtatás által mindenki el van 
ragadtatva. A királynak mindenki számára 
volt egy nyájas szava.

Krakkó, szept. 1. (Az „Egyetér­
tés“ külön tudósítójának "távirata- Felada­
tott d. u. 3 óra 30 perczkor.) Két órakor 
megtekintette a király a „Wawel“ kirá­
lyi palotát, a lengyel királyok sírboltjait, 
a kincstárat a Wawelben. A király 
igen meg volt h a t v a. A közönség 
lelkesen üdvözölte a királyt a Wawelhe 
vonultakor. 2000 főből álló polgári disz­
őrség, 500 önkénytes tűzoltó s a Vielícka 
sóbánya munkásai képeztek korlátot. Va­
lódi diadalmenet volt ez.

Most félháromkor délután a király a 
h a d a p r ó d iskola megtekintésére ment 
Lobzoba. Lobzoból parasztlovászokból álló 
bandérium fogja őt visszakisérni.

Krakkóba roppant sok idegen érkezett. 
Mindnyájan csodálják a nemzeti jelmeze­
ket, s régiségeket s a példás rendet.

Krakkó, szeptember 1. (Az „Egyet­
értés“ külön tudósítójának távirata. Fel­
adatott délután 4 órakor.) Holnap kül­
döttség fog tisztelegni a királynál, kérve, 
hogy a lengyel királyok ősi várát W a w e 11 
ajándékozza vissza a nemzetnek. E kül­
döttségnek S m o 1 k a is tagja. A vissza- 
ajándékozás már el van határozva. E hir 
nagy örömet kelt.

Krakkó, szeptember 1. (Az ’„Egyet­
értés“ külön tudósitójának távirata. 
Feladatott délután 4 órakor.) Itt igen 
sok orosz ügynök időzik. Ez ügy­
nökök feladata a kongresszusi Leugyel- 
örszágban lakó lengyelek sorsát tul- 
hajtottan a valóságnak meg nem felelő 
rózsaszínben feltüntetni, hogy az itt ural­
kodó lelkesedést lehűtsék. Ez azonban nem 
sikerül nekik. A közönség ignorálja őket 
s minden demonstrácziót kerül.
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Krakkó,szept. 1. (Az „Egyetértés“ 
külön tudósítójának távirata). (Feladatott 6 
óra 20 p) Délután 2 órakor a király a 
Wawelen fekvő székesegyház niegszemlé- 
cere indult. Kíséretében volt Putocki gróf. 
A székesegyházban mise volt, melynek vé­
geztével Dunajewszki püspök német nyelven 
üdvözölte az uralkodót. A király megcsó­
kolta a székesegyház védszentje: szt. Ven 
czel ereklyéit s ezután megszemlélte a 
rrhobelin szőnyegekkel dúsan feldíszített 
egrhaz bensejét. Szent Szaniszló sírja előtt 
üi uralkodó letérdelt és imádkozott, mely­
nek befejeztével a püspök megáldottá a 
királyt. A székesegyház és a mellókkápol- 
nak megszemlélése után Lepkowszkv kra- 
kói egyetemi tanár kalauzolta a királyt a 
lengyei királyok temetkezési helyének meg­
rendelésénél. Uralkodónk nagy érdekkel 
kísérte Lepkowszky magyarázatait s kér- 
dezósködött egyes részletekről. Később a 
püspök az ékszertárt mutatta meg a ki- 
jálynak. “

Krakkó, szept. 1. (Az „Egyetértés“ 
külön tudósítójának távirata.) (Felad. 7 
órakor ) A mint AJbiedyuski tegnap a vá­
rosban koesizott, több gyerek e kiáltások­
kal fogadta: „éljen a lengyel király.“ A 
közönség pénzzel gazdagon megajándékozta 
a gyerekeket. A Wawel megszemlélése 
után a király a hadapród intézetet láto­
gatta meg. Itt roppant nagy számmal gyűlt 
össze a nép s félni lehetett, hogy a tolon­
gásban szerencsétlenségek történnek, de 
ez szerencsére csak feltevés maradt. A 
király szívélyesen koszöntgette a közönség 
tanúsított rokonszenvót. Albrecht és Fri­
gyes töherczegek lakásaiktól messzire ki­
szálltak már a kocsiból és gyalog tették 
meg az oda vezető utat. A bandériumok a 
Potocki-paluta bejáratáig kisérték az ural­
kodót. A 1 b i e d y n s k i nyitott kocsiból 
n ez te a királyi diadalmenetet. Kocsiját, 
mely a Jablonowski palota mellett állott, 
biztonság okáért diszőrség vette körül.

Krakkó, szept. 1. (Az „Egyetértés“ kü­
lön tudósítójának távirata. Feladatott esti S óra­
kor. I Délután 1 órakor a király M o n del szárny- 
, eged kíséretében a szomszéd palotába ment s 
meglátogatta gróf P o tocki Ádámiiak özvegyét, 
Jratliarina grófnőt. Potocki Ádáin emlékének a ki- 
1 a'j meleg szavakat szentelt. Ugyan e házban 
meglátogatta a király Potocki Póza grófnőt.

Krakkó, szept. 1. (Az „Egyetértés“ kü­
lön tudósítójának távirata. Feladatott esti 8 óra 40 
pereskor.) A Ibié dy n sz k i az oroszczár küldötte 
ma meglátogatta Wodzicki tartományi lönököt, 
ki visszaadta a varsói főkormányzónak a helytaHó- 
sigi épületben a látogatást. — ülbiedyuszki tegnap 
t e Potocki Mária grófnőim volt uiegbiva.

A1 b i e d y n s k i, az orosz czárlól kirá­
ly útikhoz levelet hozott. Albiedynski ma 
átnyújtotta a ezár levelét.

Az újonnan szervezett Ferencz-József nevű 
orosz ezred moat K 1 e vv b e n állomásozik.

Albiedynszky tábornok Krakkóból egyenesen 
Varsóiba tér vi-sza.

Krakkó, szept. 1. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata. Feladatott 8 óra 40 perczkor.)

A király által ma audienezián fogadtat­
tak. Először Albiedynski az orosz ezred 
küldöttségével egyetemben, a melynek tulajdono­
sává a ezar királyunkat legújabban kinevezte.

A papság küldöttségének fogadtatás, után, 
melyet Du n aj ewski püspök vezetett, fogadta- 
i.'tt a lengyel nemesség küldöttsége Po- 
piei Pál vezetése alatt. A küldöttség imponáló­
iig pompás ii mixeli öltönyökben volt. Ült voltak a 
küldöttség tagjai közt (Jzartoryski, Potocki Zay- 
monski s mások. Pop i.el üdvözlő beszédében ki- 
lejezoMe juttatta a történelmi múltját soha el nem 
tőled» lengyel nemesség hűseget,^szeretetét s hálá­
ját, mire az uralkodó a már megtáviratozott sza­
vakkal válaszolt, s aztán magánbeszélgetésbe bo- 

Akozott a küldöttség egyes tagjaival.
Következett ezután a városi tanács fo­

gadtat»-*. Zyblkrewicz polgármester vezette 
a küldöttséget. Zyblikiewicz szép nemzeti öltözetben 
volt, melynek szinti Krakkó városának színeit mu­
tattak. 11 ehér zupán, kék kontusz.) A polgármester 
üdvözlő beszédében megköszönte a királynak, hogy 
meglátogatta Krakkó városit. Mire a király azt 
válaszolta, hogy örvend e régi várost ismét vi­
szontláthatni. mely őt oly szívélyesen, oly hazafias 
erőmmel fogadta, a király továbbá megelégedését 
tejézto ki, hogy a polgárság a rendőrség segélye 
nélkül oly példás rendet tart fen. Azt monda to­
raiba, bogy Krakkó most sokkal szebben néz ki, 
mint mikor utolszor latta. Mire a polgármester 
megjegyezte, hogy az utóbbi 1U év alatt több 
ház épüli, mint az előli 5U év alatt.

Később fogadtatott a király által a k r a k ó i 
kerületi képviselet, élén M i 1 e s k i Alfréd- 
eb!, továbbá más hatóságok s különléle küldött­
ségek.

Krakkó, szept. 1. (Az „Egyetértés“ 
külön tudósítójának távirata.) (Feladatott 9 
óra 15 perczkor.) Egész Krakkó egy láng- 
tengerhez hasonlít. A kivilágítás 
gyönyörű szép és fényes, különösen csoda­
szépen vannak a „Tuchballen“ kivilágítva, 
melyek teljesen ellepve vannak lampionok- 
kítl és lángokkal. A Mária-templom bengáli 
lénynyel, a főúri kaszinó ezer és ezer lánggal, 
a krakkói biztositó társulat és „Wawel“ királyi 
kastély pompásak, utóbbi egy vulkánhoz 
hasonlít. A „Tuchballen“ előtt három fő­
szobor van fölállítva, melyek közül az
egyik az igazságot, a másik kettő a 
két lengyel folyót, a Visztulát és
a Dniesztert ábrázolják és Ízlésesen vannak 
kivilágítva. Az utezákon óriási nép tolong, 
a fáklyás menetet 150 bányászapród ké- 
l’ezi, kik az összes gáesországi bányákból j 
fannak és nagyon csinosan eltözvék. A la- j 
kósság lelkesült éljenkiáltások és]* „Nieck , 
^yje“-ket hangoztat. A legnagyobb rend i

uralkodik. A király 9 órakor vonult vissza 
lakába. Mindenütt transparentek láthatók 
csinos feliratokkal és rajzokkal, többek kö- 
zött egy azt ábrázolja, a mint a lengyel sas 
egy szétdult fészekben fekszik — ekkor 
jó az osztrák sas és egy babérkoszorút 
nyújt neki, ez alatt egy lengyel költemény, 
mely azt mondja, hogy az. osztrák császár a 
lengyeleket szárnyai alatt megóvja és nemze­
tiségüket figyelemben részesíti. Egy másik 
transparent egy várat ábrázol, mely egy osz­
trák sas által őriztetik. A vár Krakkót kép­
viseli, alatta áll egy medve, Oroszországot áb­
rázolva és egy róka Poroszországot ábrázolva 

- melyek csak az alkalomra lesnek, hogy 
Krakkót megkaphassák. Ez sikerült szatíra 
és a transparent előtt sok közönség áll.

Krakkó, szept. j. (Az „Egy e tért é a“ kü­
lön tudósi tójának távirata.) (Felad 9 óra 40 p.) 
Albiedynski varsói főkormányzó ma fogadta 
a hírlapok levelezőit. Elragadtatással nyilatkozott 
az uralkodó fogadtatása felett és hizelgőleg emlé­
kezett meg a krakkói lakosság lojális magatartásá­
ról. albiedynski meglehetősen beszól németül. A z 
udvari ebédnél Albiedynski a király balolda­
lán foglalt helyet. A jobboldalon Zyblikievrcz ült. 
Ez utóbbival ö felsége kitüntető módon hosszasan 
társalgóit.

A paraszt bandériumok ma délutáni me­
netén M a t ejko a hires lengyel festő is jelen 
volt, ki hu szerint a látott jelenetet egy festmény 
ben meg akarja örökíteni.

Krakkó, szept 1. (Az „ti g y e tér tés“ tudó- 
Bitójának tavirata.) A DzÍ6nnikPolski üonepi 
csikkében szívélyesen üdvözli az uralkodót. A csá­
szári látogatásnak nagyobb politikai jelentőséget nem 
tulajdonit, miután az osztrák monaieliának kegye, 
rokonsztnve állami életet nem nyuj'hat a bárom 
részre feldarabolt Lengyelországnak. Mindamellett 
a császárlátogatásnak nagy jelentősége van az or­
szág belhélyzetóre nézve, mert az ünnepi függö­
nyökön k* resztül is meg lógja látni az ország iránt 
jo indulattal viseltető uralkodó a szomorú viszonyokat 
f igaz képet fog magának alkothatni az ország 
helyzetéről. Albiedynszky meggyőződhetik különben 
a felől s erről jelentést tehet küldőjének, hogy a 
gáesországi lengyelek nemzeti jellegük’ megóvása 
mellett is leghűségesebb alattvalói az osztrák csá­
szárnak.

Bukarest, szept. I. (Az „E gye térté»“ 
távirata.) Az itteni osztrák-magyar gyarmat, a ki 
rály galicziai utazna alkalmából ho'olo küldöttsé­
get meneszt (Jzernoviczba.

Színház, művészei.
— Kőszegi-j ubilaeu in. Operánk régi 

és nagyérdemű tagjának Kőszeginek, ki már 37 éve 
tagja a nemzeti színháznak, s ez idő alatt egyetlen 
egyszer sem kellett miatta megváltoztatni a'iyper- 
t'-’irt, mert Kőszegi soha sem volt rosszul depo­
nálva, s kinek művészi alakításai közül nem egy 
van, mely önálló becsű, s még őt is (noha elpusz­
tít haUannak látszik) túl fogja élni, — a nemzeti 
színház tbben az évben jubiláris esttel lógja ineg- 
t.sztelni. Az eszmét Odry Lehel pendité ’ meg, s 
azonnal általános helyeslesre talált s a múlt szom­
baton az opera több tagja Odry vezetése alatt 
meglátogatta az érdemes művészt, s tudtára adta 
az ünnepélyes határozatot. Kőszegi meghatva kö­
szönte meg a ki (ültetést. A jubilaeum, melyben a 
lő város ! özönsége minden bizonynyal tüntetőleg 
fog részt v.-nni, ez év őszén fog megtörténni. A 
főigazgatót most lógják fölkérni e diszeste rendoz- 
hetésér e ügy halljuk, hogy „A fekete dominó“ t 
szemelték ki, mint a melyben Kőszeginek egyik 
legkitűnőbb szerepe van. E díszelőadáson kívül la­
koma is lesz, melyet alkalmasint az irók és művé­
szek társasága fog rendezni.

Tanngy.
, é fíHtidasszony -egylet árva- 

Jeanyhazában a tanítás, mint egy épen most 
kiadott tethivásból értesülünk, úgy az elemi mind 
a polgári iskolaitanfolyam dicséretes haladást tün­
tetett lel. A tői vény által kiszabott lauanyag mind 
az elemi, mind a polgári iskolai tanfolyamon lel­
kiismeretesen Kidolgoztatott, továbbá mindennemű 
hasznos kézimunka, mint: kötés, horgolás, ruha- 
jegyzés, burkolás, hálózás, ruhaszabás és varrás 
taníttatott sib. Az anyauyelv mellett gond fordít 
latolt a viszonyaink közt oly szükséges német 
nyelv elsajátítására is. A polgári iskolai tanfolyam­
ban e tantárgyak nagyobb terjedelemben taníttat­
tak ; de a mellett nem feledkezett meg az intézet 
kitűzött czóljáról a házias nevelésről sem, s e vég­
ből a leánykák a házi teendők végzésében is gya­
koroltattak. A kevesbbé vág vonósak részére az egy­
let a lehető legmérsékeltebb tartásdijakal szabott. 
Az elemi iskolai tanfolyamon ugyanis 250 fit évi 
fizetés mellett nyernek a leánykák lakás, mosás, 
élelmezés mellett alapos oktatást a törvény által 
kiszabott tan terv szerint. Beiratásí díj 1 JH, — 
ágy használatért 2 Irt, tanszerekre az elemi osz­
tályban ti és 8 lit — polgári osztályban 10 lit. a 
polgári iskolai tanfolyam fen tartása az egyletnek 
löbb pénzbe kerülvén, az e tanfolyamul végző nö­
vendékek a fennebbi előnyök élvezéséért 300 Irtot 
fizetnek évenként. A törvény által kiszabott 
tantárgyakon kívül a szülök kívánságára mérsékelt 
fizetés mellett rendkívüli tantárgyak, mint zongora 
és franczia nyelvben is nyerhetnek oktatást a nö­
vendékek. Zongora használatért évenkint 10 Irt. 
Zongora tanításért hetenkint három órát számítva 
havonkint ti fit, negyedéveukint J8 irt. — Fran­
czia nyelv tanításért havonkint 3 irt, negyed éven­
kint 9 Irt. ezen dijak negyedévenkinl előre fize­
tendők. A kézimunka tanításra különös gondot 
fordítani! az egylet ezután is, hogy a növendékek 
ebben is mennél több oldalú ismeretre s gyakor­
lati jártasságra juthassanak, s bármily állást fog­
lalnak is majd el az életben ezen ismereteket ha­
szonnal érvényesíthessék.

— Uj főgyinnázium. A vattás és közoktatás- 
ügyi miniszter, a váczi kafh. hat osztályú gyumáziumnak 
kiegészi thetése czéljából megengedte, hogy e tanintézetnél a 
hetedik osztály az 1880/81. tanév elején nyilvánossági jog­
gal életbe léptethessék ; a 8. osztályra, melybe tanulók szin­
tén felvehetők, valamint az eiettségi vizsgálatok megtartha­
tván* nézve később fog intézkedés tétetni.

~ Ipar rajziskolák a fővárosban. A főv. 
községi iparrajziskoláltban a beiratások szeptember hó 1-jén 
kezdődnek és pedig naponta d. e. 9—12 óráig, csütörtökön 
este-8- 8-ig. Az iparrajziskolák léteznek : az I. kerületi (var- 
t'OÜ) Hégi gymuáziumban ; a III. kerületi polgári fiúiskola 
épületben : az V. kerületi Bedonte épületében ; a VI. kerületi 
Teréz-téri elemi iskola épületében ; a Vili. kerület nagy stá- 
czió-utezai iskola épüJetében ; a IX. kerületi két nyul utezai 
iskola épületében ; a felső ipariajziskola pedig a IV. kerület 
gróf Ká:olyi-utezai iskolaépület III emeletén. Úgy az aisó, 
mint a felső iparrajziskolák tan olyanja kétféle: I-ör: Egész 
évi, minden vasárnap d. e. 9—12-ig és csütörtökön este ti - 
8-ig azok számára, kik ip,raknál vagy más foglalatosságuk­
nál fogva egész héten el vannak fogLlva. 2-szor: Téli tan­
folyam, mindennap 9 12-ig, szerdán és szombaton 2 —4-ig. 
Ezen tanfolyam nov. 15-től kezdve tart márezius 15-ig mind­
azok számára, kik iparuknál fogva ez időben szünetelnek. 
Mind az alsó, mind a felső iparrajziskolák ban a tanítás egé­
szen ingyenes.

Egyletek, társulatok.
— A z ügyvédjelöltek és jog 

g y a kora okok kőiében egyesület alakítása 
vegeit megindult mozgalom örvendetesen terjed, s 
a belépésre már annyian jelentkeztek, hogy már 
meg is választották az atapszabálykészitő es szer­
vező bizottságot. Az alapszaoáljokat nagyjában a 
2 évvel ezelőtt a tisztviselők egyletébe ol­
vadt ily nemű egylet szabályai képezik , —
csakhogy szakaszonként meg lesznek vitatva, 
s mindazon pontok, melyek az egylet üdvös mű­
ködését akadályoznák, vagy már előbb is hátrá­
nyosaknak tűntek fel, meg fognak változtatni, úgy 
szintén uj, előnyös, a czélnak megfelelő szakaszok 
vétetnek tel. Dr. Hódossy Imre távoliétében dr. 
Siegmund az ügyvédi kamara titkára felkéretett, 
hogy szervezkedés idejére az ügyvédi kamara gyű­
léstermét engedje át, ülések tartására. S i e g m u n d 
megengedte, hogy tőle íelhetőleg mindent el fog kö­
vetni az egyesület létrejöhetésének előmozdítására. Az 
egyesület — mintegy folytatása leend a tudomány- és 
műegyetemi olvasókörnek. Czólja : az'ügyvédjelölteket 
és joggyakornokokat erkölcsileg támogatni; tudo­
mányos vitatkozásokat log rendezni, s politikai és 
jogtudományi szakkönyvtárt állít, s ha későbben 
anyagi viszonyai engedik, szegény szigorlókat anyagi 
segélyben is fog részesíteni. Különösen feladatává 
teendi az ügyvédeknek jó és megbízható segédet 
szerezni és erkölcsileg odahalni, hogy az ügyvédek 
szüntetnék meg azon anomáliát, ineiyszerint 
ügyvédi irodákba mindenféle helyből kikopott ke* 
resktdősegédek fogadtatnak fel, kik be sem lévén 
jegyezve, mindenféle visszaéléseket követnek el, a 
mik által az ügyvédjelöltek reputaeziója szenved.

Fővárosi ügyek.
... , — r en d ő ri kihágásukról szoló
törvény ertelmeben, a rendőri kihágás! ügyek el­
intézésére a mai naptól kezdve első folyamodásilsg 
az ^kapitányságok lévén illetékesek, ' a fővárosi 
nndőiségi főkapitány ez alkalomból közhírré teszi 
miszerint az érdekelt lélek a mai naptól kezdve 
panaszaik felvétele végett, nem a tökapitánysá» 
központi épületében, hanem arra illetékes alkaoi- 
tanysag előtt, melynek kerületében a pa aszlott 
eset elkövettetett, vagy panaszloít egyén lakik, tar- 
toznsK jelentkezni. Az alkapitányságok helyiségei 
következők: I. kerület Budavár, régi városház. 
11 terület : fou cza 236. sz. a. III. kertit. Ó-Buda. 
városház. IV.—X . kér.: Barátok lore 7. sz. a. VI. 
—-\II. kei. : Diófa ulcza. Vili— IX. k. nagy stáczió 
meza. A. keiv: Kőbánya uri-iitcza.
... “.A fővárosi bejelentési hivatal
Ionoké, jelentest tett a belügyminiszternek, hogy a 
hivatalban a munkálatok már teljesen beleírnék, 
j űiiniözter válaszát és a megnyitási ren-
déleiét mar a legközelebbi napokra várják.

— Kosz ivóvíz. A fővárosi tiszti főor­
vosi hivatal egujabban az ivóvizet telte vizsgálata 
tárgyává, különösen azon házakban, hol a vizve- 
zetei meg nincs bevezetve. Ez alkalommal kitűnt, 
hogy a Lipótvárosban megvizsgált 80 kút több 
mint folenek vize iszapos s élvezete az egészségre 
analmas A főorvosi hivatal meghagyta'-az illető 
haztulajdouosokuak, bogy a kutakat záros batár­
időn belül tisztítsak ki, különben a tóvárosi hiva- 
tal a nzvezetéknek az illető házakba kényszer utón 
vato bevezetését lógja eszközölni.

orvén.) csarnok.
— A ki r. tábla ma, mint a hazai bün­

tető igazságszolgáltatás tekintetében rendkívüli fon­
tos napon, s a már lapunkban ismertetett azon 
igazságügyi miniszteri rendelet alapján, mely a 
bírói ügyviteli szabályok részbeni módosításával 
szakosztályi teljes tanácsülések tartását ren­
deli el, b z ab ó Miklós elnök vezetése 
alatt, az érdekelt aJelnök, tanácselnökök és 
nagy számban megjelent bírák jelenlétében az első 
szakosztályi teljes tanácsülést tartotta. A lapunk 1. 
é. 237 számában ismertetett tinácskoziuáuyi meg­
állapodások beszéltettek újra meg és_hlolvastatván : 
a büntettek és vétségek, valamint a vétségek és 
kihágások iránti törvények életbeléptetésére vonat­
kozó törvények és rendeletek, azok iránti megállapo­
dások jegyzőkönyvbe vétettek.

Nagyobb vita csupán a körül merült fel, váj­
jon, ha a módosított ügyviteli szabályok szerint 
egy ügy elvi jelentőségű határozat megállapítása 
vegeit a teljes szakosztályi tan ács "ele terjesztetik, 
mily eljárás legyen irányadó V \7ógte abban tmtélit 
a megállapodás, hogy az ügy előadása után a ta­
nácselnök kifogja jelenteni, _miszerint az ítéletho­
zatal elhalászta tik, s a szakosztály i megállapodás 
után, a jelenlegihez hasonló hirdetés eljárás mel­
lett az itólethirdetési határnap kilüzeíik.

A budapesti k í r. i t ó i ő táblának 
az 188U-ik évi első felerői szóló ügyforgalmi kimu­
tatása szerint: 18/9. évről elintézetlenül maradt
10,503 ügy, 1880 ban június hó végéi» érkezett 
(30,134 ügy. Ebből elmtózleteU 1880 ,'junius hó 
végéig 60,717 ügy, s igy e télév ö.*rzes hátraléka 
99zO ügy. Tekintettel az ügyek imnéiuü égére, 
polgári ügy volt 39,353. Ebből 6 polgári és 
egy vegyes tanácsban 02 biró és 23 (anacs-jegyző 
áltál 984 nyilvános és 3 plenáris ülésben ifi 971 
ülésen kivfil 13 623, teljes ülésben 15, összesen 
33612 ügy intézteiéit el s e szerint elintézetlenül 
maradt 5741 polgári ügy. Büntető ügy ki osz­
tat ott 26,864 számban. Ebből 3 büntető es a ve­
gyes tanácsban 43 előadó és 15 tauaesjegyző által 
516 nyilvános ülésben 12,386, ülésen kívül 10,638, 
teljes üf eben í, összesen 23,025 ügy intézi* telt 
cl; hátralékban maradi tehát 3839 ‘ büntetőügy. 
—, V á I l ó-, csőd-, kereskedelm i- és 
b á ti y a ii g y volt összesen 3266. Ebből egy 
szaktanácsban 6 előadó és 2 tanácsjegyző által 
83 nyilvános ülésben 1883, ölesen kívül 1075, 
összesen 2958 iig, intézteiéit el, az elintézetlenek 
száma 308. U r béri ügy volt 468. Ebből 26 
hátralék levonása mellett a vegyes tanácsba beosz­
tott 3 előadó által 260 ülésben, 182 ülésen kivü, 
intézteiéit el. Végül fegyelmi ii gy volt 686! 
Ebből 24 nyilvános ülésben 258, ülésen kivü! 4221 
összesen 680 ügy intézteiéit el, 6 pedig elintézet­
lenül maradt.

TÁVIRATOK.
Kaposvár, szept. 1, (Az „Egyetértés“ 

tudósítójának távirata.) A souiogymegyei függet­
lenségi párt elnöke Hzalay Imre Ve rho vay 
Gyulával ma városunkba érkezett. Fényes fáklyás 
menet rendezletetl tiszteletükre. Verhovay nagy 
hatással szól a függetlenségi pár közeli diadaláról. 
Este 150 személyre banquette rendeztetett.

Szeged, szept. J. (Az „Egy elér tét“ tu­
dósitójának távirata.) A feloszlatott királyi 
biztosi tanács nem helybeli tagjai, valamint a 
kisajátításokhoz leküldött kisegítő személyzet a ki­
rályi biztosnál tett bucsulátogatás után az éjjel 
hagyták el a várost. — Az itteni tanácstagok és 
az újból kinevezett öttagú tanács tagjai ma ebéden 
voltak Tisza Lajosnál. Ez utóbbiak ma kezdték 
meg rendszeres működésűket is. — A függőben 
maradt kisajátítási ügyek lebonyolítására, valamint i 
az uj-szegedi kisajátítások foganatosítására egy bi- ! 
zottság működik Végh Aurél elnöklete alatt. í

A Szegeden emelendő állami fogház épí­
tése ügyében tegnap járt itt az igazságügyi mi­
nisztérium egy tanácsosa, a királyi biztossal és 
műszaki osztályává! elitézendő az e dologban még 
függő kérdéseket. A fogház építése ezek szerint leg­
közelebb megkezdhető. "

Zágráb, szept. 1. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A tartomány gyűlés délelőtti 11 órakor meg­
nyílt. A kormány előterjeszti az 1880. évre szóló 
költségvetést, továbbá a városok szabályozására vonat­
kozó törvényjavaslatot is újból előterjesztik, minthogy 
régi alakjában szentesítést nem nyert. Ezenkívül több 
beadványról tesz jelentést az elnök. Singer az újon­
nan választolt képviselő a szélsó baloldalon foglalt 
helyet a Staresevics követői között. Starcsevics a 
„Sloboda“ ellen indított sajtóperben elvállalta a 
védelmet. A tárgyalást e hó 4-óu fogják meg 
tartani.

Zágráb, szept, 1. A tartománygyülés 
mai ülése gyéren volt látogatva. Beérkezett: az 
1880. évi költségvetés és az elnöki jelentés a ki­
rály születése napja alkalmát) 1 beérkezett üdvki- 
vánátokról; a jelentés éljenkiáltassal fogadtatott. A 
legközelebbi ülést nem tűzték ki.

Bécs, szept. I. (Az „Egyetértés“ 
tudósitójának távirata.) Francziaországot 
kivéve az összes hatalmak elfogadták 
S e y ni u r, az európai hajóhad parancsnoka 
számára készített utasításokat. A hajóhadi 
tüntetést nem akarják késleltetni, mert 
szeptember végével Baguzában többnyire 
viharok szoktak dúlni.

London, szept. I. A Times mai jelentése 
Quettahból: Roberts tábornok tegnap 
érkezett Kandahárba. Ejub khán alkudozá­
sokba bocsátkozás végett kísérletet tett. 
Phayre tábornok badcsapatainak egész zö­
mével elindult, mivel előreláthatólag Takli- 
pul környékén összeütközése lesz az ellen­
séggel.

Bukarest, szept. 1. (az „Egyetértés“ 
távirata.) A félhivatalos „Románul“ megezáfolja a 
hirt, mely a dobrudsai bolgár bandákra vonatkozó­
lag löimerült; az egyenkint mutatkozó rablóbandák 
nem bírnak politikai jelentőséggel. Nem bolgárok­
ból, hanem kereset nélküli hazátlan törökökből ál­
lanak , kik a román katonaságnak mindenkor 
gedelmeskednek.

Prága, szept. 1. (Az „Egyetértés* táv­
irata.) A csehországi németek pártgyülése Karls- 
hadban fog megtartatni.

Páris, szept. 1. (Az „Egye térté t«“ táv­
irata.) A községi tanácsotokra nézve a kormány 
november derekára ország-zerte választásokat tervez.

Bécs, ti'ept. 1. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Görögország királya 
visszatérve Athénbe, szeptember 10-ike és )2 ike 
közt Komouduros kíséretében ide érkézéit.

London, szept, 1. Alsóház. Az irhoni 
képviselők megakadályozták a pénzügyi tör­
vény második olvasását, hogy azzal tiltakozásukat 
fejezzek ki az irhoni választók regisztrálásáról szóló 
törvénynek, a féltőház í észéről ma történt elvetése 
ellen.

Petsrvár, szept. 1. Velhio a posta igazgatója 
a belügyminisztérium állam rendőrségi osztályának 
igazgatójává neveztetett ki.

London, szept. 1. Alsóház. Harlingtoii mar- 
(juis válaszol Lavvsonnak, hogy az állam érdekében 
nem volna őh*jUndó a keleti kérdés fölötti vita. 
ilailington jelenti továbbá, hogy a kormány újabb 
tudósításokat^ nem kapott A 1 g a n i s z t á n b ó I.

Brindizi, szept. 1. A „Viktoria“ német ha­
dihajó ide érkezett.

Páris, szept. 1, A rendőrbiztosok ma reggel 
mindenütt megjelentek a jezsuiták tanintéze­
teiben, ott csak polgári képviselőt találtak s 
konstatálták a jezsuiták eltávozását, — Csak- 
Poitiersban találtak hat jezsuitát, kik közül hárman 
tulajdonosoknak adták ki magukat: a másik három 
eltávolíttató! t. Eltekintve egyes csekélyebb tünte­
tések fői, a rendeletik mindenütt baj nélkül hajtat­
tok végre.

Bukarest, szept. 1. Uz „E gy elértés“ 
tudósítójának távirata.) 0 o g o 1 n i c e a n u hir sze­
rint nem akar többé Parisba visszamenni, ha K - 
mánia a Duna-kéldésbeu Ausztna -Magyarország né­
zeteit elfogadja Az ellenzéki lapok szintén az el­
ten szóinak, hogy Románia Ausztna-Magyarország 
és Németországhoz csatlakozzék és azért nem is 
tartják tanácsosnak, hogy a lejedtlem Berlinbe

eu

alapját vetette meg Ausztría-Magyarorsz-íg által s a szeri 
vasutak kiépítése az osztrákok s mag; árok áltál e szláv 
fejedelemség lassanként! elnémetesitésére fog vezetni. Bei- 

? giádban látszólag független fejedelem fog kormányozni, egy 
j bizonyos helységbsn a szkupsfiaa is össze fog gyülekezői, de 
j egy rét delet sem fog kiadatni, melyhez a bécsi kabinet be- 
‘ !,egyezését nem adná. Okoskodása vegén igy kiüt löl a tap:

Szegény Szerbia! Vagy tatán fel fog ébiedui végre a ha* 
j talmas szláv étet, s megfogja semmisíteni azon hurkot. 
! melyiyel a svábok Szerbiát fogva tartják r:
; Belnrád, szept. J. A hivafatcs lap közli a bel-
! g r A d-k r a n y a i vasútnak és e n i s-p i 1 o t i m e 1- 
! 1 ék vonal építési ergedményéröl szóló rendeletet. A fóvo- 
i ualnak 1885 június 15-ig kell kiépítve lennie, a halaridő ok- 
i tó bér l — i 3-ár a i űzetett ki. Az óvadék egy millió fánkban 

állapíttatott meg. A kormány fogja eszközölni a szükséges 
kisajátításokat..

Bécsi értéktőzsde.
Bécs, szept. 1. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 

tavira! a ) A mai el 6 tőzsdén az anglobauk részvények 
hirtelen és rohamosan emelkedtek, melyre azon hír szolgálta­
tott okot, hogy egy zágrábi bukásnál az intézet nagy veszte­
séget szenvedett. Később azonban inegczáíolták e hirt és az 
egész hatás az összes értékekre e.-ak átmeneti volt úgy, 
hogy az üzlet további folyamán, midőn egy előkelő úzei na­
gyobb bevásárlásokat eszközölt hitelré.’zvéuyekben, ismét utat 
tör magának a szilá'd irány, ehez járult még, hogy kedve­
zőbb párisi tudósításokra magyar aranvjáradék és egyes 
szállítási értékek magasabb árfolyamokon keli siettek. Így 
bustiradi részvények emelkedtek azért, mert legközelebb be 
vezettetnek a berlini tőzsdén. Károly Lajos vasút a frankfurti 
alacsonyabb ;egyzés daczara magasabban tartattak, ellenben az 
utób i napokban — annyira terrorizált északnyug ti vasút- 
esopml el volt hanyagolva. Általában szilárd árfolyamokkal 
zárultak az érlékek, csak angloriszvényok ma adtak legala­
csonyabb állásuk,n.

Valuták nem változtak.
Jegyeztetik. Hitelrészveny 292.50, angol bank 

132.10, unió bank 1JS 80, bankegyesiilet 138.10. magyar 
hitelbank 262.25, lombard 82 50, állam vasút —.—. kat-sa- 
oderfcergi vasút 133.25 alföldi vasút 161 25, tramway 235 75. 
papiriáradék 72 85 - , magyar aranyjáradék 110.17V», inner- 
bergi —. 20 frankos arany* 9.36—, bírod, márka 37.82V» 
Tiszai sorsjegyek —.—.

11 órakor j egyeztetik: Hitelrészveny 29'! 3V, 
angol bank 132.10, unió bank 113.80, bankegyesülef —, 
magyar hitelbank 262. - , lombardok —, innerbergi —.—, 
papirjáradék 72.85 - , m. aranyjáradék ! 10.15—, 29 fran­
kos arany 9.35V,.

A déli tőzsde majdnem változatlan áifolyamok­
kal nyilt m-g.

Jegyeztetik: Hitelrészveny 292 30, angol iánk 
132.50, unió bank 113 75, bank-egyesület 138 , magyar
hitelbank 262.—, államvagut ——, Károly-Lajos ve.ut 
283.--. járadék 72.82*/«, innerbergi - .—, magy. sranyroute 
110.17*/s. ‘20 frankos ar. 9 35*/,. tiszai sorsjegyek —.

Az iiztet további folyamában a jobb irány tartós ma­
radt. de a forgalom szűk korlátok közt mozgott.

Jegyeztetik: HiteJrészvény 29225. angol hsuk 
132 20, unió bank 113 70, magyar hitelbank 262.—, bank- 
egyesület 138. —, Kátoly-Lajos vasút 283.25. gozb. réazv, 
578 —, kassa-oderbergi 133 50, papirjáradék 72 90— bii^* 
dalmi márka 57.82'/2 magy. arany rente 110.25—, 20 franko« 
arany 9.36 -, London 117 90, tiszai sorsjegyek —.—.

Délután 2 órakor jegyeztetik: Hitelrész* 
vény 29180, angol bank i 32 40. unió-bank 113 50. magyai 
hitelbank 262 ÍO, bankegyesület 13*25, államvasut 2S525, 
Eároly-Laios vasút 282.60, gőzhajvi részv 574.—. tiszai vasul 
245.—, tramway 233.75, lombard 82 20, papirjáradék 72 82*/,, 
m. aranyjáradék J 10.25 1864-ki sorsjegy 173—, kézség 1
sorsjegy 118 50 innerbergi —.—,20 frankos arany 9.36-, 
birodalmi márka 57.82'/,, tiszai sorjegyek —■ —.

Bécs, szept. 1. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távira a.) Deli zárlat :

i „

ma nyitotta

KftZ€}AZBASÄ€?I TÁVIRATOK.

Becs szept. 1. (Az „Egyetértő s“ távirata.) A 
dtmagözhajózási társulat hajóival érkezeit: búza Bécsié 
750. Kaiser-Ebersdorfba 1310, árpa Becsbe 101. Ka’ser- 
Ebi rsdorfba 101, érkézéit és elszallittafott 8836, zab Becsbe 
96, liszt Becsbe 166-1, érkezett és elszállittatott "02 kettős 
mázsa.

Bécs, szept. 1 (Az .egyetértés“ tívirata) Az 
1861. sorsjegyek húzásánál a 200,000 forint s főn y ere 
m é n y t nyerte i oroz tszám 996 szára 10, a második 
20.000 fitos nyeremény sorozatsz. 681 sz. 82, a harmadik 
15.000 fitos nyeremény sojsz 2569 sz. 66 és a negyedik 
10.000 fitos sorsa. 2344 sz. 1. Továbbá nyertek 5000 fi tot: 
sorsa. 90z sz. 63 és sütsz. 2344 sz. 78 ; ’ 2000 frtol: sersz. 
79 sz. 39. sorsz. 1593 sz. 77 és sors/.. 3252 sz 54 ; 1000 
frtot: sorsz. 79 sz. 20 és 76, sorsa. 776 sz. 5 és 44, sorsz 
!(>2 sz. 76 és sorsz. 2669 sz. 33.

Grácz, szept. 1. Károly Lajos főbe rezeg 
meg az országos kiállítást.

Grácz, szept. 1. (Az „Egyetértés“ távirata. > A 
legszebb időjárás mellett ma d e 11 órakor az országos 
kiállítást megnyitotta Károly Lajos lőherczeg. Az 
ünnepélyre megje eutek Falkén ha y u és (J o n rád mi 
nis/terek, K ti b e k helytartó, Myrbach tartományi elnök, 
Kienzl polgármester. Gore z távornagy, az összes ható­
ságok és testületek képviselői és a papság. Az egész város 
és a kiállítási épület fel volt lobogózva. Washington 
báró kiállítási elnök hosszabb hatásos beszédet intézett a fő* 
herczeghez és felkérte a kiállítás megnyitására. A íőher- 
e z e g válaszolt és a kiállítást megny/tottnak nyilvánito'la. 
Ezután Washington éltette a császárt és a polgármester 
a város nevében üdvözölte a lőherczeget.

Grácz, szepl. 1. (Az „Egye térté s" távirata.) A 
kiállításon leginkább a bányaügy vau képviselve, továbbá szép 
a virág-, gyümölcs és zöldség kiállítás. A kiállítási épület 
mögött különféle növényekből rendeztetett kiállítás.

London szept. 1. (Az „Egyetértő s" tudósitdjá- 
nak *ávi ata (0 z u k.o r v a s a r ) Jegee/edeti Demevara 3 
s/ázrlekt al oleso'-b, 26 sh. 6 p. — 28 sh 6 p., jó eá’ga 
Bar bade os 22 sh. San'a Lucia :6 sh 2 p.. Jlanih 20 sh. 6 
p. — 21 sh. A hangula tartózkodó.

Pétervár, szept. 1. (Az „Egyetértés" tud .'siló­
jának távirata.) A félhivatelos „St Peterburgskija Wjedo- 
mosti“ hiteles forrásból azon hirt kapja, hogy a szerb ‘ kor­
mány elhatározta a szerb vasutak kiépítését az osztrák 
csoportra bízni, melynek élén Hirsch báró áll. Az 
oiosz vállalkozók tehát, az Ausz'ria-Magyarországból Szer­
biára gyakorolt presszió folytán, visszaatasittattak. Azonban 
nevezett lap e bir alaposságán bármely h'teles forrásból 
kapja is, kételkedik, mert nem hiszi, hogy a szerb kormány 
már elfeledte volna azon roppant áldozatokat, melyeket az 
oroszok, a szerbek s a többi balkán szlávok felszabadítására 
hoztak. A vasúti konvenezió Szerbia gazdasági aláigázieának

Osztrák hitel 29190, papirjáradék 
27.85. magyar aranyjáradők 110.2(1,

I Bécs, szept. 1. (az „egyetértés“ tudósítójának
S távirata.) Délután: Kezdetben párisi jegyzékek folytán 
I emelkedtek az árfolyamok, de kérőbb ugyancsak párisi táv- 
i iratra ismét hanyatlottak.
j Öt órai á folyam: osztrák hitel 293.30 után 292,

. papirjáradék 72 87, magy»- arauyjaradek 110.43.
I Zárlatkor a íövetkező jegyzések toiti'*• lek : 
i Bées, szept. 1. Hittilrészveny 292.—. lomb a* i 82.25,

arany jár. 88.50—, i ondon 117.70, galicziai 282.75, 1364-s*
I 173. 1860 as ldlTO,Frankfurt57.05,nemzeti bask 834.—,
j angol-osztrák 132.30, allamvasut 285 25, Napolooudfor 9.36—, 
I rente 72.87—, hitele rejegy 1.78 75, porosz pénzuUly. 67.89, 
i Arany 6.57- .. íöiijl sorsjegy 13 50 ezüst járadék 73.75, 
j Sziláid
I Béoo, szept. 1 M. íi'ldtebei in kotr. 95,25 ítdólyi
{ fold. kötv. 54 60, uagy. záloglevél ÍU0 50, erdélyi vasét 
j 14150, magy. net, asat 86.25, Magy. sorsjegy 111 50, szó*
; lődézsma 93-75, arnay járadék ) 10.20, magy. vas. köleeÓK 
í 125.60, magy. hitel 262.50, alibid 160.25, magy. éjszak-*,
! v*s 148 75. kel. vasúti elsőbbe. 83 10, ti ríni vsrat 246—, 
j kassa-oderbergi vasút 133 —, tiszavölgyi sorsjegyek 109.93. 
i Bécs, szept. 1. (Az „Egyetértés' tudósítóján ak
j távirata.) Az esti forgalo n iizf tteleu K i 1 e u e z órai 
\ a folyam: osztrák hitel 292, magyar aranyjáradék 110.49.

Mécs, szeptember J. (Magánforgalom.) Hitelrész.*, 
j 292.--, magy hitel —, lombard —.—. magy. aranyi A’
’ 110.32, rente —, angol-osztrák ■-.*-, iltomvüsut —, ■ 
j Nspoleon'dor —galicziai .—. osztr. aranyr —.
I Üz!ettelen.
I

Bécsi gabnaíőzsde.
i Becs, szept 1. (Az „Egyetértés“ tudósítói inak

távirata.) Dew-Yorkban alig. 18-án az árak következők vol­
tak : piros búza készáru 118, augusztusra 1.07*,,, szep­
temberre 1.07'/... októberre 1.0tengeri 51 dollár Ma 
New-Yurk búzát 2, és lisztet 10 centtel ilesóbban je­
lentett itt nem vonhatták ki magukat a befolyás alól.

A déli tőzsdén az efféktiv-üzletbea meglehető:, ie e- 
keuység volt észlelhető és különösen tim-m piros, kivit lre al­
kalmas buzafajok kerestettek jobban, ellenben alárendelt 
minőségű kevesebb figyelemben íészerult. A többi közt el- 
adatott:

Búza. 1880 mm. 73—V9 klgrinos pti-os buzi 11 2i>f*t 
Érsekújvár, 3: 0 mm ,77 k. 10 3i fit Érsekujvar, 203 mm. 
76—77 k. 10.70 írt Érsekújvár, 13,)0 mm. legfinomabb 10 50 
frt Sopron.

«rpa. 200 mm. középáru 7.50 frt Fertile.
Rozs. 200 mm 69 70 k. 9.75 frt Érsekújvár.
Határidöiizletben gyenge forgalom mellett, az irány 

lanyha. Köttetett: Búza őszre 10.32' 4—10.3 i írt, tavaszi a 
1047*/j —1059 frt, zab ősire 6.10-6.15 fit, tavaszra 6 30 
—6 32’4 frt, tengeri máj—jun.-ra 6.10-6.16 Hton.

Hivatalos jegyzések : búza őszre 10.32*/.—10.35 fit, 
tavaszi búza 10 45—10.50 -, teng 188! máj.—jun. 6.10—6.15, 
ft, zab őszre 6.10-—6.15— frt, zab tavaszra 6.30 —6.85 írt. 
magy. rozs 10.-4 —10.40 fit. kerested zab 7 - 710 fit.
tongeii kész áru 8.30—8.50

Szesz lanyhább, kész áru 33.50 fit.

Külföldi értéktőzsdéit.
Berlin, szept. 1. J itekpaptiok, banket és báuyaértá- 

kek kedveltek, v-'sti&k elhanyagoltak, o ztták járadékok ke­
lesettek.

(Zárlati árfolyam) Fapirjáradék —, magyar arany- 
járadék 95 , 1(1 milliós kölcsön 71.80. hiteirészvénysk
506. - . lombard 144 50, kassa-éderbergi 57.75 oroszp-rpirpés' 
213. , eziistiáiadék —, m MncsL utalv. 
elsőbbs. kot?. 86.—, állam-vasat 494 —, galicziai i zé 
vált romániai 54.50 Béeerr. 172.—. Szilárd, csendes.

l'rankfnrí, szept. 1. (Zarlal.) Papirjár. 62.75, oz-w 
aranyjár. 76.25 osztr. hitelréezvény 251.12, oszfr. aUemvaent 
346 50, lombard 7150, magy. gaJieziai vas. 125.—. váltói?- 
folyam Bécsié 172 70, ezüst járadék S3.5:,, magy Manyi*.-. 
95.— osztr, bankrészvény 720 galioziai 244 75. Frzsébe* 
nyugati vasút 166 50, tiszai vas elaobbs —, magy, kiasi- 
tári sir Ív. —, Szilárd.

Füriek, szept, 1. (Zárlat) 8%-os évjár. 86.85. törlesztői 
évjarsdék 88 75, lombard 187.—, magy. aihuiyiaradék 95.43, 
B*/e-os évjáradék 120.25. osztr. átiamvesut 616 — török 
sortjegy------ . földhitel 777, osztr »rsuyjir. 77 56. Hausse.

Külföldi gabnaíőzsdék.
Vörls, szept. 1. (Zárlat) B» í. * folyó hot* 

y.6 10. szeptemberre 25 91, 4 utolsó hónapra 25.59, hónap 
novembertől 25 40 Liszt folyó hóra 57. , szeptemberre 
56 —, 4 utolsó hónapra 64.50, 4 hónap novembertől 54.59. 
Repezeolai í hóra 74.25, szeptemberre 7,5 , 4 utóivá
hónapra 76 25 első hónapra 1881. 77 50 fizess f
birs 61.50, szeptemberre 60.25. utolsó 4 bóra 59.—. i első 
bonspi». 1881, 58.50. Búza csendes, olaj szilárd, egyéb 
tirtva, szép.

szeptember 1 (Zárlati árfolyamok) Búza 
őszre 198.50, tavaszra 195—. Rozs loco 191-, szeptem­
berre 186.—. őszre 183. tavaszra 174 50 Zab őszié 
140 50, őszre 137,—; Repczeolaj loco 54.60, őszre 
64.60 tavaszra 58.—.Szán - loco 6120. szeptémbei re 61.2*). 
őszre 57 10 tavaszra 55 80

Stettin, szept. 1. B u z a aug.-ra 195.59, szept. - 
októberre 192 50 Rozs aug.-ra 178.50, szept.—októberre 
169.—. Repczeolaj szept - októberre 53.76, ápril - 
májusra 57.75, Szesz looc 6050 augusztusra 60 — . aug. 
—szeptemberre 56 —. szept—októberre 54.40

Köln, szept. 1 Búza novemberre 19.85, már- 
cziusra 19.65 Rozs novemberre 17 50, mánziusra 1715 
r » V e » s 0 I » 5 loce 39 9(1 ekfobrnre *-'9 20.
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forintért Jótállás mellett
egfce aj regoayee hajtő (kutseher) kocsik, va- 
Kmiwt; minden siska aj kocsik Igen 
JntinjM Áron állnak nagy mennyiség­
ben eladásra, esek közt még halottas ko­

csik is vannak.

80ODÍX JÖZ88F
30 raktárában,

M a «eil m-k ö r a t 10-lk szám
Kocsi-gyár helyiség: 

páva-utcza 10, szám. alatt ,saját házában
3TJDA

Pályázat.
A kézdi-vásíírhelyi községi elemi leányiskolánál egy 

n-iuL-s bantui állomásra pályázat hirdettetik. Ez állo­
mással 400 írt rendes fizetés és 100 írt lakbér van 
összekötve. Az állomás egy évig ideiglenes. Pályázati 
határidő f. évi szeptember 30. Az állomás azonnal el­
foglalandó. A kérvénybe kiteendő, hogy illető milyen 
hangot énekel. — A kellőleg felszerelt folyamodványok 
alatt irt iskolaszéki elnökhöz küldendők. 655

h'.-Vásárhelyit, 1880. aug. 25.
M. Székely János, Ifj. Szabó Dániel,

sz. jegyző. isk. sz. elnök.

“ ^ .® 3 a ~

5 'ti) "5 5 .SL
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Titkos betegségeket
és a tehetetlenséget

(elgyengült férfiéről)
továbbá tor bajokat, fizetni nehézségeket, biiyy-
f sö szűküléseket, friss és idült nyák folyást, nőiméi 
■M usynevetett fehérfotyást, a bujakárok fekélyeit és 
másodrendű bujákért minden alakjaiban és elcsúfításaiban, 
katonai es polgári fökórházakban, mint a magángya­
korlatban a legújabb tapasztalatok s buyárlatak nyomán 
kiválóan tartós siker biztosítása mellett bámulatos gyorsan 
s alaposan gyógyít (újon keletkezetteket 48 óra alatt)

specialista WEISS T-
gy:,K. orrot, sebes: es szülész, az itteni es k. ka­
tonai fő kórházban volt osztályorvos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes s tisztelet­

ből! tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 21 
Rendelő intézeti Budapest, belváros, korona- 
herc:ey-(uri)-utcza S. szám, bemenet a lépcsőn. 
Naponkint délelőtt 7—10-lg, d. n. I—4-lg. este 7—8-lg.

Pályázati hirdetmény.
A szolnoki közbirtokosság végrehajtó bizottsága 

részéről, a kincstári uradalomtól megvett, összesen 11758 
(1-200 öles) holdat tévő Alesi és Tenke részletes felmé­
rése. osztályozása és egyenkénti felosztásira ezen pályázat
nyittatik

Pályázni kívánó mérnök urak felhivatnak, miszerint 
kellő bizonyítván vök kai felszerelt ajánlataikat, melyeknek 
nemcsak a holdanként kívánt fizetés mennyiségét, hanem 
a leitételeket is tarialmozuiok kell. alól irt körbirto- 
kossági elnökhöz, f. évi szeptember hó 20-ig, annál 
inkább nyújtsak be, mivel a későbbi ajánlatok figyelembe 
nem vétetnek.

llövebb felvilágosítást, kívánatra szóval vagy [eveiben 
alól Írottak adnak.

Kelt Szolnokon 1880. aug. hó 27-én. 604

Bagossy Károly.
végrehajtó bizottsági-jegyző

Gyömörey Felix.
körbiztokosiági eloük.

Dollfus Mieg & Cie
12 vak Mül» Ihausen ban Elsz&sz

ajánlják ezennel kitűnő
I>. M. C.

színes f-s moshat* himzöpamukot 
(Coton á broder)

mely minden j.i ii/.l tlen kapható. Kertiemre mustralapok a 
.•/.in szám megjelölésével ingyen és közvetlen a gyárból ezét- 
kiildetnek. A c/.erna azon'an csak is elárusítók utján szerez­
hető meg l únzásoktól intetik.

Feivilágozitást nyújtanak Do ilfus-Mieg & Cie (Itetor- 
,l:füe) urak Mühlhausen Élszászban ' t»4J

Előre haladt idény és raktár tuihalmozás végett

™ ítész ii ri ruhák EE
jelentékenyen leszállított áron ada'nak el. 

Különösen divat őszi gyapúszövet, öltönyek ’fi ftól felfelé 
Elegáns őszi lelöltök 12 „ felfelé

Továbbá a legnagyobb választék mindennemű 
kvsz nriruhákban.

Grossmann S.
Budapest Deákferencz- és bécsi-uteza sarkán.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

<b: 2:

Brúder János
üveg áru raktár

Budapest, IV. Károly-körut2I. 
likőr, rum, olaj, bor, eczet, kékitö. 
Mercur Alizarin palaczkok, uborka, be­
főtt és mészüvegek, üveg-czylinder. 
valamint táblaüveg és mindenféle üveg­

áruk nagy raktára 5go
mindennemű üvegesmunkák elvállaltatnak.

Felhívás
zárt ajánlati versenyre!

A nvirvizszabályozó társulatnak 1880. évi augusztus 
hó 19-én tartott közgyűlése négy csatornavonal alsó szaka­
szainak, a nagyméltóságu m. k. közmunka és közlekedési mi­
nisztérium által műszakilag megvizsgált, és az 1879-ik évi 
18608. sz. rendeletével helybenhagyott általános tervezetek 
szerinti kiépítését elhatározván, ennek eszközlését e ezennel 
zárt ajánlati verseny hirdettetik

A végrehajtandó munkálat, — az egyes vonalokon a 
Tisza esetleges vagy vize visszahatásáig terjedőleg — a kö­
vetkező részekből áll:

a) A IX-ík számú Simái esatornavonalon mintegy 
6 3 kilometer hosszban mintegy 83000 köbméter földmozdl- 
tasböl, melyből 76000 köbméter töltésbe építendő

b) ’A VJII-ik számú K ó t a j i csatornavonalon 4.6 ki­
lométer hosszban mintegy 89000 köbméter földmozditásból, 
melyből 88000 köbméter töltésbe építendő.

e) A VII. számú K e m e e s e i csatornavonalon 3.3 
kilometer hosszban 30.010 köbméter földmozditásból, melyből 
23 C00 köbméter töltésbe építendő.

d) A VI. számú S é n y ő i csatornavonalon 4 kilome­
ter hosszban mintegy 47.010 köbméter földmozditásból, mely­
ből 28 000 köbméter töltésbe építendő.

Végre ezen munkálatokon kiviil még 14 darab járinos 
tölgyfahidnak felépítéséből sutfeljáróinak elkészítéséből áll.

A csatornázási s töltésezési munkálatok végrehajtását 
szabályozó részletes kivitelű tervek, valamint a hidak terve­
zetei, úgyszintén az általános s részletes vállalati feltételek 
í. évi szeptember 10-tól kezdve a nyirvizszabályozó társulat 
hivatalos helyiségében Nyíregyházán n.-kállói-utcza 1014. sz. 
alatt megtekinthetők, a hol egyúttal az építkezésre vonatkozó 
egyéb műszaki felvilágosítások is megadatnak.

Felhivatnak ennek folytán a vállalkozni szándékozók, 
miszeri d akár készpénzben, akár az általános feltételakben 
felsorolt állampapírokban mellékelt 5020 azaz ötezer 
forintnyi bánatpénzzel felszerelt és sajátkeziileg aláirt ötven 
kros bélyeggel ellátott ajánlataikat, annak igazolásával, hogy 
a helyszínét, az általános és részletes feltételeket ismerik s 
megértettek, és hogy ajánlataikat annak értelmében és az 
abban foglalt kötelezettségeknek elfogadása mel'ett tették, — a 
társulat igazgatóságánál a következő ezimmel ellátva : Aján­
lat a nyirvizszabályozó társulat által ki­
irt munkálatokra legkésőbb 1880. évi szeptem­
ber hó 22-n e k délelőtti 12 órájáig terjeszszék be, 
mely napon és időben a beérkezett ajánlatok a választmány 
előtt nyilvánosan felbontatni, és az elfogadott vállalkozóval 
egyúttal a szerződés is azonnal megköttetni fog ; fenntartván 
a választmány magának azon jogot, hogy az elősorolt mun­
kálatok — eltekintve az árkülömbözettől — az előtte leg­
megbízhatóbbnak látszó vál'alkozónak fognak kiadatui.

A nyirvizszabályozó társulat választmányának Nyír­
egyházán 1880-i k évi augusztus 19 én délután 3 órakor tar­
tott gyűlésének határozatából.

Nyíregyházán, 1880. aug. 26-án. 661

A társulat igazgatósága.

Egy

B é c s
bazár 

"to e jól
Csak 4 frt 80 krért azonnal kapható ! !

Ez a következőkből áll: 2 gyöny. china-ezüst gyer­
tyatartó, 1. waterproopf kézitáska. 2. olajnyomatu kép Iá­
ban metszett kerettel. 1 ujézust asztalcsengettyü villanyos- 
fí.in. 2 tréfás tárgyak csak uraknak. 2 tréfás tárgyak csak 
nőknek, I gyöngy, varrótok, mely mindazt tartalmazza, mi­
nek egy hölgy szive örvend, I díszes fénykép emlékkönyv 
pikáns fényképpel telve. 1 járó fémóra hosszú lánczezal pon­
tosan szabályozva jótállás mellett, 2 igen csinos chinai edény­
virágtartók." I díszes vajcsésze, I kristály só- és borstartó, 
1 valódi szab. bagariabör pénztárcza 5 osztályba!, e mel­
let nem vastag és könnyenzsebbe tehető, 1 gyöngy, fém­
zseblámpa, oly kiesi mint egy doháuyszeleneze, 1 valóban 
szép szumatra ékszer urak és hölgyeknek, 1 melltii, 1 pár 
finom fülbevaló, 2 szép kristály gyűrűk, teljes inggomb kész­
let, 1 díszes bál- és utczai legyező. — A bazár látható

Anton Rix Wien, II. Praterstrasse 16.

Cs. kir. szabadalm. dunagözhajózási-társulat.
Árvíz és töltés szakadás miatt a

teherforgalom Gombossal
további intézkedésig beszüntetett, az utasok for­
galma azonban továbbra is fenntartatik.

A forgalmi igazgatóság.

u mmi és halhólyag
legfinomabb párisi tuezitja 1 Írttól 5 írtig, va­
lódion csak is 584

HATSCH EK EMIL-nél
BUDAPEST, Deák Ferencz-utcza 15-ik szám.
Vidéki megrendelések pontosan és titoktartás mellett tel­
jesítettnek. Nagybani vásárlásnál jelentékeny árleengedés.

I/ówgá a leS* legfinomabb Cnba, Ceylon, Mocca, 
IxaVC portorico és Javakávé.

RIZS, olasz glacé, és

a legjutányosabban kapható az alólirt nagykereskedő ezek­
nél, vám- és illetékmentesen Magyarország összes vasúti 
és hajó állomásaira szállítva.

Árlapot kívánatra bérmentesen küld 493

Stanzel Géza, Trieszt.

Az isten áldása 
nyugszik az ön Hoff 
János-féle gyógy* 
tápszerein.
Egy felüdült saját kimondott 

szavai.
A csaknem minden európai 
állam es. kir. udvari szállítója

Hoff János
urnák, cs. kir. tanáeses, a 
koronás arany érdemkererzt 
tulajdonosa, a főbb porosz 
és német rend lovagjának. 
Bées. Gyárhelyiség: Gra- 
benhof 2 Gyári raktárhe­
lyiség : Stadt, Graben,

Bräunerstrasse 8.

Harm Inez éves köhögés 
gyötrött oly mérvben, hogy 
végtére is miután 72 éves 
kort értem, alig voltam már 
képest lélegzetet venni. Már 
minden életreménynycl fel is 
hagytam, miután már meg 
sem bírtam mozdulni. Egy 
barátom, ki ezelőtt hasonló 
bajban szenvedett, mint én, 
szerencsésen kigyógyitotta 
magát a Hoff János-féle 

malátakivonat-egészségi 
sörrel, nekem is tanácsolta 
ezen gyógykészitmény hasz­
nálatát. Szerencsém volt, 
hogy szót fogadtam neki. — 
Valódi csoda történt velem, 
mert 21 palaezknak elhasz­
nálása után köhögésem leg­
kellemesebb meglepetésemre 
végkép elhagyott, s azonfe­
lül még erőm is visszatért, s 
most minden nehézség nélkül 
képes vagyok a legnagyobb 
utakat is megtenni. Óhajom 
az, miszerint ezen esemény 
nyilvánosan köztudomásra 

tétessék, miszerint mindazok 
kik oly bajban szenvednek, 
mint a minőben én szen­
vedtem, megtudhassák, hol 
érhetik súlyos bajuknak 
gyors végét. - Bischoff 
Mátyás, Berlin, Koblank- 
strasse 7.1880. február 23-án.

Hoff János fiókja:
Budapest, zsibárus-uteza 7
Baktárak : Török J. király- 
uteza, Weninger M. Buda, 
főuteza. 19

SZIGETI LAIOS
szíjgyártó üzlete.

VIII. Muzeum-körut 10. sz. 
Ajánlja jól berendezett szíjgyártó- 
üzletét, melyben minden a szíj­
gyártói szakmába vágó czikkek a 
legintányosabb árakon jól elkészít­
ve kaphatók. Kaphatók jó minő­
ségű nyergek, utazó böröndők, va­
dász és úri tásták, hajtó és lovagló 
js'orok, de különösen kocsizó ló­
szerszámok nagy választékban, 1 0 
ló minden pillanatban felszerel­
hető. Minden e szakmába vágó 
javítások elfogadtatnak, s vidéki 
megrendelések a , legpontosabban 
kiszolgáltatnak. Árjegyzékek kí­
vánatra bérmeutve küldetnek.

604

Dr. Kastleri
gyomorbajok, hasm e- 
n é s, hányás, görcs- és 
Cholera eilen 30 év óta 
kitűnő sikerrel alkalma­
zott gyógyszer. Kapható 
Pillich Ferencz m. kir. 
udv. gyógyszertárában, 
Budapesten, V. kér. Ma- 
rokkai-ateza 2. egy üveg 
ára utasítással 1 forint. 
Óvszerként, ideg- és gyo­
mor erősítőül Ohinin-bor 
2 frt és 1 frt. 503

írófíe J. is Miller
gép és rostalemez 

gyára
BUDAPESTIG,

a Margit-hid közelében,
készít

Trieuerökeí (kon­
kolyválasztó)

6 különféle nagyságban 
Trieur hengereket malmok számára.
Koplalókat. 78
Szelelő-rostákat.
Szitákat és rostákat cséplőgépek számára.

»juiu-Mummo

elsőrendű
kitüntetést nyert.

KDBIK NÉP. JÁNOS
és sér-vkötő gyáros 

Székesfehérvárott
ajánlja legújabb (saját) találmányu

gnmmi- és rugó-sérvkötöit,
28 évi gyakorlat által sikerült czélszerü és gyenge nyomást kifejtő 
sérvkötőimet oly annyira tökéletesbiteni, hogy azok bámulatosan 

eszközük a rendes nyomást. 524
1 egyes finom ára......................................................... 4 frt.
1 egyes legfinomabb ára........................................ 6 frt.
1 kettős finom ára ..................................................... 8 frt
1 kettős legfinomabb ára .................................... 10 frt.

6 szoba bátor eladó
egy hagyatéki 1, teljes és kevésszer használt kiházasitási kelengyé­
nek igen alkalmas, készpénz fizetés mellett egyenként is a Stein- 
féle házban sugárút 1 sz. a váczi-körut sarkán 
I. emelet ajtó 8. 616

Hirdetések
felvétetnek

a kiadó-hivatalban
(himző-uteza I. sz.)

Első budapesti bútor-bazár.
I. CSOPOBT. 

Háló-ssoba.
1 pár 1 ajt. eiffon 
1 pár nyoszolya .
1 ajtó roosdoszekrény . . .
2 éjjeli szekrény ....

Ebédlő
1 12 szem. ebédlő-aszt;
1 kredencz, pvhűrazé
6 nádszék................................... 15 frt
1 díván........................................ 30 frt
1 fakeretu tükör......................... 15 frt

Fogadó-szobau 
1 rípsz garnitúra ....
1 diszasztal .........................
1 arany keretű tükör ....

II. CSOPOBT.
1 pár 2 ajtajú siffon . . .
1 pár nyoszolya .....
1 drb 2 ajtajú mosdó . . .
2 drb éjjeli szekrény . . .

Ebédlő-szoba.
1 18 szem. ebédlő-asztal . .
1 kredencz álványnyal . .
6 finom nádszék .....
1 díván gobelinből ....
1 fakeretu tükör .....

Fogadó-szoba.
1 gobelin garnitúra ...
1 diszasztal..........................
1 aranykeretü tükör.

25 frt

110 frt 
20 frt 
20 frt

45 frt 
30 frt 
16 frt 
14 frt

20 frt 
35 frt 
18 frt 
40 frt 
20 frt

130 frt 
25 frt 
25 frt

1 ezüstállvány.......................... 12 frt

50 frt 
40 frt 
18 frt 
20 frt

35 frt
36 frt 
60 frt

, III. CSOPORT.
I í pár faragott 2 ajtajú eiffon 

33 frt 1 l pár faragott nyoszolya . .
22 frt 1 pár márványalapu éjjeli .
12 frt I drb 1 ajtajú mosdószekrény
12 trt Kbétllő-azoba.

j l 24 szem. ebédlő-asztal . .
16 frt i g g5t nádszék . . . .

1 linóm kredencz márványból
1 fakeretu tükör.....................30 frt
1 tükör, alá asztal márvány­

nyal .................................... 18 frt
1 gobelin ottomán . • . . 60 frt

Fogadó-szoba.
I finom selyemgarnitura . .
1 faragott dísz-asztal . . .
1 aranykeretü tükör . . .
1 conzol-asztal márványnyal
1 ezüst-szekrény.....................

IV. CSOPORT.
1 pár finom eiffon ....
I pár finom nyoszolya . . .
1 pár márvanyalapu éjjeli .
1 pár márványalapu mosdó .

Fogadó-szoba.
1 finom franczia garnitúra .
1 finom disz-asztul ....
1 aranykeretü tükör . . .
1 arany-conzol márvány nyal
1 ezüst szekrény.....................10 frt
1 öltöző tükör faragat* . . . 40 frt 
1 női iró-aaztal.....................85 frt

60 frt 
60 frt 
25 frt 
35 frt

200 frt 
40 frt 
40 frt 
30 frt

KbéítlS-ssoba.
1 finom kredencz . . . .
I ebédlő-asztal . ...
6 faragott gótszék . . . 
1 faragott keretű tükör . . 
1 faragott conzol márvány .
1 finom Ottoman.....................

V. CSOPORT.
! pár igen fisom siffou . . 
1 pár igen finom nyoszolya . 
1 pár igen finom éjjeli . . 
1 drb mosdó márványnyai .
1 jutte díván..........................
4 taborerte...............................
i pipere-asztal tükörre! . .

Ebédiö-fiioba.
1 finom márványaíap kred. . 
1 finom ebédlö-aszta! . . . 
6 finom faragott gótszék . . 
1 fin. faragott fakeretu tükör 
1 fin. márványaiapu conzol .
1 ottomán francz. Bourette .
2 karszék hozzá.....................
4 taborette...............................
I szervéttaprés....................

Fogadó-eseba.
1 finom egész behúzott gar-

1 disz-asztal..................... .....
1 arany keretű tőkor . . .
1 arany eonzol márvány lap.
2 drapperia felszerelve . . 
1 finom ezüst-szervante . .

Vidéki megrendelések 20%-nyi előleg beküldése mellett utánvétellel is szállíttatnak. Meg__
lelő áru 14 nap alatt az átvételtől, vissza vétetik és az összeg vizezaada tik.

Csomagolás 4° 0. Képes árjegyzékek ingyen.
Első budapesti bútor-basát

OPPODI és ELLEIBEBÜER
Deák-uteza 7-ik szám T. emelet. 

í’itiktiKiet: S.-Himiwán IP.lienlirrser Társa ozég alatt.

no írt
80 írt 

100 írt 
40 írt 
80 írt 
» írt 

« te-

Első cs. kir. szabadalm. duna-gőzhajózási társaság

Menetrend
Budapest - Budafok-Tétény

közötti

1880-ik évi szeptember l-jétöl kezdve.
Tj«felf- Felfelé.

Budapestről (plébánia templom) Budafokra 5.80, Tétényröl Budapestre 7 órakor re»sel 4 és 7 
fi, 8 és Ifi órakor délelőtt, 2, 3, 4, 6 és 7 óra- órakor délután.
kor délután. Budafokról Budapestre 4.3 \ 6 3', 7.80, 9 30 és

Budapestről (plébánia templom) Tétényre 6 órakor 11 óra 30 perezkor délelőtt, 3, 4.30 6 és *7 óra 
délelőtt 3 és 6 órakor délután. 30 perezkor délután.

A hajók le- és fölfelé kikötnek Tabánon és a vámhivatalnál, Promontorban a déli vasul- 
állomásnál és a sörfözödénél, Tétényben, a kastélynál, és a kövérbetükkel nyomatút menetek
a delvasuti vonatokkal közvetlen összeköttetésben vaunak.

Menetárak:
Budapest-Promontor között I. hely 25, II. hely 20 kr.

» Tétény „ I. „ 36, II. „ 30 kr.
Promontor-Tétény „ I. „ 20, II. „ 15 kr.

Oda és vissza Budapest-Promontor „ I. „ 42, II. „ 30 kr.
25 kilogr. podgyászért Budapest-Promontor közt 5 kr.
25 „ „ „ Tétény „ 10 „
25 „ „ Promontor-Tétény „ 5 „

Nehéz és nagy tárgyak a helyi hajókra nem vétetnek fel. A helyi hajó-menetjegyek 
a mohácsi és paksi személyszállító hajókra is érvényesek. 

Jegyzet. Október 10-töl kezdve az első reggeli 5 óra 30 perezkor Budapestről.
és reggeli 4 óra 30 perezkor Budafokról induló hajó be fog szüntetni.

BÖSER IÁN0S NYILVÁNOS INTÉZETE
tanuló ifjak számára.

Budapest, gyár-uteza 3-lk szám.
Ezen nyilvános tenintézet növendékei, kik a

kér e sít ed el mi szaktudomány okban,
kereskedelmi akadémia, fő reál- vagy főgymnasium tantárgyaiban kiképe- 
zesüket óhajtják, teljes ellátást, lelkiismeretes nevelést és tanulásukban a szük­
séges támogatást nyernek.

A beírások augusztus 22-től kezdve az intézet igazgatói irodában • Hndanest, 
gyár-uteza 8. sz. a. történnek. 593

Eucalyptus

SZÁJ ESSENCZIA,
tisztit*, rothadástgátlA, fentart* és évszer a száj gyégytani ápolá­
sára, és óvszer ragályos fertőzés ellen dr. Faber C. M -tői csász. 
mexikói udvari fogorvos stb.

Hatása Az eucalyptus szájessenezia a lélegzet rósz bűzét azonnal és tar­
tósan eltávolítja, legbiztosabb szer fogfájás ellen.

Az egyedüli orvosok által elismert kizárólagos szer roncsoló toroklob, torok­
gyík, angina soar és hasonlók ellen. Betegszobákban szétporozra, üdíti a levegőt 
ozontartalma által.

A csász. orosz kormány az Eucalyptus szájessencziát nyilvános gyógu- 
intezetekben mint a betegszobákat tisztitó szert, továbbá a száj- és torok beteg­
ségeinél mint gyógyszert bevezette. 17

Egy üveg ára 1 frt SO kr. ©. é.
Főraktár: Griensteidl Felix-nél

Bécs Stadt Sonnenfelsgasse 7. sz.
összes raktárainkban Dr. Faber C. 91. régi hírneves cs. kir. szab. ., Pari­
tás szájszappana, mely már 1862-ben Londonban a nagy éremmai lön kitüntetve kap­
ható, mely a legjobb és leyizlésesebb fogtiszt ito és fent ártó szer mindenkor 
friss töltésben — Budapesten kapható: Brandner F.-nél, Thai ma ver és Seitznál nádor- 
utcza 10. Török Józsefnél, Müller J. L.-nél, Vértesi Sándornál, Lueff M.-nél, Neruda N -nél

r Á budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) szeptember I. Gazt al 
1873 re. Értékpapírok Utolaő árktilbt ? Oaztal 

vwSvw Ara *1879 re. Értékpapírok , Utolsó árkelet j
i pénz áru I Er-ékpaplrok Utolsó árkel

Termény 

Búza
[ tÍB^aTiiléki . . .

[ti*/«vidéki . . .

; pestvidéki . . .

I pestvidéki . . . 

Íffchírmegyei . . . 

lm, <j#zakk. . . .

; 4f ^ I Ár
. *S © I 100 kilogramm. : a M

írttól írtig
-9 Za M
■5 ®

ir
l 0 kilogramm.

frtig
Termény

-j
"!

74
76
78
80 ; 

, 74 i
76

"I 78 !
ll 30 !
j 74 

76 
j 78 
! 80 
I 74 
|. 76 
! 78
. 80
I 74! 76
! 78

80 
! 75
i 77

: 79

10 70
11 - 
11.20

10 65
10 85
11 »5

10 70
11
1110 
10 30 
10 65 
10 90

10 80
11
11 25

10 75
10 95
11 kO

10 0 
11 10 
1126 
10 40
10 70
11 —

75
77
79
91
75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79 
81
76
78
80

10.50 
S 10 85 

1110

10 45
10 75
11 05

10 50 
10 85 
11.10

1050 
10 70 
11.—

Értékpapírok

10.60
10 90
11 10

10 55
10 85
11 15

10 60
10 90 
11.20

10*60
10.80
11 05

Árpa

Zab „
Tengeri ó

Köles ó 
Repcze aj

Irá nyzat

szilárd

lanyha

Faj

takarmány 
égetni való 

sörfóz.dei

bánsági
másnemű

káposzta
bánsági

■§*o

Minőség
bektoliterenk.

Ár
100 kilogrammként

pénz I ár

frttól frtig

70—72 
60—62 
62 64 
64—66 
37—40 

75 
73

nélkül

9 20 
6 —
7 —
8 — 
6 — 
7.80 
7 70

13 -

940 
6 20 
7 50 
9
610 
785 
7 75

137/s

12-
9-

4 —

2-
25-

17-
18-

csendes tavaszra 1052 s 1055 42 —
,, őszre 1026 S

B fl
10 30 7.— ;

,, október
tengeri 1881 május—jun. 5 07 6 70 7— *
zab tavaszra 5.98 6Í) a 6 -

5.75 = •» ■ 5 80
repcze k. lanyha aug.—szeptemb, 13 — M 800.—
rep.bánsági julius—auguszt. g 1

90 —
Szilva lanyha bosn hord. p.------á-------zsák p,—.— á
Szesz c&endes p 32 50 —.— áru 33 50 
Szesz csendes élesztő p 34 50 á. 35.60

szerb. hord. 20 50 á. -

beflz. 200 frt
fi 120 „
fi 200 „. 200 „ 
• too „
a 80 ,
, 100 „ 
. 140 ,
. 100 . 
. 200 . 
. 100 „ 
. 100 „ 
. 10» . 
. 800 , 
. 150 ,
. 150 „
. 500 „
. 100 . 
. 100 , 
, 100 .

Utolsó árkelet
pénz óm fi Érté kp apirok Utolsó árkelet

pénz
Államadósság.

Magyar vasúti kölcsön . . . . á 120 frt
.« ♦« „ 1 *0 frt egyes darabokban

íiömüri államvasuti záloglev. . . . .
Magyar keleti vasút áll.-kötv (elsőbba.) adóm. 1 SC9-ről . 

ti H I» ®r* fzb. „ „ 187 -ról .
w ti .« allamkötv. ar lS76.ról
„ nyeremény-kölcsön 100 frt.............................
ti ív it 60 frt....................................

Tiszai és szegedi sorsjegy-kulcson . ...
1871- iki magyar állmuk.-kölcsön v. strl. f. es. S'1/* .
1872- iki „ „ „ v strl. f. es. 5 /fl .
Magyar aranyjáradék 6» „ adómentes .....

I, löldtehermentesitési kötvények .... 
r 1 w 1867. záradékkal

tv

5%
y/e
52«
5°íu
y/o
y/.

y/o

125 85 125 7»
125 25 125 7 >

83 95 
99 50 
86 75 

110.75

83 75 
100 — 

872- 
111.25

110 — 110 25

110 20 110 35
95 — 96 60
94 - 94 50
94.15 94*75

dagyar földiehermentesltési kötvények 1867. záradékkal , 
ti ,f „ horvátországi
«1 1, 1, erdélyi ,

Msg\ur orsz. jel. úrbéri válts. kotr. ($00 frt) 6,J/e .
dzőlödézsina váltsági kötvény (100 frt) . . .
Magyar kir. pénztárjegyek 6 hóra (100 frt) . ,
Osztrák államadósság j apirbaa o"j , , . ,

it ti ezüst kamat jan.—jul. 5°/g .
ti it 1, „ apr.—okt. 5° a .

Osztrák aranyjáradék 4 kamat 
Osztrák államadósság kisorsolással

y/e
y/t
y/e

93 — 93.40

94^0 95 -
90 50 91 —
94.— 94 50

Fest város kölcsöne IbTO-bőf’e®,^
H 1. .. 1871-ből e°»L.

esr

1860-ból á f 00 frt 
1860-ból á 100 frt 
1804-ből á 100 fit 
1864 hői á 50 fit

30.— 
40 — 
75 — 
50 — 
ŐO.— 

800 — 
800-

Bankok.
Áh m. municlp. bitelb. .
Angol-osztr. bank . . .
Franko-m. b. lesz. a. . .
Morvát ltiszámitoló-bank . 
iparbank, budapesti . .
Kiabirt. földb.-intézete .
Közp. ipartárs. hitelint. .
Lipótv. bank r.-társ. . .
Magy. ált. földb. r.-társ. .
Hagy. ált. bitelb. . . .
Magy. jelzálog bitelb. . .
Magy. lesz. és pénzváltób.
Osztrák hitelintézet . . .
Osztr.-magyar bank . . .
I. magyar iparbank . . .
1. magy. iparb. II. klb. •
Pesti keresked. bank • ,
Pest-budai ké/.m. bank •
’Iziszeki hitelbank . . •
„Unió* bank.....................

Biztosító társulatok.
Rlső magy. biztos, társ. . befiz. 1000 frt 
Magy -francz. bizt. társ. . „ 50 „
Pannónia viszb. társ. . , „ 300 „
Pesti bizt. Intézet ... „ 100 „
Unió viszbizt. társ. ... „ 300 „

Gőzmalmok.
Concordia malom.... beflz. 600 frt
felső budapesti........................... „ 600 „
Erzsébet sz. n. átv. j. nélk. w 200 n
Erzsébet malom II. kib. . e 70 n
Hengermalom........................ „ 600 „
Lujza szelv. nélk. ... , 160 „
Molnárok és sütök . , , w 200 „
Pannónia szelv. nélk. . . „ 1000 e
Viktória............................... ....... 300 „

Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei...............................  200 e
Báttaszék-dombovári ... „ 200 H
Déli vasút.....................................  200 ,
Északkeleti vasat .... , 200 ,
Erdélyi vasút...............................  200 ,
Oyőr-sopron-ebenfurthl vas. , 800 r
Kassa-oderborgi vasul . . . , 200 ,
Osztrák államvasut .
Péos-barcsl vasút . 
liszavidéki ....

-----II
190 — 195 —1
138 — 133 -

49 —

24-

------
"t 9-

262 - 
76 50 

184- 
292 20 
835 — 
154. -

623 —

862 60 
77‘ 

124 60, 
292.50 
840 
156 — 
50 — 

625 —

114 — 114.50
i I

3625 — 3650.— 

1050 — 1100 

130 —

540.— 
1620 — 
850 —

680 — 
2£.0.— 
33 j — 

1278 — 
455 — I

16050
148-
82-

14850
; mi-;

140-

550- 
1540 

255 —

690- 
853 
338- 

1285 - 
466-

161 - 
148 60 
8* 50 

149- 
148-

133 85 ; 13360 
285 60 886

825-
30-
4-

7 —

jV»atr. dunagózhajózási társ. e
i Budai hegypálya.....................*
“Pesti közúti vaspálya ... „
i » , „ ólv. jegy. „

Takarékpénztárak.
Budapest III. kerületi ... „
Czeglédi ............................................
Országos központi .... „
Pesti első hazai............................
Pest-budai fővárosi ...» ,
Pest-külvárosi.................................
Pakracz-daruvár-kutinjai . . ,
Vas-zalamegyei első .... ,

ij Különféle vállalatok.
Alagút......................w. . befiz.
Ált. waggon-kölcsönző trs. „
Franki in-Túrsulat . . . ,
Ganz és társa vasöntöde . „
Gschwindt-féle szeszgyár ,
Gyapjúm, és biz. e. in. „
Keresked. test. épülete . ,
Könyvny. eAthenaeumtt . e

i e Pesti részv.-társ.. n
Kőszén- és téglagyár (Dräsche), 
Pesti épitö-társaság ... ,
Rima-murányi vasmű . . s
Salgó-tarjáni kőszénb. . . ,
Balgó-tarjáni vasöntöde . „
Bchlick-fóle vasöntöde . • B
Serfőzde első magyar . « m
jBertéshizlaló.....................
Sóskúti kőbánya .... e
Spodium és csontlisztgyár e
Bzúlloda-részvénytúrsaág . ,
Tégla és mészégető újlaki „___legia es meszegető u

— .Téglagyár, kőbányai
j! Záloglevelek.
j. Magy. földb. Int. papír érték

an» arany v. ezüst 
» Jelzálogbank .....................
» ált. foldh. részv. társ. . ,

„ " V fi' fi TÍ » •••.*
|j Osatr.-magyar bank p.p. . . .
I Osztr.-magyar bank o. é. . . .
1 Pesti magy. kereskedelmi bank 
I Pesti magy. kereskedelmi bank

rOO „ 
100 * 
200 „

50 ,

100 l 
1000 n 

200 „ 
150 „ 
ÍO n 

100 „

105 frt
80 fi

150 e 
400 e 
2U0 w 
800 , 
210 , 
200 , 
500 ff 
200 , 
85 ,

100 % 
100 . 
800 w 
500 ” 
200 , 
200 . 
800 e 
200 „ 

166 „

6'^

5« ,

90 - I 92 — 
383 50 I 384 50

___!___ I
162 51 153 — *

3825 — 3340 — 
430 — 433.—:
62450 64,—

Ktsblri,w»v9oa fö.unitéi intézete ,

104-

151 50 
502 — 
383- j

105 — 1

152-
504-
327

5 0 !
535 ' 545
640 i 660
135 - 1355)

1(8 - 
143 — 
165 
684 
196 
33 —

156

eAlblna# tak. és hit. int. •
Elsőbbségek.

Báttaszék-Dombovár-zá-
kÚHvi vasút .... befiz. 200 frt 5°/q 

Dunagőzhaj. társ.. . . „ 300 „ f.°/e
. fi fi * - * * 100/200 B 5O/0
Észak-keleti vasp. . . *°/u befiz. 3‘>o frt

fi * fi Är- 5% fi »20 e
fi * fi ar. 60,A ff 1000 ,

Magy.-galiczia vasp. . . 5% v 100 9 
M. vas. els. köles, beruh.

I. eidélyi vaspálya . . 5°/0 
Győr-sopron-ebenf. vas. 6°/0 
Kassa-oderbergi vasút . 5°/0 
K.-oderb. v. (ep.-tarn. v.) °/0

,200/1009. , 200 .
, 200 ., 200 .
, 300 „
, 200 ., 200 .

107 —
141 —
163 •
682 
193 -!
31 —

860 I
f6 -I

155
i

101 — 101 50 
09 75 110 — 
99 — 93.50

117. ] 118 —
98 - 98 50

103 75 
102 Sí 
100 -

104 85, 
1.8 7?

(osztr. v.) . °lú 
fi fi (m.-v.) . .

Osztr- állami vasút . . 5% 
Tiszavidéki vasút . . . 5% „ 100
Budapesti lánczhid . . Cu/0 100 
Budapesti malom . . . 6°/0 , 100
Koszén és téglagy. kotv. 6°/0 9 100
Lloyd- és tőzsde-épület t°/0 9 100

Magánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet................................

Pénznemek.
Cs. kir. arany (vert)
Cs. kir. arany (kör.) ..••••« 
Osztrák-magyar 8-frtos arany • • •
20-frankoa arany..................... ..... • •
Török aranylira..............................   e
Osztrák és magyar ezüst.....................
Német bírod, bánig. lOO márkáért .

Váltók árfolyama. (3 hóra.)
Német bankplaczok 100 márk . 
Amsterdam 100 hollandi írtért . 
Brüssel 100 frankért • . .
Pária 100 frankért . . . . J 
Marseille 100 frankért ... * 
Svájozi pénzpiaezok 100 írtért
Zürich 100 frankért.....................
London 10 font sterlingért • *. 
Szentpétervár 100 rubelért . . 
Milánó |A6 Ura nnovo ital.

98.—

83.50

84.75

87.-

83 50 

90 —

10215

6S 50

17850

R67 
6.55 
9 36 
9 36

67 75

117 70

98 50

81-

65 50

87 50

64 - 

90 85

108 60

4

179 -

f 69
5 57 
9 87 
9 37

5780

57 20 
97 80 
4646 
46 60
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75 fr* W frt 
|»< fr: 

1*4 frt 
Í5 frt |7> frt

■73 frt 
|W frt 1 frt |40 fn 
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• frt

ji;> fr: 
»frt • fr:

frt 
1 frt

frt 
1 frt 1 fr» 
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Az „Egyetértés" melléklete.
__— 243-ik számához. _
kozoazdisägT“^

fu orosz kormány intézkedései a mező­
gazdaság érdekében.

(Saját levelezőnktől.)
Szentpétervár, aug. 22 

A hivatalos lap nem regiben közölte azon ni 
mírzménj Űrrel, melynek feladata lesz a nagyon 
fanjaik) gazdasági állapoton a vidéken segitem Az 
ers/ag 14 gazdasági kerületre osztra, gazdasági 
p Illést tartanak őszszei, vagy télén, ezenkívül egy 
általános, az előbbit bői: összeállítóit nagygyűlés 
lesz Féterrárott. Az első közgyűlésekre a napirend 
ma. ki van dolgozva és rövid kivonatokban a kö­
vetkezőket tartalmazza:

1) Mik az okai, hogy a parasztoknál az 
aratasok folytonosan kedvezőtlenebbek; vájjon 
a íoldmivelési munkához nem értenek, vagy trágya 
es marhahiány forog fenn ? Mért nincsen elegendő 
legelő'?

2) Hogyan lehet a nagyon p tisztító tűz­
vészek ellen intézkedni. Lehet olyan intézke­
dett lenni, m-ly szerint a lakbázakat és más épü­
leteket külön meghatározandó, könnyen meg nem 
gjulható anyagból építeni kellene'? r

3.) Mivelhogy mindinkább átalános meggyő­
ződés, hogy a Íoldmivelési gépeket 
és eszközöké l meg kell javitam, és mivel­
hogy a külföldi gepek nagyon drágák, a belföldiek 
pedig azokkal versenyezni nem képesek nagyon 
kívánatos volna, azon feltételeket tanulmányozni, 
melyek ez iparágat az országban fejlesztenék 
(' i fóldmivelőnek honi gépet juttatnának.

4.1 Nagyon sok tapasztalás van arra, hogy 
rossz vetőmagot használnak, főképen legelő­
nél A kereskedőktől a roppant drága árak követ­
keztében, vetőmagot venni olykor lehetetlen. Ho­
gyan lehetne ezen kereskedő ágat a fóldmivelők 
-rd-keben szervezné ?

5) áz orosz igáslovak kivált a paraszt­
ra! nagyon gyengék; hogy lehetne jobb lovat 
szerezni a parasztnak ?

6.) Az orosz szarvasmarhán a k szapo­
rodása nagyon jelentektelen; a mi főképen hiányos 
táplálásból ered; hogyan lehetne a szarvasmarha
tenyésztést rendezni ?

Lathatni ezen kérdésekből, milyen roszul van 
fejlődte még Oroszországnak főtermelési ereje a 
fóidmiveles. Különben itt általában nem valami 
nagy eredményt várnak az említett gyűlések ta- 
nácskozmányaitól. A nagyon különböző viszonyok 
mellett a kérdések megoldása még azért is nehéz, 
mert az egyes tartományok bizonyos önállósággal 

mely persze sokszor csak abból áll, hogy 
gyik tartományi főnök valamit megenged, a 

megtilt. Aztán számba kell venni, hogy 
hol a föld megváltásával a p'a- 
nagyou hátra maradtak, a mi

n*k llfl* kjfttáa 6 taeznára ^ ip»rosaink-
kűL 2ÍiH.TilbltT/°gJa a formák iránti érzó- 
Mk S —korukét s egészen uj tért nyit meg
meefelelőW I ^18#Z1’ az igényeknek
megfelelőleg lehet rendezni a kiállítást, mely ma

ktiku 
It, kö

n!tgepa|teIíge<!z! a, magyar iparmű vésze t^múzeum- 
nak, Pulszky Károlynak, Xantus Jánosnak és több 
más urnák kik a kiállítás sikeréhez gyüjteményeik-
ho^kiállitásoTképíisSSé magrálDaZfővt-ösnaak

?^íar,ü,í5í
AZ,.e'j,e”zessel fogadott beszéd után a 

„a, k a t,a!!ltfs megtekintésére indultak, mely 
nal megnyit tatolt a közönség számára '

a jelen- 
azon-

azon aAkfÖZhÜSég ^deklődés'érőrMáTgéUnuskodik
rneff buF f’f “mte?y 400-an látogatták 
meg. Be a látogatok között eddig nagyon kevés 
az iparos, kiknek számára tulajdonképp a kiáll,- 
Ub rendezve van. De talán vasárnap! P
-/nnvZ„TÜDiklŐ-LmeÍe?en ajánljuk a kiállítást a kö^ 
zonség figyelmébe. Sok erdekes látnivalót talál ott,
™„,a gJ,ul.,emeny '?PU lapintatosan és jó Ízléssel 
van összeállítva.
d u 4 .ki állítás nyitva van reggel 9 tői 

Belépti díj 20 kr.

himak, 
az
mit a mások 
sok vidék van, 
r asztok ine<:

Bóráinál
, n ~ ,?l,ox®ra kérdésben t. hó 23-án Tahi 

I ban dr. Málnai szőleiben Miklós Gyula borI ZtTk„c,e„Y,b 41V ™6»«°í= Bt:
bo/termolnKé V- er Ferenez °rsz. képviselő és 

rtermelo e0 \amossy igazgató jelenlétében
hÄTn lítáS‘ prÓbík téteMek “i szerekkel F.

Ugyanazon, bizottság a helyszínén meg­
győződjék^ tZ akal.mazoU &zprek hatásáról meg- ,Á.f e^ik szer, - mely kátrányolajból 
hatK ib° t. Van ósszealütva, - határozottan 
hatástalannak bizonyult ; nem volt képes csak
!!rTtW“?ÉI' ellenkezőiig úgy 

tetszett mintha a rovarok igen jól érezték volna 
magokat a szerben. A második szer - e^y sáz-
éÍ5?k a,!0,dben raJÓ fejlesztésére - aSnyfban 
ÍZT?*"’ a, mennyiben ott, hol a szőlótőgyö- 
elm,s,HtnfZ/6t-eni é‘lntkezésbe Jött, az állatkákat
hoPvá í S mig M tí?bb ,retizeken ragy oldahasi, 

á az »bkon alkalmazáskor a szer nem jutott 
el ezen haías vagy nem, vagy nem hasonló in ér v- 
bp volt észlelhető. Ezen szer feltalálója Reiss 
í>. budapesti vegyszerek gyártója engedélyt nyert 

kmiMjbizidstol kísérleteinek Tahiban leendő 
folytatására es a különben olcsó, előnyös és köny- 
Dyen előállítható szer tökéletesbitéséiv J

832 854 897 909 901 915 976 986 1006 1031 
1055 1056 1100 1103 110Ó 1111 11311127 mi
1134 1163 1168 1194 1197 1215 125512891304
1371 1373 1429 1431 1437 1471 147815301547
1559 1571 1617 1626 1634 167417051726 1761
1788 1813 1882 1894 2060 2362 2427 3176 3343
3344 3407 3798 3918 4017 4338 495749755010
5170 5266 5367 5459 5477 5546 5755 57 i l 5868
5995 6058 6529 6721 6997 7130 7299 7333 7701
10290 10315 10811 11381 11617 11685 11689
12149 12288 12291 12498 12722 1 2781 1278->
12784 12785 12786 12787 12788 12789 12790.

Ezen kisorsolt záloglevelek, lejárt kamataik­
kal együtt, 1881. márezius í-én a záloglevél bir­
tokosának szabad választása szerint, osztrák értékű 
ezüst forintban, vagy német birodalmi arany már­
kában, teljes névértékben történendő kifizettetés 
vezeti bemutatandók:

Budapesten : az intézet pénztáránál. Becsben. 
A k. k. priv. öslerr. Credit-Anstalt für Handel & 
Gewerbe ezimü intézetnél. Darmstadtban. A Bank 
für Handel & Industrie ezimü intézetnél. Berlin­
ben. A Bank für Handel & Industrie ezimü inté­
zetnél. M. Frankfurtban. A Filiale der Bank für 
Handel & Industrie ezimü intézetnél. Münchenben, j 
Merek, Finck & Comp, bankháznál. Stuttgartban ' 
Pflaum & Comp, bankháznál. '

E záloglevelek kamatozása 1881. évi már­
ezius 1-vel megszűnik. Később lejáratú kamatszel­
vények, melyek a kisorsolt záloglevél bemutatása­
kor hiányzanak, annak tőke-értékéből a kifizetés­
kor levonatnak.

II if záloglevelek, a folyó kamat megtérítése 
mellett a kitűzött határidő előtt is beváltatnak.

A kisorsolt és 10 év alatt be nem mutatott 
záloglevelek az elveszett okiratok megsemmisítésére 
fennálló eljárás alá esnek.

Budapesten, 1880. augusztus 31-én.
Az igazgatóság.

* A komáromi és promontori kotrások.
Már évek hosszú sora óta minden tél 
komáromi síkság elárasztása

Snalr JSZÍÜpéíl V^08 élénkebb utczáin elvonuló 
lovonatu, esetleg gőzerejü vasútvonalakra. mintegy 20,000 mmázsa

azarat,- A2 08ztrák allamvasut jövedelme es 
aratas. Hogy Magyarországon csakugyan volt egv 
középszerű termés, leginkább bizonyítják r.z ősz- 
Uak allamvasut növekedő bevételei. Már a múlt hó

1 ir'f6 rAt * ™=°«
lobbiét 8398 irt A jó forgalom bizonyára tartós ma­
iad,; mert a gabnaszáliitások után következni fos 
a répa- es szénszállítás. Az államvasut wag^n 
parkja feljesen igénybe van véve és már az Emsé­
be t vasútnak szívességét igénybe kellett venni.

1 fi , vasutak. A nagy kérdó^pkSekke a? °szHäk államvasut iglgatója hónt
stádiímá£a k0Z' l m,6g mindig az előkészületek 
s adiumaban vannak. A mi a román-bulgáriai vas-
ut kéidóset illeti ez annyiban haladt előre, hogy a
pJf°Í?an,a^ Pu,8?riába, küldött bizalmi férfiaktól 
egy kereskedelmi jelentés érkezett. De sokkal fon­
tosabb a pénzügyi és azon kérdés, vájjon a bulgá-
wTr?»T„?,V,ei,,el-e elfoe"Í»«'í «II

ÄSÄsifii12 ‘ ^809
m,Ilm1!ngFlZSga ?tDz a lle,J6ZÍnén tett műszaki ta­
nulmányok eredménye,, es csak; miután bZ már
eléSte°Hesz efn? l/Z rgy fz, 'gazgatófcág összülése
vasúti íórdl gJÍÍ°re tehat a bulgária-romániai 
vasúti kérdés megoldása meg nincs igen közel az
mitsVlT0 -e,I,eti.tősé1ggel fognak bind a bulgá- 
nai es kelet rumeliai politikai viszonyok fejlődése.

mennyire növekedik a háború veszélyének bi- 
zonyossága, ep oly mérvben növekednek vagy csök-
kenek a terv realizálásának chanceai. a fomániai
lTOk éstfmf lé ne-m gördülnek »yen akadá- 
üti a/oma“ kormány ugyan szeretné, ha az 
A„“ ÍüLTnel hamarabb kiépítené a vasutat az

élénk, vásárlások mellett 
adatott el.

A piaczra hozott áru mind gyorsan akadt 
vevőre. Az irány szilárd, az árak változatlanok. 

Hivatalosan az alábbi kötések jegyeztettek: 
Búza uj. Tiszavidéki: 3Ó0 mm. 78 k. 

11.75, 100 mm. 76 k. 10.75, 10O mm. 76 k.
10 95, 100 mm. 79 2 k. 11.35, 100 mm. 78 k. 
11.30, 100 mm. 79 k. 11.35, 100 mm. 78 3 k. 
11.25, 100 mm. 79 k. 11.35, 200 mm. 78‘5 k. 
11.35, 100 mm. 79 5 k. il.l7</2, 1200 mm 77*3 k. 
11.10, 250 mm. 78 2 k. 11.30, 100 mm. 77 4 k.
11 írt, 100 mm. 77 k. 11 frt, 100 mm. 79 k. 
II.371/2, 700 mm. 79 k. 11.30, 6 0 mm. 81 k. 
11.40, 700 mm. 79 4 k. 11.30, 400 mm 76 k. 
11.75, 200 mm. 79 9 k. 11.40, 100 mm. 79 8 k. 
11.40, 400 mm. 79 6 k. 11.40.

Pestvidéki 100 mm. 775 k. 10.85, 300 
mm. 78 5 k. 11.—, 100 mm. 96 4 k. 11.—, 200 
mm. 78 k. 11.25, 200 mm. 76 k, 11.25,600 mm. 
77 k. 11.—, 700 mm. 77-2 k. 11.—, 100 mm. 
765 k. 10.85, 100 mm. 77 k. 11.05, 200 mm.

mm. 79 7 k. 11.35, 300 mm.

mm. 78 4 k. 11.25, 200 mm.

mentében.
* Az aratás*

bajon segi- 
szavazoít meg és a 
javaslatának meg- 
munkálatok fogá­

szén munkálatok

az fgesz gazdasági viszonyokat fölötte zavarja. 
- Az adók ule., is fölötte különböző a különféle 
tudomány- kban, olykor a paraszt népét egétzen 
tőnkre teszi, úgy üogy ez minden javulásfesak a 
megadóztatás gyökeres megváltoztatásától vár, és 
u ti 1 intézményre közönyösen néz. A vidékről sok 
Jrjeiites és kérelem érkezik a terv ellen
]mbthoz. De úgy látszik, hogy ______
r-i delelte! a politikai vágyakat akarja csÜapitaui s
f |IJ|?tógazdaság kérdését sokáig az előtérben
hagyja.

a kur- 
a kormány az uj

Iparttgyek,
- Uj vetögáp. Az Eicbinger testvérek uj

blalir-Mijn vetőgépének próbatételere - mim a 
„-. eg. Napló-4 írja — számos vendéget hitt meg 
a gazdasági egyesület illető szakosztálya. Az uj 
vdogop szakértők állítása szerint nagy haladást 
tanusit, tetszés szerint és könnyen alkalmazható a 
k,V°f’oz” Tefomeny magokhoz és igen czélszerü 
s kiiloiioseu homokos talajon is húszszorosán ap'i- 
kalhato. Eicbinger testvérek meg lehetnek elégedve 
f próba eredményével, mert a szakértők egyhangú 
elismerését kivívták. 6

- A budapesti kereskedelmi és iparkamara
4 lO.daiivelts-, ipar- és kereskedelemügyi miniszte­
reim re /.erői azon értesítést vette, hogy a Buda- 
i,Ví|V erkezo, vámköteles külföldi áruknak az osztrák 
allamvasút-palya-udvarán va'ó késedelmes kiadása 
targyahan megejt,tt vizsgálat utján kiderült, hogy a 
passzolt kesedelmezes eljárás f. évi julius 3-dika 
doL csakugyan íenuallvtt, megjegyzi egyúttal, hogy 
a/'-fa ezen késedelmes megszűnt, a mennyiben az 
ó-urak allamvasut budapesti állomására érkező vám- 
koieles javak megérkeztük nanián. hahér a riái,,. 
taui órákban is, a 
átvétetnek

elemi
aratási

Vegyes közlemények.
* Magyar pénzügyek. Budapestről a „N. Fr. 

Pi esse következőket közöl tegnapelőtt! kelettel: 
oz apáry Gyula gróf ma szabadságra megy- a 
mellett bizonyít ez, hogy az 1881. állami előirány­
zat mar készén van, a minisztertanács határozott 
es elő erjesztésében a korona előlegesen már bele­
egyezett, a budget közelebbi részletei csak a parla­
ment osszeüleae után fognak nyilvánosságra ke­
rülni, de már most is hírlik, hogy az előirányzat 
kedvezőbb (?), mint az idei volt. Az adóbevó- 
lelek a kedvezőbb gazdasági viszonyok folytán 
magasabbra vétettek, a folyó költségvetési 
evnek, melynek oly sokat ártottak az 
csapások és az ínség, a kedvező 
etedmény és ez üzleti viszonyok javulása, előnyére 
fog válni. Ha nem remélhető is, hogy az első félév 
teljes hianya pótolható lesz, alapos a kilátás, hogy 
nagyrésze pótoltatni tog a mostani adőbefolyások- 
altal. Az állampénztárakban van készlet bőven és 
a harmadik negyed lefolyt két hónapja kedvező 
pénztári kimutatást helyeznek kilátásba. - Mind­
azonáltal még messze állunk az államháztartási 
egyensúly helyreállításától. Kormánykörökben már rö­
vid idő alatt tisztába kell jönni aziránt, mint fog fedez­
tetni a jövő óv deiiezitje. Ez irányban még nem hatá­
roztak,mivel az akkori pénzügyi helyzetei is számításba 
kell venni. Szapáry gróf tudvalevőleg fel van 
hatalmazva a szőlődézsmaváltság és földtehermen- 
tesUési kötvények beváltási módozatának megvál­
toztatása alapján, — 5 millió papirjáradók kibocsá­
tására, A miniszter még nem használta fel 
hatalmazast. Különben kérdéses

beálltával a 
folytán ezer és ezer 

holdnvi termékeny talaj van a Duna pusztításának 
kiteve. Az országgyűlés — ezen 
tendő — tekintélyes összeget 
közlekedésügyi minisztérium 
fielelóleg nagymérvű kotrási 
natba vételét rendelte el. 
idejekorán leendő kivitele, illetve befejezése" volna 
hivatva azon vidék nehezen sújtott lakosságát 
a tavaszi ár rombolása ellen végre valahára bizto­
sítani. A kormány közegek kötelessége tehát, ezen 
munkaiatok haladását éber figyelemmel kisérni 
annyival inkább, mimhogy utóbbi időben egyes 
hangok emelkedtek, melyek az elvállalt munkála­
tokról szólván, azt mondták, hegy ezeknek 
delme és kivitele a vállalkozók 
igénybe fogja venni; 
hogy a vállalkozó azt mondja 
tesz dolgom, ha meg az őszire el akarok készülni 4 
Kitekintve a komáromi kotrások befejezésétől,

gabona- aratásról ____
290 nyomtatott ivén, most

terje-
ös.i-zes tetterejét 

a mi magyarul annyit jelent, 
hogy „ugyancsak

ismeretes, melyeket a franczia 
ezokott kiadni, ez évi jelentést, 

• 1 , - — - én, ínost tette közzé A? po-vna
zőleíShal -kÍ.VOnatoU cégeredményt a kövefke- 
fol ntsírí c°ssz? : az aratás búzából igen 
iéi ífiV1 .^Partementben, jó 37-ben, jó kö- 
mLn6"baiJ’ kozéPszerü 16-bm és rósz 6 díparte-
fo kö?én r? ZSib Óí ,gen jó 11"ben- Jó h3-ban, 
í z h AiP- 6"ba”’ kozeP6zerü 3 departementben; ár­
pából rgen jo 26-ban, jó 40-ben, jó közép 4-ben
ben-PzZarb h n“ 68 ?7e“fe közéP 1 departement- 
zén 7 (1 bol rgen jo 28 ban, jó 49-ben, jó kö- 

k°,Í6p 6"ban> Slangé közép 1-ben, rósz 
l ?íaintemen,tbeun : tengeriben a kilátás igen
i hon ’ 10 í9d)en> J° közép 5-ben, középszerű 
5-ben rossz 1 departementben. A hiányzó depar- 
temenfokban az illető czikkek nem vettettek.

r ,* ,Vámhaboru Szerbiával. Risztics lapja, 
- Sk a fog világosabbon bebizonyítja, hogy 
Szeibiáia nem is létezhetnék valami örvendete- 
sebb, mint Ausztria által felállítandó határzár. a
kSLad91,rl8Pik0Tetkezt,eté3ei és fejtegetései elég érde- 
nl'ri!8’, \0?-r azokat megismertessük. Minde- 
nekcloít azt hazudja az Istók, hogy Ausztria-Ma-

v7 k. 11.07i/2. 100 mm. 79 k. 10.75, 200 mm. 
S0 5 k. 11.25, 200 mm. 78 k. 11.27Vä, 200 mm. 
79 k. 11.27^2. 10O mm, 78'3 k. 11.05, 200 mm
76 K. 11.25, 200 -------
78 k. 11.05.

Magyar ész a kvidéki; 500 mm. 78.4 
Ü.05, 1200 mm. 76 k. 10.70, 300 mm. 79'8 k. 
10.50, 300 mm. 78 k. 11.—, 200 mm. 77.5 k. 
11.—, 300 mm. 78 k. 11—, 200 78 k. 11.—, 300 
mm. 77.8k. 11—, 100 mm. 78.3 k. 11—, 100 mm, 
78 k. 11.—, 200 mm. 78 k. 11—, 100 mm. 76-5 
10.75.

Fehérmegyei 400 min. 75 k. 10.75, 
300 mm. 8l-5 k. 11.25, 200 mm. 80 k. 11.25] 
500 mm. 74 k. 10.70, 1200 mm. 76 10.90, 900 
mm. 76-4 k. 11.30.

uláhországi 1300 mm. 78 k. 11.30, 
500 mm. 77 k. 10, 400 mm. 77 4 k. 10, 2 0 
mm. 75 k. 10, 100 mm. 76 8 k. 10, 100 mm. 
78-5 k. 10.30, 200 mm. 75 8 k. 10, 200 mm. 
76-2 k. 10.

Mind három havi időre adatott el.
Hivatalos árak k é j&.z áruban :

8«za uj frtól frtig
» Tiszavideki 75 „ 80 „ 10.50 n 11.25 „
„ Pestvidéki 75 „ 80 „ 10.45 „ 11.20 „
r Fehérmegyei 75 „ 80 ,. 10.45 „ 11.25 „
!, M. é. vidéki 76 „ 80 „ 10.30 „ 11.05 „

Rozs ma igen kínáltatott s 20—25 krral 
adatott olcsóbban, de vevő még ily árak mellett 
sem igen akadt.

B. Tengeri keresett és szilárd maradt. 
Árpa és zab lanyha, repeze változatlan, az 
irány egyátalában csendes. Eladatott:

Rozs 200 mm. 9.25 frt készpénz fizetés mel­
lett és 2' 0 mm. háromhavi időre 9.30 frt. Dél­
után el» dato it : 200 mm. nyirkos szeptemberre át­
adva 8.40 frt készpénz fizetés mellett.

Hivatalos árak kész áruban.
9.20—9.40 frtig

a sokkal fontosabb érdekű kérdésről akarok ^szóTani I SSfíf 1 forg>alások alapjárat 171T paz­
arról, vájjon a lőváros keblében elrendelt, az országgy ü- fap - il határ?za,t.ai.t követelte. B után áttér a

meg,
e meg- 

vajjon ez
m. k. államvasutak közegei által °peráczió végre fog-e hajtani. A mi azonban a jövő 

rt>>rira\i fi . I évi deficzit fedezését illeti, bizonyosnaka'jete nek, masnap reggeli 6 órakor Kőbányáról 
aiiiházba szállíttatnak s a felek még ugyan az uu 

, l,on es esasnem ki rétéi nélkül a délelőtti órák- 
,au. er építtetvén, fuvarleveleiket kiválthatják : az 
mis pedig rögtön a vonat beérkezte után a m. k. 
rovata rendelkezésére bocsáttatnak. Az elő- 

akbo! kitetszőleg az érkező áruk kezelésében 
« eljáró közegeket vád nem terhelhetvén, a kóse- 

mes eljárás alapjául tulajdonképen azon körül-
lialYr 5^galtat „okot- hogy a szállító közönség.

*r Budapest fovamhaz-áliomás az összes külföldi 
t' Plel,díjszabásokban mint leadási állomás fel van 
erp rnegjs a helyett, hogy a küldeményeket már 

; V7H:'n,al egyenesen odarendeltetnó s Így azokat 
linvr j, je, fohbí pályaudvarok értesítése nélkül 

ivetlenul odaszalittatná, a czimezést az osztrák 
Hamvasul pályaudvarára eszközölteti.

A keleti kiállítás megnyitása.
Az országos magyar iparegyesület helyisége­

in* szép számmal gyűltek össze a képviselő 
iá *agjai, hogy a keleti kiállítás megnyi- 
a-C’ uuuepelyességenek '' ■' ■ ■■ -

.pnak.

ben
bizoltsa ír

emeléséhez h izzájárul- 

miniszte-r. A foldm.-, ipar- s kereskedelmi
h'catalosan N ó m e t h Imre min. tanácsos 

Hp • , Va “ííniszteiium részéről ott voltak még 
P l11 , hárulj oszt. tanácsos és Balogh Vilmos 

5, mázó. a lővárost Horváth Jáaos tanácsnok 
_p iselte. mig az iparegyesület részéről Mud- 

y igazgatón és Havas Sándor alelnökön ki- 
je en voltak : Kölber, Kráíik, Moskovics, Un- 
fischer Ignácz, Janilsek Károly, Légrády,gur,

(h

hol
?p°7’ fejergy Endre, Gelléri Mór és mások, 

gyülekezés az iparoskor nagytermében volt,
ontban fi óra km- rrrAf TS-uf. ___pontban 9 órakor gróf Zichy Jenő melegen

rikiHZ(ílttí a minisztérium és a főváros képviselőit s 
- .ze; beű , ecsetelte a kiállítás jelentőségét.

kelL J 0U klvánsáF volt már - monda - Ly 
inuipari kiállítás rendezése.

tevse =.!m?,k a feladata az volna, hogy megismer- 
l'ormáLkai1 eni 1f)ar,08°kat azokkal az iparczikkü 
Tenni h ’-,a melyeket a keleti nép használ s meg­
fogva !n,r. ■! minthogy geográfiái helyzetünknél 
utalva fare?lkkemk kivitelével a keletre vagyunk 
lelelAnon *e en kiállítást nem tartja egészen meg­
járja elphi/nerlj ópen, azon országok iparezikkeA 
baoQU ’. ™eiy országoknak legkevésbbé van szük- 
India l™1 tárgyunkra, u. m. Khina, Japán, 
(;'«ek,Sv: »^szomszédos és velünk közei
Töröw‘ 7 ésben B°mánia, Bulgária, Szerbia, 
öiötilw ^ ^arczikkeiből csak nagyon keveset 

4 lei a kiállítás. Mindazáltal meg van győ-

hető, hogy a magyar állambirtukokra jelzá­
logkölcsön fog felvétetni. Ösmeretes, hogy Sza- 
pary gróf múlt évi oiposéjában az ily kölcsönt, 
mint keresztülviendő alternatívát állította fel és az 
országgyűlés beleegyezett. Erről azonban már nincs 
szó, mert mérvadó körökben azon nézetnek hódol­
nak, bo-y tanácsosabb lentartani a konsolidáli és 
különösen a járadékadósságot. Mintán azonban a 
pénzpiacz helyzete lényegesen változott és a ka­
matláb leszállóit, fiat százalékos aranyjáradék ki­
bocsátását esztelenségnek tartják. E mellett azt is 
tudja a magyar kormány, hogy az eddigi kibocsá­
tásokkal már eléggé meg van terhelve a piacz. 
Négy vagy öt százalékos aranyjáradék kibocsátására 
fogják tehát magukat elhatározni, de ez iránt még 
Dem határoztatott. Ha a kormány csak az államház­
tartási hiány fedezésére fog szorítkozni, akkor a 
legközelebbi évben mintegy 300 millió névértékű 
járadék fog kibocsáttatni. A magyar államvasutak 
igazgatója azonban utolsó nagy eipozéjiban oly 
messze teijedő vasúti tervezeteket leplezett le, hogy 
nincs kizárva egy nagyobb emissió lehetősége vas­
úti ezélokra. Tény azonban az is, hogy Szapáry 
gróf a közlekedésügyi minisztérium és Tolnai ter­
veit nem igen pártolja.

t Az 1864-iki sorsjegyek húzása: 996 soro­
zat, 10 szám a főnyereményt nyeri. 681 sor 32 
sz. 20 000 irtot nyer, 2569 sor. 66 sz. 15.W0 irtot 
nyer, ^344 sor. 1 sz. 10.000 frlet nyer. A többi 

79 776 902 1014 1593 2505

e= minden pártja által sürgősnek elismert munkálatok 
a kellő időben be lesznek-e fejezhetők. Ami már a 
szabályozás müvét magát a főváros tájékán illeti a 
közlekedésügyi minisztérium műszaki fórfiai az 
idegen szakértők ellenében is len tart ják azt a né­
zetet, hogy az eddig foganatosított munkálatok a 
baj végső okaira: a jégtorlódások, a s az ezek 
okozta áradásokra nézve jó eredménnyel voltak, 
'angsuljozván egyúttal, hogy a követett elv a 

folyam sebességének a soroksári ág elzárása 
a tal eleit fokozása az egyedüli helyes eszköz 
a czel elére: ere. Mindazonáltal elismertetett a 
promontori ág technikai műveletek által leendő 
mélyítésének szükségessége is. Ezen, oly nagy 
fontossággal bitó munkálatoknak kire bízása tehát 
oly kérdés volt, melynek megoldása a legnagyobb 
es legpontosabb előrelátást igén,eile. Nem akarjuk 
itt kutatni, ezen igények mennyiben lettek telje 
sitve, mennyiben nem; de az országnak és a fő­
városnak joga vau azt követelni, hogy ezen mun­
kálatok gyorsan és kellőleg hajtassanak régre, 
íovarost meg kell végre már szabadítani attól 
a Iidercznyomáslól, mely polgárait minden tél 
fordultával félelmes aggódással (ölti el. Nincs 
lehat jogosabb kérdés annál: vájjon a megkezdett 
munkálatok a meghatározott időpontra be fogriak-e 
fejeztetni, mert tényleg késedelem állott be ezen 
munkálatokban, melynek szülő okát a vállalkozók 
„vis majorinak tulajdonítanák, de mely — mint 
positiv forrásból értesülünk - az alkalmazott mű­
szaki eszközök elégtelenségéből származik, 
mulaszthatjuk el az intéző körök figyelmét ezen 
körülményre felhívni ; elégtelen műszaki eszközök, 
hibás számítás s roszul alkalmazott takarékosko­
dás nem képezhetnek szám ha vehető tényezőt ott, 
ahol a főváros biztonságáról van szó.

. * Állami biztosítási előlegszükséglet f. évi 
szeptember I en. Az arad-temesvári, al-

az(7 ,ket eventualitásra, melyekkel Szerbiát fe- 
0™et1,'. a tatamira és harezvámokra. Mindkét 
eventualitas semmiféle veszedelmet nem kép-z Szer- 
bmra, sőt a hivatalos lap annyira örül 
kit, hogy fel kelt tennünk, hogy Risztics 
bia 1 eszére udvösebbet nem is kíván, 
ban az első, a határzár nem

biára, sőt „ n@.
Szer- 

Azon-
... - ----- - lehetséges, mivel

AUfcztna-Maayarország más államok transit ó forgal­
mát Szerbiával nem akadályozhatja meg anélkül, 

a fobbi államok óvását elő ne idézze (!) Szer­
bia különben a maga részéről is határzárral felelne 
és ezzel „szebb es biztosabb jövő4 világosodnék 
bzerbiara. A halálzár mindenekelőtt emelné Szer­
bia iparai es egyidejűleg egy csomó kikötő piaezot 
leiemtene a konvenczió és kivitel közvetítésére. 
Másrészről külföldi gyárosok Szerbiában gyárakat 
epitenenek stb. stb. Á mi a harezvámok esetleges 
behozatalát illeti, Szerbia is hasonló fegyverekkel 
felelne es ezalial károsítaná az osztrák kereskedel­
mei Azért nem csökkent a magasabb vámok 
miatt a serteskivnel, ép úgy továbbá is vásárolni fog­
jak az osztrák gyárosok a szerb nyersanyagot a harcz- 
vamok daczára is. Szerbiának tehát mitől sem 
kel taitania es nyugalommal néz a tények elé, 
melyek az eddigi fenyegetéseket követni fogják. — 
Nem zavarjuk a szerbek szép álomképét, hadd virá­
gozzék iparuk, hiszen minden ember lehet idővel 
gazdag, csakhogy a legkevesebb él addig. Külön­
ben nem foglalkozunk komolyabban a szerb lap 
galimathiaszával, eléggé jellemzi önmagát úgy is.

! Bankhirek a soproni bankfiok ma 
megkezdte működéséi. — A magyar keres-
k - di M ^ -íi.a u k mt tett le a pestvárosi köl­
csönből 0 millió irtot. — A tiszaszabályo- 
z a s 1 sorsjegyek, mint A msterdamból jelentik, 
nemcsak olt, hanem ál; alá ban Hollandiában a leg­
kedveltebb sorsjegyek közé tartoznak. A bankházek 
forgalma, melyek annak idejében a konsortiumhoz 
tartoztak, igen jó. Bécsben™ i, igen jónak 
mondjak az eladási eredményt. Az unióbank 
a legközelebb átvett 5000 dbból már sokat 
eladott. ^ — A dunagőzhajózási társ. 
szelvényei 1881-re tegnap köttettek először a 
becsi tőzsdén és egy nagy tétel 26Vi-en köttetett,

A Berlinben beváltandó ezüstszel­
ve n y e k beváltási árfolyama legnagyobb 10O frt 
osztrák erüst ért. 172 márka 50 fillérre szállítta­
tott le. — A görög kormány most a Ban-

v___  ___ COCUOB.C0yÄ que í>anco-Egyptienne és a Banque de Gonstautinop-
ertesülesünk szerint összesen 618,500 frtnvi állami j8'1?1 egy uj 75 millió Iranknyi;görög kölcsön iránt al
biztosítási pIőIp.ct tí»ollo«a«r l.:  1.. J I kunozik. A Ranmio hVmnn P™—ti„„.------- 1 az 

vas-

6.20—6.40 frtig 
6 75 -7.25 frtig 
8.00-9.00 frtig 
6.15—6.35 frtig 
7.8 )—7.85 fiiig 
7.70—7.75 frtig

•-------.— frtig
12.75-13.00 frtig 
12.25 — 12 75 frtig 
csekély volt a

biztosítási előleg fizettetett ki, mely összegből , - _ovr.„._
alföldi vasútra 353,500 frt, az arad-temesvári vas- hánynak már adott 15 millió frank elől get. Ez 
ttlra 57,400 írt, az első magyar-gáesországi vasútra , őleg kamatja ?y2 százalék és a törlesztésnek egy
rmA„, 9.07 mm ----- • 6 év alatt meg kell történnie. — Az osztrák hi­

te 1 i n t é z e t még nem határozta el, megünnepli-e 
po^yedszazados jubileumát. — Egy berlini

2344 sor. 1 
kihúzott sorozatok 
2668 3252 3587 3ö91.

I Magyar földhitelintézet. Sorshúzás! jegy­
zeke a magy. földhitelintézet 104,760 frt érez- értékű 
zálogleveleinek, melyek az 1880. évi augusztus 
3i-en a kormánybiztos és két felügyelő bizottsági 
tag jelenleteben nyilvánosan végbement XV-ik ki- 
sorsolás alkalmával kihúzattak: 76 darab 1200 
forintos. 19 139 183 202 332 336 351 422 568 
686 863 888 911 912 924 930 934 969 1007 
1024 1035 1064 1094 1098 1102 1106 1142 
1154 1199 1203 1215 1228 1243 1268 1280 
1363 1364 1377 1384 1899 1408 1409 1468 1469 
1472 1505 1547 1559 1563 1773 2179 23882438 
2892 3070 3312 3328 4263 4785 483351265165 
5259 5547 5562 5923 5987 6342 6521 6791 6965 
7047 7519 7590 7861 8508. 113 darab 120 fo­
rintos 46 51 54 508 513 567 578 788 789 826

pedig 207,600 forint esik. 1879. év szeptem­
ber ho 1-en ugyanezen vasutak 710 900 fo-
qÄ! M,le,gÜ- MWek 5génjbe 8 W a <■ évben
SwívirbbicuüWglet E ke^ebb szűk- 
^fot az alföldi vasútnál eretett el, mely
,18,,9-emen51od00egészen Mot,tehát 161.800írttal 
több előleget vett igénybe, mind ez idén. E ked­
vező eredmény részben ugyan a szállítási bevételek 
jelentékeny emelkedésének tulajdonítható, jórészt 
onnan magyarázható meg azonban, hogy a szegedi 
arJiz aitol okozott pályarongálások helyreállítása 
1879. ev folyamán eszközöltetett, a mi lermésze- 
:.ef.ei! oko',ta a kiadásokat s csökkentette az üzleti 
fölösleget. — Az aiad-temesvári vasútnál ellen­
ben az 1879-dik év szeptember hó 1-jón 
semmi előleg sem vétetett igénybe , mint­
hogy a szegedi árvíz következtében oly nagy volt 
a vasút forgalma, hogy képes volt a szelvény-be­
váltási szükséglétét az elért üzleti fölöslegekből fe- 
dezni. E szerint tehát a f. évi szept. hó 1-én a 
múlt evhez kepest e vasút 57,400 írttal több elő­
leget Te6z igénybe. Az első magyar gácsországi 
vasút 1879. evben csak 195,600 irtot, tehát 12,000 
Írttal kevesebb előleget szükségelt, mint a f. óv 
szept. hó 1-én, minek oka abban rejlik, hogy f. év 
minis es augusztus havában a bevételek a múlt óv 
hasonló időszakához képest csökkenést mutatnak. 
1-11* ^*®munkálati enbedély. A közmunka- és 
A°?fo ,ési “agy- kir. minisztérium Rosenthal 
Adolfnak egy év tartamára előmunkálati engedélyt 
adott egy Szeged szab. kir. város területén az osztrák 
államvasut pályaudvarát az alföldi vasút pályaudva- 

: raval> valamint ezek mindegyikét a várossal össze-

Rozs 70 kitől 72 kiig 
Árpa uj 60—62 kiig 

„ „ 62—64 klóé 
„ „ 64—66 kiás 

Zab uj 37 kitől 40 kiig 
Tengeri bánsági 

„ másvidéki 
Köles
Káposztarepcze 
Bánsági repeze
Határidőüzletben igen csekély volt a for­

galom, az árak valamivel lanyhábbak, mint tegnap, 
mivel New York és Berlin alacsonyabb jegyzéseket 
jelzett.

Hivatalosan jegyeztetett:
Szokvány búza tavaszra....................... W.52—40.55

„ őszre ................ ...... ...... 10.25—10 30
Zab tavaszra .......................... ........ 5.98— 6 00

.. őszre................................................. 5 76— b.fcO
B. tengeri 1881, máj —jun.................. ..... 5.67— 5.70
Káposztarepcze szept.—okt. .............. 13 00-13.'/,

Hivatalosan felmondatott 509 mm. káposz­
ta r e p c z e szept. 7-óre.

Délelőtt eladatott:
Szokványbuza őszre 2500 mm. 10.26V», 

2500 mm. 10.28, tavaszra 2500 mm. 10.54.
B.-Tengeri 1881. máj.—jun. 2500 mm. 5.70. 
A déli és délutáni gabonatőzsde 

egészen üzletleien ül folyt le. vevők tartózkodók és 
olcsóbb árakat várnak, tulajdonosok azonban nem 
kínálnak, mert árakból engedni nem hajlandók. 
Az árak csökkentek, az irány lanyhább lett.

Esti zárlat.
Szokvány búza tavaszra ...............  ...... 10 45—le 50

,, I, őszre.............................  10.22'/,-10277.
Zab tavaszra .......................................... 600— 6.05

„ őszre ............................................... 5.75— 5 80
B. tengeri 1881. máj.—júniusra............ . 5.67'/,— 5.731/.
Káposztarepcze szept.—okt ................... 13.00—13.*/,

Á 110 másokon.
Reze napról-napra sürgősebben kiaáltatik. 

Vevők tartózkodók s még 30—40 krral olcsóbb 
árak mellett sem mutatnak hajlamot a vételhez. 
Eladatott:

Nagykőrösön 50o mm. 71 k. szeptem­
berre 8.50 frt, oly kikötés mellett, hogy eladónak 
jogában áll ugyanennyi idő alatt s még ugyannyi 
mennyiséget szállítani, de kötelezve nincs reá, vevő 
ellenben kötelezve van szállítás esetén az árut 
átvenni.

Czegléden uradalmi rozs 400 mm. 71 k. 
8.80 frt, a hét folyamán szállítandó.

Terménytőzsde
üzletteleu, kötés nem jegyeztetett.

Értéktőzsde.
Kedvezőbb politikai és tőzsdei hiéekre ma

. ____________ szilárdabb volt az irány és különösen járadékok,
kudozik. A Banque Franco- Egyp tie tine a gorög kor- iizérbdési papírok és vasutak szilárdabbak, de a 

má" lc " forgalom szűk korlátok közt mozgott. Más papírok
közül Dräsche, ét, egyes malmok olcsóbbak.

Az előtőzsdén
o.ztr. hitel 291.70—292.20, aranyjáradék szállításra 
109 83y2—HO. Viktoria malom 460.

A déli tőzsde
osztrák hitel 292.20—292.40, aranyjáradék szállí­
tásra J 10.174/2—110.20, vasúti kölcsön 1351/» 

kincsig utalvány I03y4, papirjáradók 72.8o!
336, Ganz és társa 502, Drarcbe

lap panaszt emel az iránt, hogy az osztrák ezüst- 
járadék (febr.—augusztusi járadék) uj szelvény ivei 
kiadása annyira késik. — A hamburgi 25 
milliós 3í/2#/n állam járadék tekintélyes viszonyban 
folfegysztelelt.^ — Stuttgart engedélyt nyert 
egJ 'J.V'a millió márkájú kölcsön felvételére.

.$ A keleti marhavész állása aug. 22-töl aug. 31-ig, 
I Magyarország területe vés/mentea. 2. Hor?át-Szlavoror- 
szagban a karoíyvároei alispánságban még pedig a Stubioza 
e3 Maciié közi elterülő Kokosice nevű legelőn három d arab 
szarvasmarhán marhavész állapíttatott meg 3 A horváti szia- 
von katonai határőrvidéken urdlg a marhavész a ogulin- 
szluin1 kerület Ogulín nevű községében és a rakovieai kerti- 
1. BfMovao nevű Ínségében, újólag kiütött a marhavész az 
uj-gradrskai terület Mackovác nevű községében. 4. Fiúméból 
erkezett távirati jelentes szerint Fiume és vidéke teljesen 
vészmentes. 1

Budapesti áru- és értéktőzsde.
Gabonatőzsde.

1 Buzaban mar a hét kezdete óta észlelhető 
volt, hogy a behozatal ismét lényegesen csökkent. 
Daczara a kedvező időjárásnak, mezőgazdáink a 
mult ho folytonos esőzései következtében, munká- 
lataikkal igen hátra maradván, a jelenlegi kedvező 
alkalmat cséplósre felhasználva, a szállításokkal 
nem igen iparkodnak, miért is tulajdonosok hely­
beli csekély raktári készleteik miatt igen gyér aján­
latokat tesznek. Ennek ellenében malmaink azon­
ban nagyobb lisztfogyasztás következtében igen 
élénk vételkedvet mutattak, s így jó hangulat és

1873.
Sütők és molnárok 
136 -135.

Váltók és valuták valamivel lanyhábbak. Bi­
rodalmi márka 57.771/,.

Az esti tőzsde
alatt is^ tartósan szilárd maradt az irány. Külföldi 
kedvező jelentések igen élénk hangulatot keltettek 
és az árfolyamokat megszilárdították, osztrák hitel 
292.10-en indult, emelkedett 292.50-ig, lement is­
mét 292.10 ig és zárul igy pénz. Magy. arany- 
járadék 110.35-ön jött forgalomba, javult 110.50-ig 
és zárul ll0.17i/a. ”

Leszámítolási árfolyamok.
Magyar aranyjáradék............................................ 110 —

„ hitelbank...... .............................................. £62 —
„ leszámítoló ...............................
„ földhitel ...................................   _•

jelzálogbank
Osztr. hitel 297.-Angol-osztrák .......................................
Unio-bank ..................................  .........................
Tiszai sorsjegy.........................ZíZZZZZZ'.Z'.Z lio!

Szelvényekre esedékes kamat szept. 1-én.
8 y»r államadósság:

Magyar vasúti köles. 120 frtos darabonként 5% .......  1.01.*7
Magyar gömöri államvasuti záloglv. darabonként 5•/, 0.64.“ 
Magy. 18b9. kelet. v. áll. kötv elsőbbe, adom- 6%.... 2.1417
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069.”
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1 67” 
l.Ol.«7 
1.64."’ 
0 82.63 
0.78. ”

1.41.17 
0.71.11 
1 76 17 
6 72."! 
134« 
3 52 33 
1 67 '» 
101 67

16!)« 
1.69 44 
3.36.'n 
1.69.4* 
1.69.« 
1.36“ 
1.69.44 
1.69.44 
1.69.44

1 89.” 
1.68.'v’ 
1.88.7Ä 
00167 
0.93. ^ 
1.5167
1 39 05 
0.84.72 
0.51 67 
047 37

4.1944
2 54 17 
6 29 17 
5 02.74 
41944 
1 69.4*

Macr. ISTíb klet y. ill kötv el$6Ml. ar.». ezb
Magvar 1876. telet. v. ill. kötv. aranyb. 6% ...........
Tiíiai éc szegedi kölesén drbonként 4"/» ...................
Mií Var aranvjái»"‘ék 100 frt után 6% ..... .. .....

foldtehermentesitéBÍ kötv. lílO frt után n /0 ....
Ki Helyi földtebermentesitési kötv. 100 frt után 5% ■■
S,.ó!ödezsniaválfs. ketv. Itt) frt után 5% ...... ...........

Osztrák allamadóssan:
Ó it ak sllamadóssag papíréit 6" . 100 frt utiu 
0?,;ir. allamadós. ezüstben jan. - jul. 5% 100 f't után 
Osztr államadósság ezüstben apr.—okt. 5" 0 00 írt u.
i 'i-znák államadósság kisorsolás I860, egész 5"/» .......
Os/.liak államadósság kisorsolás 1860. ötödrész 5"/, ...
Osztr. allamadossag kisor solas 186-1. egész 57» .....
Osztrák aianyjáiadék 4° „ 10J fit után .....................
Pest város kölcsöne 1870. vagy 1871-diki 5°/# ......

Vasúti papírok:
Áttold fiumei 5*/» ......................  drbhént
P tfaszék-dombovár-zákányi 5% ......................... „
ítéli vaspálya 5*/# ................................................... n
K zakkefeti vaspálya 61/» ...................................... r
Erdélyi vaspálya 5*/» ...........................   »
Kagsa-oderbergi 4° '» ............................................... „
Osztrák állami í.% .................................................. „
Fees-barcsi 5*/, ....................................................... »
Ti z-i 57,................................................................... „

Záloglevelek:
.Magyar földhitelintézet papirérteke 5'/,"/» 100 frt után 
Magyar loldhrelintézet papirérteke 5°/» ICO frt után 
M-gjar földhitelintézet papiiévtéke l1/,"/» 100 frt után 
Magyar földhitelintézet ar. v. ezüst 120 frt után 5%
Magyar jelzálogbank 57,% 1U0 frt ntán ..................
Magyai áltál foldb. részvény-társaság 6"/» lUO frt után 
Magyar áltál, fdldh részv.-iársaság 5'/»% 100 frt után
Osztrák-magyar bank 57» ICO frt után ......................
Festi magyar kereskedelmi bank 6% KO frt után......
Pesti magyar kereskedelmi bank 5'/j7o 100frt után ....

Elsőbbségek:
Báttaszék-dombovár-zákányi vasút 57» .  drbként
l'unagözhajózási társaság 57* .............................. „
Északkeleti vasút 57»............................................ »
Magyar-galicziai vasút 57» .................................. »
Első erdélyi vasút 57» ......................................... »
Kasaa-oderbergi vasút 57» ..................................... »

Sertés-kereskedelmi csarnok Bndapesl- 
Kőbánydn.

Kőbánya, szept. 1. (Az „Egyetértés" iav- 
irata.) Kínálat nagy, üzlet lanyha, árak hátrálok. 
Magyar 1 tilsulyu 57 — 58, nehéz 58—59, közép 
59, könnyű szedett 57—SS'/s, urasági 60—61, 
szerb közép L'<) kr. Az árak kilogrammonként 
értendők.

G a b n a,
New York. aug- 15. Búza A mi eddig piac-zia ke­

li li minőségié nézve nem mondha'ó kiel-gitönek és a n-ult 
én mögött áll. Ajánlatosabb inkább drágáiban, és az áru 
megtekintésével vásárolni. Ha tize tinik szép téli búzáért 2 
s„. 10&7!(9 C’„ ellenben a durva szemű 1. sz. téli kivi­
tek szállításra 113-114 C Fehér búza szűkén yen, az ár 
il4 V A kiviteli kei esiet élénk, da a hajók hiánya miatt 

meg vau szorítva az üzlet; a többi körülmény visszahat a 
I nzapiaczra is. úgy. hogy tulajdonosok most ragyolb haj­
landóságot mulatnak az eladásra. — Tengeri emelkedő 
irányza’ot követ, emelkedett 49',',-re, lement 43','c-ra, későbbi 
sz llitásra drágább, szeptemberre 433/, - 60% C, októberre 
507,-51 C.

New-York, aug. 23, A hazaszállítások az utolsó héten 
az Egyesült-Államok atlanti kikötőiből Angliába 206 COO 
qnarterre, a kontinensre 270.0 0 quartene, Kalifornia és 
"regonhól Angliába 20 (ICO quaitérré inglak. A btizakéaz- 
la! 14 187.000 bushel, tengeii készlet 16.375,000 bnehel.

Hagen, aug. 27. (Fanpel Vilmos jelentése az 
„Egyetértés“ lészere.) Rozs kivételével, mely az 
utóbbi napokban 100 kilónként körülbelül 1 márkával emel­
kedett. a gabnauzlet csendes.

Egy idő óta száraz, meleg időjái ásunk van, mely kid- 
T. zö a bnza- és zabaratásra és e ezikkekten ennek folytán 
jó termésre számítanak. A mai álak következők: Buza 
•.3—24, rozs 18.75—20, zab 16—16, takarmány- 
.: r p a 15—15.35, serfőzdéi árpa 19,50—20 50, u j 
magyar bab 27 - 28, per 100 kiló Korpa 4.80 márka 
per 10 klgr.

Hildeshelm, aug 27. Az aratás végéhez közeledik és 
a r p a és buza jól sikerült, ellenben rozs erősen szen­
vedett. Zabot most vágnak és kedvező időjárás mellett jo 
minőségű le.z. 17 j rozs most minőség szerint 185-195, 
b u z a 2iU 213 márkával fizettetik, z a b és bab még üz­
letfelén. mert még nincs uj áru Uj árpáért 170—180 
máik» fizettetett.

Osnabriik. aug. 27. (D y k h 0 f f C. W jelentése az 
.Egyetértés“ részére) Buza 20.50 — 18.50. rozs 
17 50 15.50. a 1 p a 15-13 zab 11—12 márka 100 kilón­
ként minőség szerint.

Gnezen, aug. 27. (Gimkievicz K. jelentése 
az „Egyetértés' részére.) Búza. mely jó ter­
mest igéit, az utolsó esőzések által szenvedett. Rozs igen 
kis eredményt nyujf, mivel a májusi fagy részben károkat 
okozott. egyes helyekről azonban hírlik, hogy a cséplési 
ei é lmény kielég tő. Ny ári gabona igen jól sikerült. A gab- 
naarak nálunk is jelentékenyen emelkedtek; utolsó árak ; 
buza feher 220—2'8, közép 213—218, közönséges 195 — 
200, rozs 202—2)0, zab 150—170, árpa 140—15(1, 
repít« 230 - 231 mátka mind 10 0 kilónkén t.

Halle, aug. 27. (E u 1 a n C. A. jelentése az 
..Egyetértés“ részére.) E héten is kedvező volt az 
időjárás. Az üzlet erősebb kínálat folytán, különösen bú­
zában lanyhább. Uj hibás bnza 160—180, közép 200— 
216. linóm száraz 224 — 231), ó áru 213 márka. Rozs kere­
sett. gyenge készlet és kinalat melleit 210—216 márka. A r- 
pában a behozatal jó, közönséges 180-185, jobb és che­
valier 190-200 márka. Zab elég szilárd, ó finom áru 
175-180 márka, e=eh 170, uj olcsóbban ka; ható. Ten­
geri is olcsóbb.

Marhavásár.

Berlin, aug. 30. Eladásra fel hajtatott 1931 szar­
vasmarha 6171’s értés, 1114 borjú, 12.162 birka. 
A mai vásár általában kedvező volt az árakra, habár épen 
a magasabb árak folytán az üzletmenet lacsubb volt is A 
javulás oka részben a kisebb felhajtás, részben pedig az élén- 
kebb kivitel. I. r. szarvasmarha 61 62 márkáig 
emelkedett. II. r. 55 - 58. 111. r. 49-50 és IV. r. 35 40 
márka ICO fontonként. — A sertés ára is — az orosz­
országi kivételével - emelkedett 2 márkával, legjobb meck- 
lenburgi és pommeráni 62—63, falusi 58- 60, orosz 50— 
51 márka 100 fontonként és 207» tara, bakonyi 68 60 
márka. Finom birka gyengén volt képviselve és fontját 
63 fillérjével fizették, az átlagos ár 60—60 fillér

G y a p J «.
Port-Elizabeth, julius 30. E hó 2-ka óta az itteni pia- 

ezon nem törtem jelentékenyen árváltozás. Az egész hónapon 
at elénk kereslet uralkodott és jó scow-whites valamint bel­
földi mo átok alkalmilag az előbbi áraknál valamivel maga­
sabban fizettettek, mi azonban a londoni gőzös-fuvardíj leg­
közelebbi leszállítása által ismét egyensúlyba helyeztetett. 
Mosott gyapjú ára valamivel csökkent, mi főképen a jelen­
tékeny raktárkészleteknek 1 ulajdonitható. Nagy mennyiségű 
snow-whites és belföldi mosat vétetik össze az elszállitóktól 
az alábbi árat on, miáltal a piaezi készletek meglehetősen 
szűkök, minthogy az érkezések iogyandóban vannak. Legfino­
mabb moeatbói még jelentékeny mennyiségek vannak pia- 
vzon. habár legutóbb sok adatott el 10*/«—11"/, d.-n. Hajó­
val! elszállítások tulajdonosok számlájára szintén nagy terje­
delmet nyertek. Mosatlan gyapjú úgy mosásra valamint el­
szállításra Európába nagy mennyiségben vétetett Kékes 
gyapjúból csak kevés hozatott be.

Amerika részére a kereslet általán nem javult, habár 
volt néhány vevő a piaezon. Néhány tétel átlagos minőségű 
7 - '14 d-en adatott el ; kiválasztott nyiretüért 73/« - 8 d-t 
őzeitek. Szállítási fuvardíj Londonba %—% és */« d között 
váltakozik ionionként mosatlan gyapjúért, illetőleg legfino­
mabb mosatu és mosott gyapjúért 107» primage mellett. A

bankok 90 napi látamts szóló váltókat London» parin veszik. 
- A lefolyt félév alatt kikötőnkből hajón elír,állítatott 
17.743,013 font gv*: ju 977.6t8 livre sterling értékben 1879. 
megfelelő időszakában 12.604,869 font 672,’50 livre sterling 
értékben, e szerint 1880-ban 1879 ezt 1 szemben 305 5481. st. 
értékű 5.138 119 fontnvi emelkedést tüntet fel. Ez emelkedés 
részint a nagvobb terme'ésnek, különösen a szabad államok­
ban, hol az üzlet utóbb jobban fejlődött ki, tulajdonítható; a 
lóuk azonban a vasúthálózat kitérjen lesében és más szállí­
tási eszközök lantosában rejlik, miáltal a gyapjú sokkal ha­
marább érkezik a kikötőkbe, mint ezelőtt. A gyapjú nagy 
része már átment piaezmikou, s mi azt hiszsziik, hogy a kö­
zelebbi hónapokban a kivitel ismét csekélyebb lesz, mint a 
mívt év megfelelő időszakában, miáltal az ez év első hat 
havának emelkedése némileg ki lesz egyenlítve.

Julius 1-seje óta 14.296 bál gyapjút vittek el, nagyobb- 
ré.-zt Angliába. Jelenlegi gyapjuárak: Mosott gyapjú, snow- 
whites extra superior, hosszú, húsos, különös jó tételek szű­
kén, 1 s. 97, d. — 1 s. 107, d.. mosott gyapjú, snow-whites 
extra superior hosszú 1 s. 87, d. — Is. 9'/« d . ugyanaz 
superior 1 s. 71/, d. — 1 s. 87« d , ugyanaz hibás, többé 
vagy kevésbbé magos és izzadt l s. 6 d. — ! s 7 d, ugyan­
az a benső vidékeken mosott jó egész superior (gépmosat) 1 
s. 57, d. — 1 s. 77« d , ugyanaz cs« kélyebb egész állásos 
minőségű és ugyanaz az ország kensejeben lábon mosott, kö­
zép egész jó 1 s. 4 d. — 1 s. 57« d , legfinomabb mosat 
extra superior 1' 3/« d — 1 s. '/, d., ugyanaz jó könnyű 
superior 11—11'/., d.. ugyanaz közép egész jó 10'/,—10*/« 
d.. Ugyanaz csekélyebb 97,—10 d, mosatlan gyapjú^superior 
könnyű (kivetelképen szép hosszú nyírt 8 87« d.) 7'/« —7% 
d. ugyanaz közép, egész jó könnyű 6'/, 7 d., ugyanaz hi­
bás és nehéz 5'/,-6 d, ugyanaz durva és vastag szálú 
1-47« d.

A vaspiaczról.
Az Egyesült Államokból érkezett legújabb jelenteseá 

szerint az ottani v a sp i a z 0 n a hangulat favósan kedvező 
volt A forgalom jeltnlékeny mennyiségre terjedt változatlan 
szilárd á ak mellett. Különösen skót nyersvasban, csökkenő 
érkezések mellett az üzlet szilárd irányban mozgott Tóre- 
dek-vas és ó sínek valamivel olcsóbb jegyzések mellett élén­
ken kerestetett, úgyszintén aezélsirck az u'óbbi árakon jó 
keresletnek örvendtek. Kész vas, szerszámok stb. szintén 
részt vetlek az általános haussebau. A skót és angol vasüzlet 
nélaskócziat hánvamnnkások nagysze-it strike-ja té'jes figyel­
met érdemel. A ‘ G1 ísgowban augusztus 11-én hozott határo­
zat, hogy nagyszámú magas kemenezét ki hagynak aludni, 
végre is hajtatott. Lsnarkshireban a legtöbbel kioltották, 
Gartsherr,e és Summerleeban az összes magas kemeneze for­
galmon kívül helyeztetett. Hajón való elszállítás Glasgowból 
elég élénk maradt A storeseklen a készlet az utolsó hét fo­
lyamán 165,403 tonna volt a múlt év megfelelő hetének 
298,300 tonnájával szemben. Tekintettel a jelentékeny rak­
tári készletre egyelőre nem remélhető áremelkedés nyersvas­
ban, habár a kitujt magas kemenezék hetenként ketek 
10,0C0 Unna termetest reprezentálnak!. A warrant árak a le­
folyt héten tartós ingadozásoknak voltak alávetve. A Cleve­
land kerületben a hangulat nem volt oly élénk, mint a meg­
előző héten, azonkívül ci-ekély árcsökkenés is konstatálandó.

A middlesboroughi elhajózások emelkedést tüntetnek 
fel és múlt héten 15,000 tonna nyersvas és 5000 tonna fel­
dolgozott vas és aczélt tettek ki ; Skócz'ába euből 60"0 tonna 
oveirsvas ment A termelés folyton igen nagy, agy uj magas 
kemenezét szereltek fel és még egy másodikat is szándékoz­
nak forgalomba hozni. Vaughan és társa bolckowi aczélmii- 
vén lét uj 15 toncouverter hozatott működésbe, melyek egye­
dit! csak a czélra építtettek, hogy "a phospborhlan* eljárás ál­
tal clevelandi érczekbö! aezéll lehessen gyártani. Kész v-.s és 
aczűl az utolsó árakon ji keresletnek örvend.

Lancashireban a vasiizlet helyzete csak kevéssé válto­
zat, miután uj rendelmények nem igen érkeznek Különben 
az árak jól tavtvák és még elég légi szerződés van végre­
hajtandó, miáltal a gyárosok egyelőre azon helyzetbe, van­
nak. hogy rosszabb feltételű ajánlatokat visszautasíthatnak

Birminghamben a helyi iogyasztás nyers- és kovácsolt 
vasból jelentékeny, azonkívül sok vásároltatik a külföld ré­
sze, e. Vékony júhek élénken kerestetnek, úgyszintén szegek­
hez való vas i-, különösen Jjpáu részére

Walesben a hangulat a vasiparkerületekben kitűnő és 
re meny Hú j; alig szenved kétséget, hogy legalább a közelebbi 
1 hóra e]ég rendelmény lesz, hogy a munkálatok folyhatnak. 
Az amerikai rendelmények szaporodnak, a gyarmatokból és a 
kontinensről szintén szántó< rendelés érkezik Csak attól tar­
tanak, hogy az árak ismét rendkívül magasra csavartatnak, 
miié azután visszahatás követkcz'k. Szén és koaks a külön­
böző kerületekben csendes és változatlan.

Francziaorszigbau, daczára a mérsékelt termelésnek 
és a kielégítő fogyasztásnak az árak folyton vsuk kennek, Bel­
giumban a v..spiaez ha gulata jó. A megl-h-tősen jelenté­
keny megbízások folyton éi köznek és elégségesek arra, hogy 
az összes műveset uj évig kielégítsél!. A pénzüzMben ár. 
emelkedésre számitauak.

A Rajna vidékén és Wesztfáliában a vasüzletben a 
kedvező hangulat tartós, a szénüzletben a fogyasztás növeke­
dése folytán az árak emelkedő irányt követnek. Felső Szilé­
ziában is javult a vasüzlet helyzete, a mennyiben a kohók a 
növekedett kereslet mellett áraikat fölemelhették és a henger­
művek is elénkebb foglalko-ást nyertek.

Az osztrák magyar külkereskedelem.ől közzétett hiva­
talos kimutatások szerint ez év első felében 159,438 mmázsa 
nyeisvae, 150,698 mmázsa sin, 20,645 mmázsa aczcl, 19,485 
mm- vaspleh és 24 to mm. ingot vitet tt ki De ezzel meg 
az ezen év első hónapjaiban eszközölt kötések még tá­
volról sincsenek kimentve. — A hüttenbergi társulat 
maga 80/ 00 métermázsa nyers var at kötött Amerika ré­
szére és ép oly mennyiséget németországi számlára. Az in- 
iierbergi társulat ÍOO.OCO mmázsa nyersvasat adott el ki­
vitelre, fele részben orosz és fele részben németországi szám­
lára. Továbbá a hüttenbergi társulat 10,000 mm. ingótól kö­
teles Angliába szállítani. A sinszállitásokból elvállaltak az 
osztrák-magyar müvek: 90,000 mmázsát Olaszország részére 
és azonkívül 20,000 mmázsát az olasz viczinalis vasutaknak, 
valamint 20,000 mmázsát orosz vasutak hoz. Azonkívül jelen­
tékeny mennyiségű sint szállítanak Amerikába. Ha összeha­
sonlítjuk a küldött és a már elszállított mennyiségeket, ta­
láljuk, hogy a belföldi müvek a kivitel számára még ji 
ideig el lesznek foglalva. Figyelemre méltó a tartós behoza­
tal nyers van ban a cseh és sziléziai vasmüvek számára. Az 
év első felében a nyersvas-behozatal 221,895 métermázsára 
rúgott.

A iiiscliney-novgoródi vásár.
Nischney-Novgorod, aug. 25. (Az általános berlini né­

met kereskedelmi láisulat jelentése) Az idei vásár sokkal 
kisebb volt, mint a két korábbi, mind forgalomra, mind pe­
dig bevitelre nézve. Az orosz kézmüáruk túlságos gyártása 
1878 és 1879 évben, a vevők szükségleteit fedezto és azáltal 
a vételkedvet e vásár alkalmával csökkentette, másrészben 
meg a múlt évi tossz termés s az ország különböző részein 
dühöngd marhavész a vételképességet is alább szállította. 
Általában úgy vélekednek, hogy az idei termés csak néhány 
kerületben, különösen a Volgánál, nem kielégítő s hogy a 
többi kerületekből azonban elég rozs és zab fog kivitetni. A 
gyapjunemekben a bevitel csekélyebb volt, de szeb­
ben volt mosva, mint máskor. Az árak magasabbak voltak, 
mint a n.nlt évben, ha nem is oly magasak, mint tavaszkor. 
A behozott mennyiséget német és orosz gyárosok vették meg. 
— A I ó s z ő r-ii z 1 e t élénk volt. A sörényszőrt, 
kivált Hamburg, Bécs és Berlin számára púdon kint egy ru- 
bell 1 jobban fizették mint a múlt évben

A jó ís középszerű sörte is a múlt évinél magasabb 
áron kelt el. — A legjobb minőségű szibériai s/őrt eddig 
még nem vették figyelembe — A bőr üzlet nem volt ki­
elégítő. A nyers bor,ubőr bevitele a múlt évinek még felét 
sem érte el, mi a tulajdonosokat az árak felemelésére indí­
totta. Első és másodrendű reszna padonként 20'/,—2l'/i ru­
belért, palsien 137,—14'/, rubelért kelt. Nyers lóbőit, leg- 
többnyire alárendelt minőségűt, nagy mennyiségben aján­
lottak, ami azonban különösen a küllőid által nem vétetett 
figyelembe. 15000 db I. r. k*zánit 3*/«— 41/« rubelért darab­
ját orosz tímárok vették meg, “úg körülbelül 100,000 darab 

I gyengébb minőségű szibériai, melynek darabjáért 2'/,—3 ru- 
! beit kértek, csekély érdeklődést keltett 
I A nyers marhabőrt pudjával 10 12 rubelért,
: jobb minőségűt 13—14 rubelért adtak el. Nyers keeskebőr- 

ben a bevitel csekély, de a fc ereslet is. A kazáni gödölye- 
bőr, franczia ezipészek számára, darabszám 1 rubel 40 ko­
pektől 1 rubel 45 äepekig kelt el.

Nyifsárükb&n sem volt kielégítő tó üílet. A. 
tevők tartózkodók voltak — A n y e r 8 v a s a t az Idén job­
ban fizették mint a múlt évben. A jövő télnek o»sz’s terme-

aielégitő mennyiség. „ ------- --
dig csak körülbelül 10.000 ládával adatott el. r e t r 0 - 
leurn (orosz) gyorsan telt emelkedő árak mellett u. m. 
pudszám 1.10 r.-tői 2.20 r.-ig A detailiizlet elénk volt, a 
fizetésekben eddig nem törtéül fennakadás s remenylik, hogy 
a 25-diki fizetési határnap is a legnagyobb rendben fog 
lefolyni. _________________

Napirend szept. 2 án
Naptár. Csü’örtök. Kath.: Jodoe. Fi ->l.: Absalou

Orosz; a.ug 21. Tade apostol. . «,
Múzeumban nyitva van a természetiek tara «. e. j 

d u I óráig.
Fővárosi tanács ülést tart d. e. !<• otakor. ..... ,
Pestmegye törvényhatóságának folytatolagos kozgyu e«e
Keleti fparmükiáilitás /uegnyitása nyitva d. e. 9 oratol d. u.

6 óráig . ..
Iparmuzeum d. e 9 ú. u. 4 éráig. v_ «
Orsz. gazd. és tanszermúzeum d. e íu—1«. a u. ^ »• 
Margitszigeten reggel és este népzene.
Állatáért nyitva egész nap

Görög-

órától

Árverés a fővárosban. Jagovitz Antal 3948 fitra b 
ó-budai háza (I- III)

Hajóforgalom
Szept. l en a Duna balpartján a kővetkező vizijarmu- 

vek kötöttek ki; Wallenfeld Károly 3. sz. m_ h.^ koczkako 
7000 db Szobbról. - Luczenbaeher Pál ut. m h. A. sz. -90 
kbmeter tűzifa Verőczéről. — Luczenbaeher Pál ut. m h 15. 
sz 326 met tűzifa Szig. Ujfaluhól. Luczenbaeher Pál ut. 
m h. 16. sz 317 méter tűzifa Ny.-U.|fa ubol — M’kula Já­
nos 140 m tiizif. Verőczéről — Mikola Janos 1 
108 m. tűzifa Veiőczéről — Gruber J. 1 dereglye .00 iu. 
czementmész Kupfsteinból.

Kivonat a hivatalos lap szept. I -sö számából
Árverések a vidéken. Szalóezy tstvánné 765 irtia b. 

ingatl okt. 18. Színen (Tornai. Polgár Jozsefne 337 frtia 
h. ingatl szept. 6. Tilajban (Keszthely) Teleky József 3810 
frtra b. ingatl. okt. 6 Gyulafehérváron Vaszilre Jnon 5.0 
írtra b. ingatl. szept. 27. Déván. Szüts Janos 1010 , 7,
ingatl. szept. 22. Karmacson (Kesz-thely). Borza Nikolae 889 
frtra b. ingatl. szept. 28. Homorodon ^Pozsony). Farkas 
Zsófi 1 25 Írtra b. ingaG okt. 5. Csefordin (Sümeg) Hor­
váth Mária 680 fitra b. ingatl. szept 29. Iharoson (Kapos 
vár). Tóth Péter 600 frtra b ingatl. szept. 17. billen (Sz- 
Fehérvár) Medgyesi István 7000 frtra b. ingatl okt. 9. 
Ujkeren (Sopron) Horinek Márton 18(0 fitra b. ingat. 
okt. 22 Pozsonyban. Merscha Nikolae 155'' Írtra b. ingatl. 
szept, 15. Petrománon (Caákovár). Koznik Antal 780 frtra 
b. ingatl szept. 29. 0-Be‘sén Vida János 590 Útra becs. 
ingatl. szept. 16. Szt. Gólon (Sümeg). Bodzsar András b ti 
fitra b. ingatl. szept. 59 Tóalmáson (pestvideki tsz). Szabó 
Pál 980 irtia b. ingatl okt. 19. N -Eesiu (Győr) Ivanyi 
István 2620 frtra b ingatl. szept. 28. Rozsnyón Nagy La­
jos 680 frtra h. ingatl. szept 14 Alsó-Alpárin (Kecskemet). 
Dávid Katalin 780 frtra b. ingatl. okt. 13. Nagyszebenben. 
Varga József 2346 frtra becs. ingatl. okt, 11 Pogranyou 
(Nyitra). Kocsis Jánes 1120 frtra b. ingatl. szept. 22. Rad- 
ván (L'ppa). Újvári Károly 11 r>5 írtra b ingatl. szept 23. 
T.-Mórán (Eger). Tart László, 2240 frtra b. ingatl szept. 2 
Étken (Eger). Báió Győrffy Árpád 240) frtra b. ingatl. 
Aigyógyon (Déva) Kádár Gábor 986 frtra b. ingatl okt. 11. 
Sződemeteren (Tasuád). Poplecsan Mária 1560 frtra b. mg. 
okt. 12. vilasin (N-S.eben). Komáromi Györgyne 93542 
írtra b ingatl szept. 9. Déván. Frank Mihály 829 frtra b. 
ingatl. szept 17. Almakeréken (Segesvár). Varga Lajos 1860 
ínra b. ingatl. okt. 14. Győrön. Nemesszegi Anta'né 5610;) 
frtra b. ingatl. szept t(). Komárom Szívesen Mita 4735 ftra 
b. ingatl szept. 16. N.-Becskeiek Koréin Adam 3500 frtra
b ingái 1. szept. !6 Keszthelyen. Horváth Anna SGO frtra
b. ingatl szept. 16. Huziáson. Bukóval la Fiiakt ,b 00 frtra
b. ingatl szept. 9 Pancsovan. kovács Judit. 1160 Írtra b.
ingatl. szept. 28. Helesfán (Pécs), Horváth Ltván 907 i tra 
b. ingatl szept 24. Egyeden (Sopron). Tollas Károly 6500 
frtra b. ingatl okt 5. Kolozsváron. Erink József 2910 frtra 
b. ingatl. okt. 22 Nezsideren. Apostolovies József *'0 frtra 
b. ingatl. szép . 27 Szt.-Endrén Vclsey István csődtömege 
1174 frtra b. szept It). Jászbeiényben. Kovács Kálmán 45 4 
frt. a b i'jgall. okt, 7. Tisza-Igláron (Eger). Geleta István 
30;4 frtra b. ingatl szept 15. Komáromban Kovács Julianna 
865 frtra b. ingatl szent 24. Egyeden (Sopron). Zsebelyau 
Györgye 2467 frtra b. ingatl. szept. 7. Saágon (Temesvár). 
Gugus János 28u6 írtra b. ingatl. tzept. 22. 0-Kanizsán 
(Zeotai. Gióf Teleky Sándor 17965 frtra b. ingatl. szept 10 
Szakállosfilván (N -Somkul). Ludvig Janos 89.) frtra becs. 
ingatl. szept 16 Tapolezán. Popovics Nikolae 2400 fvlta b. 
ingatl szept. 7. Saághon (Temesvár). Öhl Bálint 3876 frtia 
b. ingatl. szept. 14. N -Zsámon (Versetz). Tehet Borbála 
1200 frtra b. ingád. okt. 12. Nyitván.

Csöühirdetmény. Kiéin József fiai kisvárdai keresk. 
ellen bej. uov. 8 9. 10. perit, dr Ilartsteiu Emil ügyv.

Csödmegszüntetés. David István kézdivásárntly i ke­
resk. ellen.

Pályázat. A kisjenői kiv. jbiróságnál végrehajtói, a 
deési kir. (széknél ll. oszt. telekkönyvvezetői, a szabadkai 
kir. (széknél II. oszt irodatiszti, a hajdú böszörményi kir. 
jbiróságnál albirói állomásokra.

Brünn

A kis lotto húzás«.
— Szept. I én —

36 80 42 66 S3
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felelős szerkesztő és kiadó-tnlajdoncv.

IDEOElfEK NÉVSORA.
Angol királynő szálloda.
Gr. Wolkenstein S. fldb Becs.
Urovies P. fidb N.-Kosztolány.
Radivoyevies A. fldb Belgrad.
Csipkéi C. főjegyző Zólyom.
Platten J. kapit. Cyprus.
Kaiser M. és fia mgzó Bécs.
Szé.l J. gazdász Debreczen 
Szegedi A. gazd. Debieczeu.
Schmidt A. és család,» gazd.

Nagy-Károly.
Honig J, gazd P.-tiomok.
Ponitz M, gazd. Szemes.
Theodorovics P. és fia kdö 

Pusztovat.
Stoyakovics J. kdő Paláuka 
Kulanz J. kdő Brünn.
Springer J. kdő Bécs.
Schmidt R. kdő Bécs.
Popovics A. és fia kereskedő 

Pancsova.
Sudek C. kdő Piága.

Europa szálloda.
Hoffmann R. igazg Arad. 
Schreiber N, fldb N.-Várad. 
Spitzer M fldb Siklós. 
Meutner M, fidb Siklós. 
Flesch-Bru linger E. fldb Bécs 
Auffau L bírt Konstantinápoly 
Stern A. L kdő Eger.
Negro M. jószágigazg. Walo.

Arany sas szálloda.
Papp L.né birt. N.-Kőrös. 
Daczi J. tan. N.-Körös.

Szentoétery £. mérn. Nágy- 
Kőrös.

Nemzeti szálloda.
B. Majthényi A ifj. mgzó 

Budapest.
B. Barkoczy I. mgz.iué Kassa. 
Szirmay Gy. és fia birtokcs 

Pazdits.
Szumrák J birt. B - Bánya. 
Miliezky Zs. gazd at B -Csaba 
Miticzky J. birt, B Csaba 
Frideczky Gy. p'ébános Vas­

megye.
Huszár Gy. ügyv. Kömlöd. 
Schreiber J. kdö Esztergom. 
Geger L. kdö Cservenka. 
Gratzuer C. a. kdö Paris. 
Leopold S cs neje Szegzárd. 
Halmay J. szol gab Jászberény 
Síeszer F kdö K -Ladány. 
Spiegel J. kdő Veszprém.

Orient nagy szálloda.
Haliszy A. fldb Halyi.
Szilády J fldb Bars 
Loreucz ,V. mérn Krompach. 
Doszfal Á.-né ír.gzó Arad. 
Kosnyik J. fldb Zombor. 
Hägler J. fldb Bécs.
Virágh J fldb Debieczeu. 
Décsy J. fldb Tolna 
Gräber E. kdő Bécs. 
Preszelberger B. képíró Bécs. 
Arnody 4. kdő Gyöngyös. 
Weltman J. kdo Ujhely. 
Neuspil J. kdő Gyula.
Stein J. kdö Herti.
Braun J. kdo Miskolcz. 
Seemau M. kdö Szucsán.

Vadászkürt szálloda.
Herczeg Windischgiä'z J. cs.

k tábornok Kassa.
Báró Jeszenszky J és fia 

fldb Paks.
Báró Rudnyánszky Gy. é- csa­

ládja fldb Pozsony.
Bökönyi V. és családja fldb 

Ludas.
Vojnies S fldb Szabadka 
Kéry J. és neje fidb Kistelek 
Pintér Zs. és neje fldo Arad. 
Fe.ös J. és neje fldb Szegzárd 
Deueringer J. és neje fidb 

D. Földvár.
Návay Gy. fi 4 b Makó. 
Horváth 1. és neje fldb Arad. 
XVaszer F fldb Kaloc-a. 
Hubay N. c-s neje fldb Ma- 

gyarors'ág 
Papp G. flib Temes.
Nagy S. és neje fldb Fel -ő 

Bück.
Lányi F. és neje fldb Göinör. 
Vajda F. fldb N -Bánya 
Schenk F. fákdő Bécs

Tamásfy B. gazda Mágacs
Kuncze J jegyző K.-Szent- 

Márton.
Takáts A. egy. halig. Pápa.
Pansipp M. iiz’etv. Vinkovce,
Galovits J. leik. N.-Czuha,
Ifj. Dohrovay J. tanár Ér­

sekújvár.
Nyiii K. joghallg. Mezőtúr.
Horváth J. gazd v K -Fél­

egyháza.
Kübliéi 0. kir. t. sz. bitó 

N.-Becskevek.

Erzsébet szálloda.
B .lie S. és családja m. kir- 

houv. ezr. Varasd
Sárközy K. fldb Nyék.
Bereezky E. fldb D -Tass.
Szondy D. szolgab. K -Szent- 

Miklós.
Ladányi L. szolgab. Alberti- 

Irsa.
Ifj. Szilágyi L szolgab. Rácz- 

keve.
Molnár G. főjegyző N.-Kőrös.
Muraközy J. ügyv. Kecskemét
Bores A. urhölgy szállodásné 

Eger.
Barcza K. kultúrmérnök p. 

Zámor.
lij. Rosenberg M. joghallg. 

Eperjes.
Kreiezer B. iparos Szolnok,
Srmodis V. joghallg. Mura- 

Szetdahely.

Roszmiyer P. és eiálidjá gab- 
naérus Tolna.

Rimer H. gyáros Altenburg. 
Hoffmann L. és családja ügyv. 

Kalocsa.
Kann J. gazdasz Pozsony. 
Rudolf M. A gazd tsz Esz­

tergom.
Reiszler és neje gazd Esz­

tergom.
Farkas D. gazdász Zala, 
Breuer M. kdő Baja. 
Jungmann V kdő Achen 
Wonder H kdő Schönlinde 
Schlochauer V. gyáros Ham­

burg.
Altwivth J. és leánya kdone 

Újvidék.
Szened 0. kdö Cassel.
Katz F. kdő Becs.
Seholtz 0. kdő Bécs.
Reich C. kdö Drezda

Pannónia szálloda,
Beniczky F birt. Zsámbok. 
Dapsi B. birt, Pétervásár. 
SzalzLergev K. birt Simony. 
Nánássy J. fldb Lelesz.
Barsi Gy aljá-ásb Szolnok. 
Fibes J. cs. kir. számvevőt. 

Kassa.
Kovács S. ref. lelkész Nagy- 

Szabncza.
Varga J. leik. Szikszó. 
Varázséji G. tan. K -Tapolesán 
Mán L. gyógysz. M.-Sz’get. 
Fekete R szinnő Dorozsma. 
Braun M. kdő Gyöogyös. 
Klemensz B. gysz Eszék 
Klemensz V. akadémiai festő 

B.-Bánya.
Lányi G. bölcsész Pozsony. 
Orbán 0. fldb Baracska 
Kavalszky A. k. fogyni, tan. 

Eperjes.

Hungária szálloda.
Pauli T. bíró Lübek. 
Haavisse H ügyv. Poris 
Modem A. kdő München, 
Blarambevg a. kapit. Paris. 
Saldier R. kdő Bécs 
Edien A. kdő Arad.
Gaal F. fldb Kaposvár.
De la Barre mérn. Becs. 
Müller 0. fldb Szilézia.
Marty A. mgzó Paris.
Wach in E. mgzó Fieiberg. 
Kaas A. kdő Frank fűit 
Goldschmidt Gy. magánzó 

Fokváros.
Dr Birnbaum A. ügyv. Frank­

furt.
Lichtenstein A laVdö Nagy- 

Várad
Wehlis L. kdő Bécs.
Editiger K. kdő Lemberg 
Morei A. mg/ó Paris.

Vasút közlekedési útmutató.

Közvetlen forr ősből

salon-garniturákat
az újabb mintájú (Keiiiiissanee-stiliiR) nagy válasz­
tékban megrendelhetni, tizle em iigjobb alkalmat nyújt. — 
Minthogy' magom késziteeu a iminhál, ter­
mészetes is, hogy az árak a Itgelcsóbbak. Rendes vevők ál 
tál megrendelt garnitúrák mindenkor nálam megszemlélhe­
tek. Terem: I. emelet, váezi körút 13. sz., a 
lipótiárosi templom ételiedében. 6 7

Tisztelettel

Karner J., kárpitosmester.

Központi levelezési-intézet
Biidapesl, siigär-ut 67. sz. a.

kereskedelmi-, ipar- é-= hite!viszonyok, köl­
esönök, továbbá bérlet k, földbirtokok e‘- 
adása és vétele valamint minden egyéb ügyletek iránt 
jutányos dij mellett a legmegbízhatóbb felvilägo- 
silást uyu t, s ezekre vonatkozó, valamint minden egyéb 
bizományi ugy a bel- mint külföldre nézve készséggel vállal 
el. Kívánatra díjszabás küldetik.

Ezen intézet azonkívül levelek, ajánlalak, fo­
lyamodványok s mindennemű okirat szerkesztését, 
úgyszintén az országban dívó és minden élő 
nyelvre való fordítást is elvállalja. 642

BUDAPESTI NZINLAPOM.
Csütoi tök szept. 2-án.

. Nemzeti színház.
KELETI KATINKA assz. felléptéül;

MIGNON.
Regényes opera 3 felv. lilák Carré és Barbier. Ford. Ornuy 

F. Zenéjét szerzetté Thomas A — Személyek:
Meislev Vilmos Pauli Janié Kőszeghy

PoográczLothario Odry L. Antonia
Laertes
Fridiik

Németh J. 
Saxlehnei E

Mignon
Philiue

Nodayeé 
Keleti K.

Kezdete 7 órakor.

fiepss ] n hä 7.,

A P I P A € S.
Operett 3 felvonásban írták P. Burani, M Boucheron es
Rákosi Jenő, ford Évva Lajos . zenéjét Fzeiv.ette Léon Vas-

seur. Személyek :
A herczeg Horváth A. Kü negeu Till Jusztin
A báró Solymo í. Ivon Kaeso Karola
A báróné Pártényiué Szolauzs Bodor Etel
Berzéliusz Komáromi J' Deniz Béni Irma
Katiim Sió Irina Őrmester Füredi
Bibole Kápolnai Zsehan Hargittai A.
Lüazinett Komáromi M. Robert Tornyai A.
Antoin Szilviusz Vámosi P.
Güdül Gyöngyösi 1 André Zárai né

Kezüeie 7 órakor

»VLATNÁOOR.
Budapest,

rostély-uteza 2.
I. emelet 

Az idegenek és a 
budapestiek tisztele­

tére naponta Grand Bal á fa Mabille. Egy
j kedvelt nemzeti zenekar zenéje. — Éttermekben zongora­

hangverseny. 563

A vonat Indul A vonatok

Az osztrák államvaepálya Indó- minősége Indulási idő

házából.
i gyors-vonat 5 dr» 10 p. reee.

Budapestről—Vácz, K-zter^om. Pozsony,i 
Becs felé a | szem. vonat 2 óra oO p d

0 dr* 2H p. d
éra 30 p paff

*tudapestről Érsek-Újvárig vegyes ion. 11 óra 35 p rj e 
óra 55 p. <1 n

10 óra 5 p este
Budapest ről Nagy - M a rosig gyors vonat
Buda pestről Czegldd, Szeged. 1 vinca- f 6 óra 55 p. reg.

0 óra 0 5 p. f-tfsvár, Oisova felé l *
Budapestről Czegbfdeti keresetül,Szol- 1 

nők, Arad, Te mos vár < 
fele 1

szem. umat 7 éra 5n p. regp.
6 dra ‘1 ■ p,

Búin pesti öl C .:eglddeu keresztül Pits- 1 gyots vonat 10 óra 5 p. p«tp
pok-Ladány, N -Várad, \ szem. vonal 6 éra 25 p. ,
Kolozsvár felé | 7 óra 30 p. r.- pj-

^udapesUői Cze* léiig vegyes von. óra 45 p.

A magyar államvasut (losonczi)
indóházából.

ült.lépésiről Hatvan, L«jsoncz. Rnttka, í gyors vonul 1 era — p. «■«■«.
Odcvberg felé l szem. vonat 

vegyes von.
óra 34 p. reg2

3 óra — p d. v
gyors vonat *0 óra 50 p. este

Budapestről Hatvsn, Miákol z felé í szem. vonat 7 óra 34 n. reg*
vegyes von. ■) óra 42 p. d. v

Budaprsíről Hatvan, Miskob'Z, Kassa, 1 gyors vonat U» dra 50 p es»e
felé szem. xonat 7 óra 34 p resg.

Budapestről Hatvanig

A déli vasút (budai) indóházából
helyi vonat 0 óra 50 p. d. e

Budapestről, Székesfehérvár. Kanizsa, f szem. xonat 7 ói a 10 p. regg
Pragerhof,*Tricszt felé \ zyois * 5 óra d- u

Budapest Székesfehérvár felé
vegyes von 7 óra 45 p est­

it óra — p. d. H
Budapest Kanizsa felé |

szem. vonat 7 óra 45 p. t ste
7 óra 10 p regv

<",udapest ozekesfvhcrvar. Veszprém. Kis 1
gyots von. 

szem vonat
5 óra —. p d u

7 óra 10 p. rfg
3 óra — p, ij.u .Czel!, Szombathely, Grátz^ gyors von.

A vonat uiegérke elk. A vonatok Megérkezési
Az osztrák államvasut indó- 

házába
minősege.

gyorsvonat 2 óra 3! p. d. n
Bécs, Pozsony, Kszlergum, Vát z felől a / 0 óra 45 p. est“

személy von 5 óra 33 p.
1 1» * 5 óra 57 p. regg

Érsekújvárról xegyes von. 12 óra 30 p. d n
Nagv-Marosról s t S óra 2S p regg.

Orsóvá. Temesvár, Szeged. Kt-csk inéi 1
gyorsvonat 
szem vonat

V óra 30 p. regg.
8 óra 45 p. est.

felöl a 1 V w 3 óra 50 p. regg
Kolozsvár, Nag-v-Várad. Piisvök La 1 gyors vonat 7 óra 55 p resti

dány, Arad, Szolnok felől \ szem. vonat 8 óra 2d p. es#p
Czegl Ódról vegyes von 5 óra 20 p. regg

A magyar államvasul (losonczi)
indóhízábi.

gy orsx'onat 11 óra 6 1. éij-1
Jderborg, Ruttka. Losouoz felől j vegyes ''on. *2 óra 20 p. d u

7 óva 5 ; p. esti-
gyors vonat 7 óra 31 p. regg.

Miskolcz, Hatvan felöl j szem. vonat 7 óra 58 p. est4»
x-egyes von. 12 óra 20 p. d. u

Kassa, Miskolcz, Hatvan felöl ^
gyors vonat 7 óra 33 p. reg*.
szem. vonat i7 óra 55 p. esí.
helyi vonat 6 óra 17 p. regg

Hatvanból 9 óra 47 p. d.*».
) 6 óra *22 p. es te

A deü vasúi (budai) indóházaba.

rrirsí.t. Pragurhof, Kanizsa, S.:« kesfo. 1 8 óva 47 p. rs*eher vár felől ) gyors vo*iat
szem. vonal

Grátz, Szombathely, > esz'ircm felöl 1 vegyes von. •» óra 58 p d u.
) vegyi s von. ' óra 35 p d e.

Győr, Pápa, Kis-Czcll felöl szem. voM.a 8 óra f> r. es'p
Kiinizsár 1 vegyes von. 8 óra 14 p. d. u.

Hajó-közlekedési útmutató.
Indulás

Budapestről Becsbe indul............................... 6 órakor este
Budapestről Ujszőnybe indul ........................ 2 „ délül
Budapestről Dömösre indul.................   4 n delut.
Budapestről Mohácsra indul...... ..................... 12 „ délben
Budapestről Paksra indul.......................   n „ dél e.
Budapestről Orsóvá Galáczra (vasárnap,

ezerdán és pénteken) indul ...................  11 . éjjel
Budapestről Zimonyba (kedden, csütörtökön, 

szombaton, minden állomást érintve, és 
vasárnap, szerdán és pénteken korlátolt 
állemás érintéssel) indul........ ............... 11 „ éjjel

Érkezés.
Becsből Budapestre érkezik .................... este 6 óra után
Uj Szőnyből Budapestre érkezik _____ reggel 8 óra után
Döntősről Budapestre érkezik...................  reggel 7 óra után
Mohácsról Budapestre érkezik ................ reggel 4 óra után
Paksról Budapestre érkezik ....................... reggel 2 éra után
Galacz-Orsovaról Budapestre érkezik .... délután 3 óra után
Zimonyból Budapestre érkezik ...............  délután 3 óra «tán

Meteorológiai jegyzetek.
* meteorologist megy. kir. központi intézet időjárási távirati 

jelentései 1880. évi szept. 1-iöi, reggeli l éra.

í a á
Észlelési állomás

Bregtnz
Prága
Bécs
Sopron
Magyar-Övát
Trencsén
Heszterczebánya
Budapest
Szolnok
Debreczen
Ungvár
Szatmár
Nagy-Szebee
Orsóvá
Temesvát
Szeged
Csáktornya
Zágráb
Fiamé
Fcla
Lesina
Selmeezbinya

1
Ö3®

Szél

11 anya eiusseg

Feli özei

769.3 4- 15 7
768.7 4- 12 8 
769.5 4- 12.4 
768.2 4- 18 5
766.7 + 15.4

767.8+ 12 8
770.7 + 14.2 
768.0-- 13 4 
767.9 - - 15.8 
769.0 +180
766.7 + 14 5 
767.6+ 12.6 
767 9+ 143 
767.1 + 22 3

EK

,EK
ENy
DNy
EK
K

ENy

derült

derült

felhős
derült

borult

d íült769.3+ 14.4
A megelőző 24 óra alatti tünemények. A légnyo­

más kevéssel emelkedett. Zágrábban 6 4 mm-el, A hö­
rn érsek nagyobbrészt kevéssel emelkedett. Fiunkban 4.0 
fokkal. Eső; Zágráb 1, Fiume 39 mm. Ozon Buda­
pesten nappal 0, éjjel 2.

Vízállás és időjárás.

Névszerint
M é t e .

0
fölött alatt

Változik;
I

Idójárss 1

Budapesten . . — —
Pozsony . . 2 — apadó szaraz
M.-Szigeten 061 —
Szatmáron 0.64 —
Tokaiban . 0 65 — ..
Szolnokon . . 1.16 — „
Szegeden . . . 2.67 —
Aradon . . — 0.10 áradó
Becskereken 0.63 — apadó
Bez, dánnal . . _ —
Verbászon — — —
Eszéken 3.22 — apadó száraz
Barcson 183
Sziszeken 2 90 — áradó —
Orsóvá« 346 Fzáiaz
Uindéken — — — —

»ngnnt. 31.

A. Állam adósság 100 frt.
■gpseges jAradék, jegy. máj.—nov.

" • * n feb.—ang.
• , erriet, jan.—jnli.
„ w „ ápr.—oki.

•orgciáeeal, I?54-b^l 260 ft sorsj. pp. 
, IPfiO-bdl 500 ft .0.6. 
w IfiSO-bdt 100 It , _
e iS64-b«M 100 ft , „
, 1 *«4-ből 60 frt m 9

Iodic járadék 42 lira........................
ÁÜamjdézágl jelzáloglevél 120 ft 
OstV- kfooe*á*i jegyek 100 ft . . 
Oestr. arany rente.............................

B. PBldteherm. k. 100 frt
C^bornBágl ...................................... •
Énkovinai...........................................
Oalioziai................................................
Karinthlal ...... ...
Krajna és tengerparti ..... 
Morvaoresági
Alid-ausztriai .................................
Celeá aneztrial . .......
äelBbnrgi.............................«...
Ssiléziai................................................
Stíriai.................................................
Tiroli................... ...................
Hónát- és eslavoaországi . .

rdélyl .... ...................
r+sesi bánság ........

» 1807-lki sorsolási sáradék.
'«agyar ...........................................

» sorsolási sáradék.

Pőns Irt

g/o 72 80 72.96
78.90 73.06

«"/» 73 65 73.80
73.65 73 80

184.25 114.50
»’/» 131J0 181.75
6»/, 132.60 183 —

89—
W, 146.15 146.75
VI, 101.30 101.70
VI, 88.16 88.80

PP-
•*/. 104.50
**. 37.86 »».-
Vi, »7.70 38.10
“1. 88.-

101. - 108.
103.50 104.60

*•» 105.60 106—
V, 108.60
V, 100.60
V, M—
Vi, 103.60 104.85
VI, 9#.-
VI, 94.60 KM
VI, 94.60 15.
VI, 34- 9446
V, 33 58 98 80
VI, 85.35 96.76
VI, 94 JO 35-

C. Más köskölcsönök.
Dunaszabályozá?«! sorsj. 100 frtos . &-/B 
Msgy. aranyrente adómentes 100 ftos 6% 
Magy. vas. köles. 120 frt, .... 6n/0 
Göm őri állam vas. záloglevél 150 frt 6°/0 
Keleti vasúti els. I860 adóm. 100 ft 5% 
Magy. áliamkötv. 1873. adóm. 100 ft fi0/« 
Magy. állami kötv. 1876. 100 fi . . 6%
Magy. nyeremény 100 frt.........................

, állami köles. 1871. 3 millió 6% 
« w * 1873. 6.400,000 6° „
9 szMódézsma-váltság 100 írt . T/0 

Pest városi kölcsön 1871. 100 frt . . 6°/„ 
Bécs városi kölcsön visz. fiz. 100 ft 6°/0 
Bécs városi kölcsön 100 ft ... . 6°/g 
Török vasúti köles. 400 fro. kam. néiklli

D. Bukók részvényei.

Angol-oszlr. bank 200 ftos 120 ft bef. 
Magy. ált. földh. r. 200 ftos 70% bef. 
Osztr. földh. int. 200 ftos 40° 0 bef. 
Keresk. és kézm. hitelint. 160 frtos 
Magy. ált. hitelbank 200 ftos . . . 
Alsó-ausztriai leszám. társ. 600 ftos 
*téesi giró-és pénztáregylet 200 ftos 
Osztr. Jelzál. bank 200 frt. bef. 26°/ 
Magy. ált. manioip. és hit. 200 frt 
Osztrák-magyar bank 600 frt . .
Unió-bank 100 frt.............................
Forgalmi bank ált. 140 frt . . . . 
Bécsi bankegylet 100 frt ....

B. Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya 200 irt........................
Alföld-fiumei pálya ».-Eszék 200 frt 6% 
Báttaszók-dombovár-zikányi p 800 5% 
Osztr. dunagözhaj. társ. 600 ftos pp. 6% 
Erzsébet pálya 200 frt p. p. ... 5®/c 

u Linoz-Budweis 200 frt . . 6°/0 
Ferdinánd északi pálya 1000 ft pp. 5% 
Ferenoz-József pálya 200 frt . . . 6% 
Péos-barcsi pálya 200 frt ... . 6'1/0 
Károly-Lajos gsliczial pálya 200 frt 6% 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt . . 4% 
Leni »rg-ozernoviczi-jassii p. 200 frt 6% 
Osztrák-magyar Lloyd 600 Irt p. p. 6% 
Osztrák-északnyugati 200 frt . . . 6%
Rudolf pálya 200 frt............................ 6%
Első erdélyi pálya 200 frt ... . 6% 
Osztrák államvasut-társaság 200 frt 6%
Déli pálya 200 frt.............................6%
Dól-ószaknómet összekötő p. 200 pp. 6°/„ 
TiazavidéÜ pálya 200 frt .... 6%
Bécsi Tramway 200 frt................... 6® 0
Magyar-gácsországi pálya 200 frt . 6% 

„ északkeleti pálya 200 frt , 5% 
M. nyugati székesfeh -gráeBi 2)0 frt 6°/fl

F.Ipar és keresk. vállal, részv.
Osztrák ált. épitőtársaság 200 frt . . .
Innerbergi bányatéré. 200 frt....................
Liesingi sörfőzde 100 frt .... 5% 
Salgd-taijáni kőszén bánj 160 frt . 6® 0 
Bécsi fegyvergyár 100 ftos .... 6®/,

1 Pénz Áru

112*75
109.86
125.10

113 25
110.
126—

83.10
99.25

83.40
99.76

ni’so

93*75 94.26

102—
118.85
13.60

118.75
13.75

186. 135.50

214— 
29110 
261 59 
784—

314,60
891.30
261.75
792.-

835—
114.
138.86
138.—

887’- 
114 86 
133.
188 86

7550
163.75 
148 25 
578.— 
193.26 
léi.50

2465.— 
172 50
283*25
133.35
169.60 
695.- 
181.
164.50 
142.86
285.50 
8160

141.75
246.60
235.60
145.75
148.76 
150 75

írs.
65.76 

167.- 
155 .

76.- 
161 25
148.75 
680.- 
193 75 
176.

2470—
118
283*75
133.76 
170. 
697— 
181.50 
166. 
148.75 
286—
88.

14225 
246. - 
835 76
146.85
149.86 
151 25

103 50 
56 85

156.

Festi ált wnggon-kölcs. társ 8» frt 6% 
Bécsi épitőtársaság 100 frt ..... .

Q. Záloglevelek.
Osztr. ült. földkitelint. sors. 5% ar v. es.

* ,33 éves visszat 6%
Osztrák-magyar bank o. é. 5% .... 
Osztr. jelzálogbank 10 év visszaf. 5%% 
Első osztr. takarékp. 5%% 30 év . . • 
Magyar ált. földhit. részv. társ. 5%% . 
Magyar földhitelintézet 5%% • • .

e „ aranyban 6% . .
, jelzálogbank 5%%..........................

H. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt 6% ezüst . . . 
Alföld-finmei pálya 200 frt 6®/0 ezüst . 
Báttaszék-domb.-zákányi 200 frt 5% es. 
Dnnagőzhajózási társaság 800 frt 5% r 

• „ 200 frt 6°/0 fl
Erzsébet pálya 100 frt 5% ezüst . . . 
Erzsébet p. 300frt o.é.6% 1862-ki kiboos. 
Ferdinánd északi pálya 100 frt p. p. 6° 0 

. a 100 frt o. é. 5%
, , „ 100 frt ezüst 5®/0

Ferenoz József pálya 200 frt ez. . 6% 
Pécs-barosi pálya 200 írt estist . . 5% 
Károly Lajos gácsi pálya 300 frt . 6% 
Kassa oderbergi pálya 200 frt ez. . 6®/0 
Bperjee-tamevi pálya 300 frt ez. . 6®/0

Pénz Áru
72 fto 74—
34 59 35—

117— 117.50
101.60 102—
1C3.65 103.80
101—
105.35 105.60
100. 100 50
100.50 101.86
117.85 118—
98.- 98.75

»1 75 98.85
91.60 92—
83.85 83.75

108'. 109.—
£9— 99.50
99. - 99 50

105.60
101.75
104.75 106.85
101 25 10150
99.75

106.75
90.85 90 75
85. 85.50

Lemberg-czem.-jsasyí p- 1. kib. 300 frt 
. „ w . *1. „ 800 frt ez-
9 9 9 .»1. * 800 . *

Osztr. észak nyugati pálya 200 fi ez- 5%
Rndolf-pálya 300 frt ez................... 6%
Erdélyi-pálya 2<10 frt ez...................... 5° 0
Osztr. állampálya 50« frank . . . S% 

„ „ 1874. kib. 600 frank 3%
>óli pálya fiOrt frank.........................6%

„ 200 frt arany .... 5°/0
Dél-jszaknömet összek.-pálya 100 frt 5% 

„ * 1879 k. 100 frt 5%
Tiszavidéki pálya 1000 frt .... 6®/e 
Magyar-gácsorsz. pálya 200 frt . . 6% 
Magyar-nyugati pálya 200 frt . . 6®/„

I. Magánsorqj egyek.

Hitelintézet 100 frt o. é..........................
Clary 40 frt p. p........................................
Dnnagőzhajózási 100 frt p. p.................
Innsbruck városi 20 frt o. ó....................
Keglevich 10 frt p. p...............................
Krakkó* sorsjegy-köleséi. JO frt o. é.. 
Laibaohl dij sorsjegy 20 frt v é. . .
Buda v e«is kölcsöne 40 frt o. é. . .
Pálffy 40 frt p. p...................................
Rudolf ala+itvány 10 frt o. ó.................
Salm 40 frt p. p.........................................
Salzburgi dijsorsjegy 30 frt o. 6.
St.-Genois 40 frt p. p. ...........................
Stanislau városi 20 frt o. é. . . . 
Trieszt város 100 frt p. p. . • • . 

„ „ 50 frt o. é........................

92.25 
97 25 
92 50 1G2C0
97.25 
8383

Waldsteln 20 frt r- p. . . 
Windisohgretz 20 frt p. p. .

Váltók (3 hóra.)
Amsterdamra 100 hol. frt . .
Brüssel! 100 frk........................
Német bankpiaozok 109 m . .
London 10 font sterl...................
Milánó 100 lira........................
Marseille 190 frk..........................
Paris 100 frk. . . . • . 
Zürich 100 frk. ... , 
Pétervár 100 rubel ....

A valuták árfolyama.
Cs. arany . ,..................................
, • reczes .....................

Osztrák-magyar 8 Irt. arany . .
20 frankos arany.........................
20 raárk, darabja.........................
Orosz imperiale.............................
Sovereigns........................................
Török arany lira..............................
Mária Terézia tallér * . . .
Egyleti tallér...................................
Ezüst.................................... • . .
Bilist r* nte szelvény....................
Német Mr. bankjegy....................
Ojoss papír rubel . . . *

1 Pici
1 32 25 31 7ú

4175 48

96.75 96 90

67 06 67.25
1 117 70 117 36

1
48 45 4860

í' 4843 4845

ft *7 «68
5.57 6.58

. e.'s'i, »SV!,
11 u 11.57
964 966
1176 HM,
10 63 1885

67 75 57-85
188'(, 1«

fel
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